


Člověk je jako půda. 

Jeho myšlenky, slova a skutky 
jsou semena, která klíčí v zemi. 

Co činí druhým, padá zpět na něho. 

Sklizeň je jistá.

Jaké semeno – takový plod.

Kdo chce sít, 
nechť seje dobré semeno.
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Pojďme  si  prostým,  jednoduchým  způsobem  o-
světlit,  kdo  byl  člověk  zvaný  Ježíš,  který  dosáhl  stavu
Kristovství.  Srozumitelně  shrnout  jeho život  a  jeho po-
slání. A začlenit jeho působení do širšího kontextu vývoje
lidské  rasy  s  tím,  že  si  chtě  nechtě  musíme  vysvětlit
určité pojmy.
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Rád bych vám předal touto knihou tato sdělení:

 Pojďme jednou a provždy očistit člověka, Římana,
který se jmenoval Pontius Pilát. Byl to vzdělaný a
moudrý  muž,  který  nijak  neublížil  Ježíšovi,  ba
naopak se ho snažil varovat a zachránit. Opakuji:
NENECHAL ho zbičovat,  NENECHAL ho ukřižo-
vat,  NENECHAL  ho  mučit.  Nezkřivil  mu  jediný
vlas.

 Kristus není příjmení, ale úroveň vědomí, která je
dosažena vývojem. Je to vyvrcholení lidského vý-
voje vědomí.  K této úrovni  spěje každá LIDSKÁ
bytost.

 V rámci evoluce lidské rasy jsou dány postuláty na
časové ose tohoto vývoje. Do tohoto  vývoje  za-
padá  i  demonstrace  vzkříšení  FYZICKÉHO těla.
Ježíš je prvním ze všech lidí,  který tento čin vy-
konal.  Zmrtvýchvstání  Ježíše  je  TRANSMUTACÍ
jeho fyzického těla. Jeho fyzické tělo se přeměnilo
a ožilo.

 Ježíš byl avatarem doby Ryb. Lidstvu přinesl uče-
ní určené pro tuto dobu, kde se třpytí dva důležité
principy a jedno motto. Dva principy, které jsme za
ty dva tisíce let měli pochopit a naučit se používat
v běžném životě, jsou: MILOSRDENSTVÍ (odpuš-
tění) a LÁSKA K BLIŽNÍMU. Motto jeho učení bylo
a je:  KRÁLOVSTVÍ NEBESKÉ JE VE VÁS.  Tato
doba Ryb skončila a nastala doba Vodnáře. Bude
vylito mezi lid nové učení. To znamená příchod no-
vého avatara.
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STRUČNÝ SOUHRN
JEŽÍŠOVA ŽIVOTA

Čistému vše čisté. Pokud se má narodit „vysoká
duše“, je jí připravována čistá cesta plného světla. Marie,
Ježíšova matka, je od tří let vyučována a připravována v
chrámu na svůj úkol vychovávat správně vhodným způ-
sobem  velkého  muže,  mistra  zákona.  V  dospělosti  je
provdána za tesaře Josefa a s ním počne dítě, které se
narodí jako chlapeček, kterému dají jméno Ježíš (přesně
tak, jak jim bylo zjeveno). Narodil se „Mistr nové doby“ –
čest Bohu na výsosti a pokoj všem lidem dobré vůle!

K  jeho  narození  bych  zde  rád  vyzdvihl  jednu
význačnou situaci, která chytrému napoví. Když Marie se
svým děťátkem brzo po narození navštíví chrám, je jed-
nou starou ženou chlapeček Ježíš rozpoznán jako ten,
kdo je mesiáš. Tato stará žena samou radostí ihned před
ním  poklekne.  Avšak  je  laskavě  upozorněna,  aby  se
vzpamatovala  a  neprováděla  modlářství.  Co  tím  bylo
myšleno? Ježíš  je  dítě,  které  je  hodno,  aby si  ho  lidé
vážili, ale uctívat a modlit se máme jen k Bohu.

Josef, Marie a Ježíš brzy po narození prchají před
králem Herodem, který se obává o svůj trůn a chce dítě
zabít, neboť Ježíš je nazýván „Novým králem“. Všichni tři
uprchnou do Egypta, do města Soan, kde je Marie tři ro-
ky vyučována moudrosti,  aby správným způsobem for-
movala vůli Ježíše.

Po třech letech se vracejí  do jejich domu v Na-
zaretě.  Zde  je  Ježíš  až  do  svých  dvanácti  let.  Je  vy-
učován Marií a čte prorocké knihy Izraele. Již v této době
projevuje obrovskou moudrost. Například na dotaz, které
z  přikázání  je  největší,  odpoví,  že  žádné,  neboť  skrze
všechny se vine nit, která je drží pohromadě jako korále.
A touto  nití  je  láska.  Člověk,  který  je  naplněn  láskou,
velebí Boha, neboť Bůh je láska. Takový člověk nemůže
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zabít,  okrást,  lhát.  Takový  člověk  jen  ctí  Boha  a  tedy
nakonec nepotřebuje žádná přikázání. Dále se mladému
Ježíšovi vůbec nelíbil tehdejší zvyk oběti zvířat v chrámu.
Poukazoval opět na to,  že Bůh je láska, která nemůže
mít radost z obětního masa a krve a ze smrtelného křiku
zvířat. Moudře pak sdělil, co je jediná správná oběť. Bůh
po nás jedině požaduje obětování svého pozemského
já.  To je  jediná  smysluplná  oběť,  žádná  jiná. A tak
symbolický  význam  rituálu  zabíjení  zvířat  byl  ten,  že
člověk má zabít šelmu v sobě.

Ve dvanácti letech projeví přání, že by rád opustil
svou vlast  a  cestoval  po cizích zemích.  Velmi  ho  láká
moudrost cizích národů. Marie a Josef souhlasí, a tak se
Ježíš  vydává na  dalekou a  dlouhou  cestu.  Navštěvuje
postupně  Indii,  Tibet,  Persii,  Řecko,  aby  se  na  prahu
svých třiceti let vrátil do Egypta. 

V Egyptě, ve městě Heliopolis ve Slunečním chrá-
mu podstupuje závěrečné zkoušky svého vývoje a záro-
veň dosahuje nejvyššího stupně – mesiášského vysvěce-
ní. Čas učení skončil, Ježíš se stává Kristem. Není již nic,
co by lidé pro něj mohli vykonat.

Po tomto vysvěcení dochází v Alexandrii k setkání
sedmi mudrců. Tohoto setkání se zúčastňuje i Ježíš.

Pak následují tři roky mesiášské činnosti. Tuto čin-
nost  zahajuje  symbolickým rituálem – křest  v  Jordánu.
Křest je symbolem značícím očistu duše – omýváme své
tělo jako symbol očisty duše. Na křest navazuje odchod
do pouště a následné pokušení v poušti.  Po návratu z
pouště při své mesiášské činnosti nalézá své učedníky,
apoštoly. Neustále uzdravuje, poučuje tak, že moudrost
odívá do podobenství, činí zázraky. Jeho mesiášská čin-
nost vrcholí kázáním na hoře (zde zazní modlitba Otče-
náš, osm blahořečení a všechna přikázání).

Ježíšova mesiášská činnost končí jeho zatčením,
souzením,  mučením,  ukřižováním a  zabitím.  Následuje
transmutace jeho fyzického těla – zmrtvýchvstání. Ježíš
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se zjevuje ve svém novém těle různě po celém světě.
Nakonec odchází, opouští tuto planetu. Tento odchod je
nazýván „nanebevstoupení“.

Po jeho odchodu proběhne volba nového apoštola
na uvolněné místo po smrti Jidáše a nastane velká udá-
lost zvaná „letnicové události“.
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VYSVĚTLENÍ TERMÍNU
„PLATÓNSKÝ ROK“ A „AVATAR“

Platónský rok
Platónský rok je veličina, která se odvozuje obě-

hem Slunce zvěrokruhem a oběhem naší planety Země
zvěrokruhem. Zvěrokruh je tvořen dvanácti znameními –
Beran, Býk, Blíženci, Rak, Lev, Panna, Váhy, Štír, Stře-
lec, Kozoroh, Vodnář a Ryby. Aby se Slunce dostalo do
téhož místa zvěrokruhu, to jest aby oběhlo 360°, je třeba
365 dní 5 hodin 48 minut 45,975 sekund. Doba, za kterou
Země oběhne zmíněných 360° a zdánlivě přijde proti té-
že hvězdě, která se již za tento rok rovněž o něco posu-
nula, trvá 365 dní 6 hodin 9 minut 9,5 sekund. Jak je z
předchozího patrno, je oběh Země zvěrokruhem o 20 mi-
nut 23 sekund delší než oběh Slunce. Tento rozdíl je dů-
ležitý pro výpočet platónského roku. Každým rokem se
nám tedy planeta Země oběhem ve zvěrokruhu posouvá
vůči Slunci a zvěrokruhu o tento zmíněný čas, který za
72 let činí 1° délky oběhového okruhu zvěrokruhem. Jak
víme, kruh má 360°, a proto 72 let (což je 1°) vynáso-
bíme 360° a dostaneme délku platónského roku:  25920
roků.  Takže tolik roků je potřeba k tomu, aby se oběh
Slunce a Země ve zvěrokruhu sešel na původním místě,
odkud začalo pomyslné odpočítávání. Startovací bod je z
určitých důvodů vždy uváděn jako jarní  bod rovnoden-
nosti – tedy okolo 21. března. 

Jeden  měsíc  z  platónského  roku  je  1/12,  tedy
2160 let a značí to v biblickém podání tzv. věk. Protože v
dobách Kristových vstupoval tento jarní bod do znamení
Ryb,  jsou  Ryby  symbolem  Kristovým.  V  dobách  sou-
časných (rok 2010) vstupuje tento jarní bod do znamení
Vodnáře. 

Abychom mohli  opustit  astronomii  a  věnovat  se
zpět filosofii, je třeba vysvětlit ještě jedno úskalí, které je
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pro náš budoucí  výklad důležité  správně pochopit.  My,
jako pozemšťané, uvádíme znamení zvěrokruhu v pořadí
Vodnář,  Ryby,  Beran,  Býk atd.  Ale z  pohledu vesmíru,
například kdybychom stáli  na Slunci, bychom viděli,  že
jak Slunce tak Země se pohybují  přesně naopak,  tedy
Býk,  Beran,  Ryby,  Vodnář  atd.  Proč  dochází  k  tomuto
opačnému vnímání?

Je to proto,  že Země se opravdu pohybuje jako
Slunce zvěrokruhem ve směru Býk, Beran, Ryby, Vodnář
atd., jenomže tím, že oběh Země zvěrokruhem trvá déle
Zemi než Slunci (o 20 minut a 23 sekund), tak se Země
za Sluncem zpožďuje, což vytváří iluzi pro pozemšťana,
že znameními procházíme v opačném směru, tedy Vod-
nář, Ryby, Beran, Býk atd. Proto z pohledu pozemšťana
je  SPRÁVNÉ uvádět  znamení  zvěrokruhu  ze  své  per-
spektivy.  Avšak avatary musíme uvádět  a začleňovat z
hlediska  širšího  kontextu,  což  je  z  hlediska  vesmíru.
Proto bylo řečeno, že Ježíš přišel na prahu věku Ryb, a
nyní jsme vstoupili do věku Vodnáře.

Avatar
V  rámci  platónského  roku  se  vždy  na  prahu

nového platónského měsíce  vtělí  avatar.  Tedy každých
2160 let přichází avatar. Avatar znamená „vtělení Boží“.
Jsou to poslové Boží, které Bůh posílá mezi lidi. Jsou to
géniové Ducha. Takový génius nechává za sebou stopu
– jako každý člověk – ale stopa génia je hlubší a širší,
vyzařuje po dobu celého věku, tedy po dobu platónského
měsíce.  A  poznenáhlu  se  po  tuto  dobu  její  intenzita
zmenšuje. 

Dva tisíce  let  uplynulo  od doby,  kdy  vstoupil  na
tuto planetu Ježíš, který dle zákonů této planety musel na
sebe vzít lidské tělo. Ježíš prohlásil, že učení jeho potrvá
na věky. Jako génius ducha věděl, že po uplynutí jeho
věku, to jest věku Ryb, bude vyčerpána magická síla jeho
vtělení, respektive jeho skutků, a že se vždy po takové
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době musí učení obnovovat. Proto na začátku věku Vod-
náře bude znovu vtělena ona Božská inteligence ve for-
mě nového příchodu avatara. Ve věku Ryb bylo poslá-
ním avatara šířit  princip  Lásky,  ve věku Vodnáře bude
úkolem avatara hlásání Božího Míru na Zemi. 

♦

Rád bych pojmenoval několik společných rysů vtě-
lených avatarů.

Ideje vládnou světem. Ale ideje musí mít ohnisko,
musí mít nějaká ústa, skrze která jsou slyšena ve fyzic-
kém světě. Toto je první společný prvek všech avatarů –
přínos nových idejí, nového učení pro každý nastávající
platónský měsíc.

Druhým společným prvkem je „zrození z panny“.
Věda nás jasně poučila, že fyziologicky je panenský po-
rod nemožný. Přesto se říká, že je to možné jako zázrak
od Boha. Avšak Bůh pracuje skrze principy – všeobecně
platné principy. Jinak by vesmír nemohl náležitě existo-
vat; byl  by zmatený a v chaosu. Co se tedy skrývá za
touto frází: zrozen z panny? Zkrátka je to alegorie – eso-
terická  symbolika,  která  měla  prostému  lidu  takto  na-
značit, takto zdůraznit, že je něco neobyčejného ohledně
této  osoby,  která  přišla  vyplnit  zvláštní  poslání.  A tak,
když pochopíte tento esoterní význam panenského zro-
zení, budete vědět, že Ježíš a ani další avataři nemohli
být počati tímto zázračným způsobem.

Třetí společný prvek je jejich název: avatar.  Toto
jejich pojmenování pochází po první vyspělé duši, která
se vtělila na naší planetu a jmenovala se Avatar. Na jeho
počest, velikost a slávu se další vysoké duše začali na-
zývat avatarové.

Čtvrtým  společným  prvkem  je  jejich  soucit.  Oni
jsou velmi vyspělé duše, Mistrovské duše, které pocítili
soucit se zaostalými tvory, a nabídli se Prozřetelnosti jako
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nástroje, aby byli  vysláni ku pomoci pozvednutí úrovně
vědomí v méně vyvinutých částech vesmíru.

♦

Přehled avatarů „kolem naší doby“. 
Když končí věk Býka a přichází věk Berana, ava-

tarem se pro tuto dobu stává Mojžíš. Mojžíš byl poučen o
veškerém vědění Egypťanů. Toto vědění obdržel ve slav-
né chrámové škole ve městě Heliopolis. Ano, prošel ob-
řady, které sami Egypťané nazývali „Mystéria“. Tato mys-
téria byla prováděna malou a vybranou skupinou kněží,
kteří se jmenovali hierofanti.

Kandidát  byl  přiveden  hypnotickými  prostředky
(zejména se používalo silných aromatických látek a mag-
netického  působení  hierofanta)  do  transu  podobnému
smrti, kdy kandidát prožíval sám na sobě skutečný pro-
ces umírání, aby nakonec vědomě vystoupil ze svého fy-
zického těla a zažil „svět na druhém břehu“. Tedy výsled-
kem zasvěcení bylo zažití své duše pomocí vlastní zku-
šenosti a pochopení tajemství smrti: smrt působí jen na
fyzické tělo, duše přežívá a může postupovat do vyšších
sfér.  Vyvrcholením a nejvyšším stupněm „mystérií“  bylo
uvědomění se v Bohu jako Jeho součást – setkání „tváří
v tvář“ se Stvořitelem. 

Původní  jméno  Mojžíše  bylo  jméno  egyptského
původu:  Osarsiph.  Avšak  poté,  co  přijal  své  osudové
poslání,  pojmul  izraelské  jméno  Mojžíš.  Kolem  tohoto
zasvěcence se shromažďuje národ, který má v krvi tytéž
síly,  jež  odpovídají  znamení  Berana. Jsou  předchůdci
nové epochy, „vyvolený národ“, který dokáže oznámit lid-
stvu staré pravdy v nové formě. Tento národ je Mojžíšem
vyveden  z  Egypta.  Při  putování  pouští  tento  velký  za-
svěcenec mluví „tváří v tvář“ s Bohem, to znamená, že je
ve stavu nejvyššího vědomí, identický s Bohem. Je no-
sitelem boží vůle, aby svému národu sdělil nové ideje  –
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dvě desky zákonů, které jsou symbolem pro vnitřní struk-
turu božského  Já. Tyto božské pravdy budou déle než
dva tisíce let vedoucími idejemi. Jimi se uskuteční zkouš-
ka nové epochy. Mojžíš vede svůj národ až k zaslíbené
zemi, pak vystoupí na horu a zmizí (dematerializuje se).
Vyvolený národ, povolaný uskutečnit ideje nové epochy,
do písmene hlídá moudrost a tajné učení svého velkého
mistra.

Přichází věk Ryb a s ním vchází Ježíš. Ježíš znal
úkol,  který  na  sebe  vzal,  ale  v  rámci  svého  fyzického
vtělení musel projít ztrátou božské paměti, kterou takové
vtělení přináší mysli. Ale tato ztráta byla v jeho případě
pouze dočasná. Každý avatar se vtělením do fyzického
těla,  tedy  narozením  jako  nemluvně,  musel  protrpět
omezeními nemluvněte; musel se učit postupně zacházet
se svým vědomím v průběhu dětství  až do dospělosti,
jako musí všechny lidské bytosti. A tak to, čím byl Ježíš v
době, kdy byl nemluvnětem a ve svém raném dětství, se
nás netýká, protože to nepředstavuje Ježíše, který přišel,
aby vydal poselství. 

Ježíš musel nalézt sama sebe stejným způsobem,
jakým i my musíme nalézt sami sebe. Musel poznat, jaký
je lidský život – co to je být dítětem a mladíkem. A proto
přišel přirozenou cestou. Strpěl, aby byl zrozen obvyklým
lidským způsobem, aby vyrůstal normálním lidským způ-
sobem a prošel veškerým omezením a nedostatky lidské-
ho vědomí. Postupně a pomalu se probouzel ke svému
vnitřnímu světlu.

Probudil se o trochu rychleji než jiní. Již ve dva-
nácti letech Ježíš dokázal zmást rabíny židovského chrá-
mu.  Ale sebe ještě nenalezl.  Teprve o něco později  si
uvědomil, že se musí vědomě vydat za hledáním sebe a
znovu nabýt svého vyššího vědomí. 

Léta plynula. 
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Když mu bylo dvacet osm let, Ježíš dokončil svůj
výcvik, byl zasvěcen do nejvyšší esoterické nauky, nalezl
sebe a rozpomněl se na své svaté poslání. 

Ježíš věděl, že se jeho nauka rozšíří teprve po je-
ho smrti. Věděl, že za jeho života bude jen poměrně málo
těch,  kteří  přijmou  jeho  slova  pravdy.  Když  promluvil
Mojžíš,  jeho poselství  nebylo neseno žádným směrem,
protože si  ho Židé ponechali  pro sebe.  Pro ně v jejich
náboženské pýše ostatek lidstva nebyl vyvoleným náro-
dem. Ježíš nepracoval pro určitý národ, spolupracoval se
zákonem osudu, a tak slova Ježíšova, jeho poselství bylo
slyšeno po celém Západě.

Co bylo jeho prací? Dal to, co přišel dát – zasil v
lidských srdcích neviditelné semínko. Přinesl nový dar
Ducha na tuto planetu; něco, co žije v srdcích lidí navěky.
Je to hluboké a nedocenitelné.

Příchod Ježíše byl pro svět požehnáním. Učil lidi
nejhlubšímu  tajemství  života  a  pobízel  je  k  tomu,  aby
nastoupili božskou cestu. Avatar je ten, který má Sílu. Od
něho člověk může získat nový popud.

Avšak dva tisíce let opět uplynulo a my nyní sto-
jíme na prahu věku Vodnáře. Avatar Ježíš byl  Mistrem
Lásky,  avatar  věku  Vodnáře  bude  Mistr  Míru.  Tomuto
avatarovi již nesmí být a nebude ublíženo. Nebude mu-
čen, nebude upálen, nebude ukřižován – nesmí se mu
zkřivit  jediný  vlas.  Tento  Mistr  odstraní  dva  základní
bludné kořeny,  ze  kterých  vznikají  téměř  všechny  pro-
blémy, a pak nastane konečně na této planetě Zemi mír.
Tento  velký  učitel  zruší  všechny  hranice  mezi  nábo-
ženstvími.  Dokáže silou své osoby, že jádro všech ná-
boženství je jedna a tatáž pravda  – jeden a týž  Bůh. A
odstraní druhý bludný kořen: zmizí  hranice mezi  nábo-
ženstvím a vědou. Budou avatarem učiněny takové obje-
vy a důkazy, které prokážou, že  vše pochází z jednoho
jediného pramene všech sil. 
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VYSVĚTLENÍ POJMU „KRISTUS“

Ježíš je řecký překlad hebrejského jména Jehošua
a znamená „spasitel“. Ježíš je člověk a jako ostatní lidé
se vyvíjí, vyvíjí úroveň svého vědomí.

Láska je záchrana tohoto světa a Ježíš byl vyvo-
len, aby lidem svým životem lásku předvedl. Ježíš dosáhl
stavu kristovství, stavu zvaného Kristus, což značí Mistra
Lásky. Kristus je úroveň vědomí, která je dosažena vý-
vojem. Je to vyvrcholení lidského vývoje vědomí. K této
úrovni vědomí spěje každá lidská bytost.

Existují dvě já v člověku: jedno nižší (ego) a jedno
vyšší (Nadjá, Království nebeské, Kristus). Toto vyšší já
je lidský duch oděný do duše a vytvořený k Boží podobě.
To nižší je pozemské já, zrcadlový obraz vyššího já, zne-
tvořené choutkami a přáními všeho druhu. Pozemské já
je iluzí, je to omyl a pomine, ale vyšší já je Bůh v člověku,
je to pravda a nepomíjí.

Člověk hledá vykoupení ze svého zla a domnívá
se, že toto zlo je démon z podsvětí. Avšak toto pojetí zla
jako něčeho, co je mimo nás, je mýtus. Kdo chce najít
ďábla, ten musí hledět do nitra – já, pozemské já – to je
jeho jméno. Kdo chce být spasen, musí spasitele nalézt
sám v sobě. Ďábla svrhnout z trůnu a nechat nastoupit
lásku na trůn moci.

Nejlepší způsob, jakým se bojuje o trůn, je vzít si k
srdci známý výrok z věštírny v Delfách: „Poznej sám se-
be.“ A vždy si pamatovat, že: „Království nebeské je ve
vás.“

Jak vysvětluje  sám Ježíš:  „Jsem člověk jako vy,
zkoušen a přezkoušen mnohými zkouškami. Jsem chrám
pro sílu Krista. Hleďte na Krista, který se uskutečňuje a
žije v nitru ve mně, jako i v každém z vás.“

A tak Ježíš je člověk a Kristus je Bůh, Božská lás-
ka. 
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Kristus je láska Boží,  která se pro lidi  stala vidi-
telnou.

Ježíš  vyzařoval  lásku,  Ježíš  zvěstoval  pravdu  a
Ježíš byl vtěleným odpuštěním.

Sám Ježíš říká: „Žil jsem proto, abych ukázal mož-
nosti člověka. To, co jsem vykonal, mohou učinit všichni a
tím, čím jsem, se stanou všichni lidé.“

Přesvědčení, že Ježíš byl speciálně stvořen tak ja-
ko  nikdo před tím a nikdo potom,  je  nepřijatelné.  Pře-
svědčení, že byl Ježíš jednou z ostatních vznešených du-
ší, kterým byla udělena speciální moc, je nejen přijatelné,
ale také rozumné. 

„Proč mne nazýváš dobrým,“ ptal se Ježíš. „Nikdo
není dobrý, než jeden jediný, a to je Bůh.“ Jestliže tato
slova vůbec něco znamenají,  pak  to,  že  je  stále  ještě
lidskou bytostí,  jakkoli  blízkou a harmonickou ve svém
vztahu k Bohu, a že nemá být zbožšťován.

Když Ježíš prohlásil,  že on je Cesta, mluvil  jako
nekonečné Kristus-Já v každém člověku, nikoli jako ko-
nečná osoba, kterou byl Ježíš. Mínil tím, že kdokoli hledá
Boha, Otce, musí projít tímto vyšším Jástvím, že žádným
jiným prostřednictvím ho nemůže nalézt.  Jedině ono je
Cesta.

♦

Na začátku tohoto vysvětlení jsem uvedl větu, že:
Kristus je úroveň vědomí, která je dosažena vývojem. Je
však potřeba dodat, že tento vývoj člověka je jen nutný
předpoklad  k  dosažení  této  úrovně  vědomí.  Samotné
dosažení či uskutečnění nastává Milostí Boží. Tato Milost
Boží, i když má své zákonitosti, je opředena tajemstvím.
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JEŽÍŠOVO PUTOVÁNÍ MEZI
12. AŽ 30. ROKEM

Ježíš  řízením  osudu  ve  svých  dvanácti  letech
opouští městečko Nazaret v Galileji a putuje po cizích a
dalekých zemích. Jeho putování začíná v Indii, kde stráví
čtyři roky. Poté vstupuje do Lhasy, hlavního města Tibetu,
odkud  dále  putuje  přes  Ladak  (město  Léh)  do  Persie.
Svůj návrat do Nazareta uskutečňuje přes Asýrii a město
Babylón. Své matce vypráví o své cestě na Východ, o
svých lekcích, které se naučil, a o svém díle, které tam
vykonal. Pak ještě putuje do Řecka, kde navštěvuje i věš-
tírnu v Delfách. Pak své putování završuje přesunem do
Egypta.

V  každé zemi  je  přijat  nejvyššími  kněžími  a  vy-
učuje se v jejich chrámech jejich nejvyšší moudrosti. Kde
je mu dovoleno, promlouvá i k prostému lidu ve formě po-
dobenství  a  uzdravuje  nemocné.  Vždy  Ježíš  ohromuje
svou jasnou schopností myšlení, svým výkladem smyslu
a moudrostí jejich zákonů. Již teď naplňuje své poslání –
přiblížit  lidem  světlo,  světlo  života,  aby  osvětlil  tmavé
cesty. Tento mladý Hebrejec je jitřenkou moudrosti – živé
orákulum Boží.

♦
 

Ježíš mluví o dobru a o zlu: „Vše stvořil Bůh. Co-
koli stvořil Bůh, je dobré, protože Bůh prazáklad je dobrý.
A tak mi řekněte, jak jen může z dobra vzejít zlo? 

Každý tón sám osobě zní čistě, jasně a příjemně.
Pokud však rozezvučíme více samotných tónů najednou,
mohou takto smíchané znít neharmonicky: drsně, nepří-
jemně  až  nepatřičně.  A tak  jednotlivé  věci,  které  jsou
sami osobě ušlechtilé,  dobré, se stávají zlem a jedem,
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jsou-li nevhodně smíchány. Zlo proto není nic jiného než
neharmonické spojení dobrých věcí. Kdo je ten, kdo ne-
harmonicky míchá věcmi? Lidská bytost  má svou svo-
bodnou, vlastní vůli – má moc. A touto mocí, vůlí míchá
Boží dobré věci a vytváří své vlastní démony. V další fázi
se jich začíná bát, oni se osmělí a pronásledují člověka,
který se dává na útěk. Démoni jsou tak dílem člověka a
nikdo jiný než sám člověk je nemůže přemoci a odehnat
ďáblovo plemeno.“

♦

Ježíš mluví o člověku: „Nikdy nebyla doba, ve kte-
ré by člověk nebyl. Co jednou začalo, musí také jednou
skončit. Pokud by na počátku nebyl žádný člověk, nebu-
de žádný ani na konci. Avšak člověk je věčný. Všechny
věci konečné přírody podléhají stálé proměně, musí kon-
čit, protože někdy začaly. Tělo a duše jsou pomíjivé a po-
zorováno z pohledu konečného dění přijde okamžik, kdy
už nebudou. Pravý člověk není tělem ani duší – nýbrž
duchem a tedy částí Boha. Člověk je myšlenka Boha a
všechny myšlenky Boží  jsou věčné,  neměřitelné  mírou
času. Věci, které souvisí s pojmem čas, přicházejí a od-
cházejí. Myšlenky Boží setrvávají, tak je člověk nesmrtel-
ný. 

Na počátku bylo sedm duchů Boží – Elohim. Jsou
to myšlenky Boží oděné do jemných substancí své sféry,
sedm stupňů vlnění. Těchto sedm stupňů kmitání nazývá
člověk říšemi a jsou to: protoplazma, říše minerálů, rost-
linná říše, živočišná říše, lidská říše, říše andělů a říše
cherubínů. Všechny tyto bytosti jsou myšlenky Boží a z
tohoto důvodu mají schopnost myšlení, vůli a v rámci své
říše mají svobodu vlastní volby. Tyto bytosti  jsou záso-
beny potravinami z látek jejich říše.
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Dlouhou dobu zůstávalo vše v tomto stavu, dokud
vůle neochabla. Pak začal klesat kmitočet pěti říší: proto-
plazmy, minerálů, rostlin, zvířat a lidí. Substance každé z
těchto pěti říší houstla, a proto i schránky bytostí. A tak
vznikla pozemsky hrubá schránka – vznikl fyzický svět.
Nepadl tak jen člověk, ale s ním padla i protoplazma, mi-
nerály, rostliny a zvířata. Cherubíni a andělské bytosti ne-
padli, protože jejich vůle zůstala silná – byli s to udržet
svůj kmitočet v harmonii s Bohem.

Když byla dosažena taková hustota, jaká je dnes,
a  bytosti  si  musely  dobývat  svou  potravu,  tehdy  začal
životní boj. Od nynějška platí princip, že přežije jen ten
nejsilnější. Silný se živí slabým. Začal pozemský zákon
vývoje druhů. Člověk ve své nezřízenosti ubíjí zvíře, zvíře
pohltí rostlinu a plod, rostlina se živí ze země a země ab-
sorbuje protoplazmu. Tento typický pozemský vývoj je ne-
známý v říši  duše. Je nyní velkým dílem mistrů dovést
člověka zpět do říše, kterou ztratil, aby ho zasadil do jeho
dědictví.

Boží myšlenky zůstávají takové, jaké jsou. Rozma-
nité životní formy každého jednotlivého stupně ale jdou a
přicházejí a dospějí tak k poslední zralosti svého druhu.
Protože Boží myšlenky nikdy nepominou, jsou bytosti v
sedmi rovinách vlnění sedmi duchů Vznešeného nesmr-
telné. Proto se země nikdy nemůže stát rostlinou, zvíře
člověkem či člověk zvířetem.

Přijde čas, kdy bude všech sedm stupňů kmitání
opět  absorbováno  –  člověk,  zvíře,  rostliny,  minerály  a
protoplazma budou spaseni.“

♦

Ježíš odpovídá na otázku „Co je pravda?“ takto:
„Pravda je to jediné, co se nikdy nemění. Vše na světě
lze rozdělit na pravdu a na omyl. Pravda je – omyl se zdá

20



být. Pravda – to je všechno, je bezpříčinná, nicméně je
příčinou  všech  věcí.  Omyl  –  to  není  nic,  nicméně  je
formou projevu všeho.  Vše,  co vznikne, také přestane.
Co začíná, to musí také skončit. Všechny věci, které jsou
viditelné, jsou jen formy projevu, jen tvar, a proto nic, a
musí  proto  pominout.  Věci,  které  vidíme,  jsou  jen
zrcadlové  obrazy  a  my  je  vidíme,  protože  jsou  ve
viditelné oblasti  lidského kmitání.  Pokud se změní stav
kmitání, věci zmizí.“

„Co říkáš o moci?“
„Moc je jen zrcadlový obraz, odlesk síly. Je ničím,

je  iluzí  a  dále ničím. Síla  je  neměnná.  Moc se ovšem
mění, když se mění vlnění. Síla je výrazem vůle Boží a je
všemocná. Moc je Bohem řízený projev vůle. Například
je moc ve větru,  v blesku,  v paži  člověka,  v jeho oku.
Vlnění v éteru vyvolávají tyto moci a nadaní duchové (lidi,
andělé a jiní) řídí pomocí síly myšlenky jejich sílu. Když
pak je práce vykonána, moc zmizí.“

„Co je moudrost?“
„Moudrost je vědomí všemoci člověka. Moudrý člo-

věk je jedno s Bohem. Ví, že nicota neexistuje, že moc je
jen iluzí a že země, nebe a peklo nejsou nahoře, kolem
nás, ani dole, nýbrž uvnitř člověka. Ve světle všudypří-
tomnosti se rozplynou v nic, neboť Bůh je vše.“

„Co je víra?“
„Víra je absolutní vědomí všemoci Boha a člověka,

pevná  jistota,  že  lidé  dosáhnou  božství.  Vykoupení  je
Jákobův žebřík, který sahá od lidského srdce k srdci Bo-
žímu. Žebřík má tři stupně. 

První stupeň se jmenuje názor. Názor je to, co je
považováno za pravdu. 

Druhý  stupeň je  víra.  Ve  víře  člověk  začíná  vy-
ciťovat, co je pravda. 

Třetím stupněm je naplnění, a to je člověk, který
se  sám  stal  pravdou.  Názor  zanikne  ve  víře,  víra  se
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rozplyne  v  naplnění.  Jakmile  je  dosaženo  božství,  je
člověk vykoupen a Bůh a člověk jsou jedním.“

♦

Když  Ježíš  pobýval  ve  městě  Benáres,  v  Indii,
jeden kupec z  karavany mu sdělil,  že  jeho otec  Josef
zemřel a jeho matka Marie velmi truchlí. Ježíš píše své
matce tento dopis: 

„Milovaná matko, vše je přece dobré – dobré pro
otce a dobré pro tebe. Jeho dílo v tomto životě je vyko-
náno. V tomto životě byla na něho naložena mnohá těžká
břemena,  která  zvládl  a  jde  dobře  vyškolen  z  tohoto
pozemského světa, aby řešil problémy v duševním světě.
Náš Bůh-Otec s ním bude tak,  jako s ním byl  zde na
zemi.

Neplač, neboť slzy nemohou smutek nikdy utěšit.
Smutek neukrývá žádnou sílu, která by uzdravila zraněné
srdce.  Truchlit  může jen ten,  kdo je nečinný.  Kdo vězí
plně  v práci,  zapomene na smutek.  Zaměstnej  se  čin-
ností  lásky  a  smutek  zmizí.  Tvým  dílem  budiž  služba
lásky  –  po lásce přece touží  celý  svět.  Nech minulost
minulostí, pozdvihni se a stůj nad svými starostmi. Svůj
život dej zcela živým.

Až budou všechny tvé skutky vyrovnány, bude pro
tebe nevýslovnou radostí vstoupit na mnohem větší plá-
ně, abys zvládla vyšší problémy duševního světa.

Nech do své duše proudit spokojenost.
Jsem s tebou po celou dobu, Jehošua.“

♦

Při své návštěvě Řecka Ježíš též navštíví věštírnu
v Delfách,  kde orákulum promlouvá k mudrcům a nej-
vyšším  učencům.  Orákulum  jim  dává  mnohé  moudré
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rady. Mudrc Řecka Apollo se pak ptá Ježíše, kdo je ten,
kdo mluví jako orákulum – je to anděl, či  sám Bůh? A
Ježíš  odpoví:  „Není  to  anděl  a  není  to  Bůh.  Je  to
moudrost  všech  mudrců  Řecka  spojená  v  jedné
mistrovské  duši.  Tato  moudrá  bytost  se  vtělila  do
substance duševní sféry a myslí a slyší a hovoří. Bude
duší právě tak dlouho, dokud ji  mistři  živí nadějí, vírou,
moudrostí  a  myšlenkami.  Až  potom  nebudou  mistři,
přestane  existovat  také  tato  bytost  a  orákulum  bude
mlčet po všechny časy.“

♦

Dále v Řecku má Ježíš tento proslov k mudrcům a
nejvyšším učencům: 

„Mistři athénští! Jaká velká mistrovská díla filoso-
fie, vědy a umění přišla na svět tady v Řecku. Nepřišel
jsem, abych přednášel o vědě a umění, zde jste velkými
mistry vy.

Všechna vaše díla  jsou ale  pouze stupně,  které
vedou vzhůru  k  říši,  která  leží  na  druhé straně tohoto
světa smyslů. Jsou to jen stíny, které se mihnou na zdi
času. Chtěl  bych vám říci  o světě, který leží  na druhé
straně  a  ve  vašem nitru  a  chtěl  bych  mluvit  o  vašem
pravém životě.

Ve vědách, umění a filosofii není síla, která by byla
tak mocná,  že by člověk mohl  poznat  sám sebe nebo
mohl hovořit s Bohem. Lidské smysly byly stvořeny, aby
vědomí  přiblížily  obrazy  z  okolního  světa.  Tyto  smysly
nemohou nikdy zachytit  pravé skutečnosti  a nepochopí
věčný zákon.  Člověk má ovšem ve své duši  něco,  co
odhrne závoj, takže může nahlédnout do světa pravých
věcí.  Říkáme  tomu  ,duchovní  vědomí‘,  které  dříme  v
každém  člověku  a  neprobudí  se  dříve,  než  se  Duch
Svatý stane vítaným hostem. Duch Svatý klepe na dveře
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každé  duše,  otevřít  je  ovšem  může  jen  lidská  vůle.
Intelekt nemá žádnou sílu otočit klíčem. Filosofie a vědy
se snažily proniknout tímto závojem – ovšem marně. Tyto
dveře  lze  otevřít  jen  čistotou  způsobu  života,  svatými
myšlenkami  a modlitbou.  Duchovní  vědomí  již  pak ne-
bude spát. Člověk bude vědět a Bůh bude s ním.“
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JEŽÍŠOVO VYSVĚCENÍ
A

SETKÁNÍ SEDMI MUDRCŮ

Ježíš se plachetnicí přesouvá z Řecka do Egypta.
A navštěvuje znovu město Soan, kde pobýval jako malý
chlapec do svých tří let. Zde zůstane mnoho dní a pak
putuje do města slunce, do Heliopolis. Tam u chrámové
brány svatého bratrství  se uchází  o  vstup do řádu.  Je
přezkušován Hierophantem a na jeho otázky dává jasné
a  rázné  odpovědi.  Hierophant  na  základě  Ježíšových
odpovědí  udiveně  zvolá:  „Vaše  moudrost  je  moudrostí
všech bohů.  Co  vás přivádí  k  našemu řádu?“  A Ježíš
odpoví:  „Chtěl  bych  vstoupit  na  všechny  cesty  tohoto
pozemského života. Chci  naslouchat ve vašich svatých
halách. Chtěl bych dosáhnout každé výše, které dosáhl
člověk. Chci trpět, co si  musí vytrpět lidé, a chtěl  bych
rozumět  bolestem,  zklamáním  a  pokušením  lidských
bratrů, abych mohl utěšit všechny, kdo útěchu vyžadují.
Prosím vás, nechte mě sestoupit do nejhlubších hrobek,
neboť chci podstoupit nejtěžší zkoušky.“

Pak Ježíš složí přísahu svatého bratrství a Hiero-
phant opět hovoří: „Nejvyššího vrcholu může dosáhnout
jen ten, kdo zná nejhlubší hloubku – tak tedy sestup do
této hloubky.“

Ježíš se jde vykoupat do chrámové studny a pře-
vléká se do předepsaného oblečení. Pak stojí opět před
Hierophantem, který nyní říká: „Kruh je symbol dokona-
lého, probuzeného člověka. Jeho číslem je sedm. Logos
je dokonalý, je slovem, které ustavičně tvoří, zachovává
a opětovně boří.  Tento hebrejský mistr  je Logos Vzne-
šeného, kruh lidských ras.“

Takto je Ježíšovo řádové jméno zaneseno do vel-
ké chrámové knihy: „Logos-kruh-sedm“.
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Dále Hierophant mluví: „Nikdo se nemůže dostat
do světla, dokud nenajde sám sebe. Tak jděte a hledejte
a až budete znát svou duši, pak se vraťte zpět ke mně.“

Ježíš podstupuje první zkoušku: upřímnost
Ježíš je zaveden do pochmurné hrobky osvětlené

skromně jako při ranním svítání. Stěny jsou pokryty hie-
roglyfy a svatými texty. Ježíš takto sám po mnoho dní čte
texty a snaží se porozumět své duši. Ve zjevení se učí
poznávat svou duši, nalezne se a už není sám.

Jedné noci o půlnoci vstoupí do hrobky dosud ne-
zpozorovanými dveřmi kněz zahalený v temném rouchu
a říká: „Bratře, chci tě zachránit. Kněží tohoto chrámu ti
závidí moudrost, velikost a slávu. Nechtějí, aby se díky
tobě svět zlepšil. Chtějí tě na zbytek tvého života proklít k
chrámové službě. Pokud chceš být svobodný, musíš tyto
kněze přelstít. Řekni jim, že by se ti líbilo zde v chrámu
zůstat. Pak přijdu a ukážu ti tajné chodby ke svobodě.“

Ježíš odpovídá: „Můj bratře,  přišel  jsi,  abys mne
učil lsti. Jsem zde v těchto svatých dvoranách, abych ko-
nal podvod a nepravost? Nikdy! Bůh si oškliví nepravost
a podvod a já jsem tu proto, abych vykonal jeho vůli. A
proto  nepodvedu  kněze,  neučiním  to.  Přísahu,  kterou
jsem vykonal, chci dodržet. Jsem věrně oddán jim, Bohu
a sobě.“

Po těchto slovech vstoupí druhý kněz, bíle oděný,
a zdraví slovy: „Dobře vykonáno. Logos zvítězil.  V této
místnosti je zdravena upřímnost.“ Odvádí Ježíše k Hie-
rophantovi. Zde stojí  bratři  v kruhu a Hierophant položí
ruku Ježíšovi na hlavu a do ruky mu vloží papyrus, na
kterém  stojí  napsáno  jedno  slovo:  upřímnost.  Všichni
mlčí.

Pak Logos promluví: „Nepotřebuji odpočinek, chci
jít dál. Pokaždé, když mohu přemoci pozemské já, dostá-
vá se mi znásobené síly.“
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Druhá zkouška: spravedlnost
Chrámový sluha vede Ježíše do komnaty, která je

temná jako noc, a nechá ho tam o samotě. V hlubokém
osamění přejde mnoho dní a nocí.

Náhle vstupují dva kněží a v rukách drží plápolající
lucerny. Jeden z nich říká: „Přicházíme jako přátelé, při-
nášíme ti světlo a můžeme ti ukázat cestu na svobodu.
Kdysi jsme byli jako ty chyceni v této tmavé díře a dom-
nívali  se  také,  že  tyto  nejasné  cesty  nám mohou  do-
pomoci ke světlu. Měli jsme ovšem štěstí a silou svého
mládí  jsme  zlomili  řetězy  a  poznali,  že  kněží  tohoto
chrámu  si  zakládají  na  svých  obětních  obřadech.  Při-
nášejí svým bohům živá stvoření, nejen zvířata, dokonce
i lidi. Nyní chytili tebe, aby tě v předem určenou hodinu
obětovali svým bohům. Pojď s námi, bratře, a osvoboď
se.“

Ježíš  odpovídá:  „Nejasné světlo  vašich  lamp mi
naznačuje, jak slabé světlo přinášíte. Kdo vlastně jste?
Slova člověka nelze hodnotit výše než jeho samého.
Jak se vám podařilo vniknout do chrámu?“

„Existují zde tajné chodby,“ zase říká jeden z nich,
„a my, kdo jsme kdysi byli kněžími, známe všechny chod-
by, neboť jsme v tomto labyrintu strávili dlouhý čas.“

„Jste zrádci,“ zvolá Logos. „Kdo vykoná zradu, je
nepřítel.  Kdo zradil  jiné, tomu už nelze důvěřovat.  Kdo
zradu nepřekonal, ten miluje nepravost a zradí svého nej-
lepšího  přítele,  když  to  poslouží  jeho  plánům.  Slyšte,
muži, ať jste kdokoli, slova, která říkáte, nic neváží. Jak
bych mohl sebe a ony kněze zradit a vynést rozsudek –
jen na základě vašich prázdných slov? Pro mne nemůže
být nikdo soudcem a kdybych musel  sám soudit  dříve,
než budou vyslechnuti všichni svědci, mohl bych se mýlit.
Ne,  muži,  jděte  zpět  stejnou  cestou,  kterou  jste  přišli.
Tma  hrobu  je  mi  milejší  než  nepravé  světlo,  které  mi
přinášíte. Ve mně panuje mé svědomí a chci slyšet vše
to, co mi bratři  mají říci. Rozhodnutí provedu tehdy, až
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budou  důkazy.  Nemůžete  mě  soudit  a  já  ne  vás.  Tak
jděte a přenechte mě světlu, které září jasněji. I když tu
nesvítí  žádné slunce,  v  mé duši  je  přece světlo,  které
svítí světleji než slunce a měsíc.“

Kněží jdou a Ježíš zůstane sám.
Po  malé  chvíli  přichází  bíle  oděný  muž  a  vede

Loga opět k Hierophantovi. Všichni mlčí. Do Ježíšových
rukou položí Hierophant papyrus s jedním slovem: spra-
vedlnost.

Ježíš podstupuje třetí zkoušku: pokora
Ježíš je nyní uveden do „dvorany slávy“, která je

jasně osvětlena zlatými a stříbrnými lampami. Police jsou
naplněny mistrovskými díly. Sochy a obrazy ukazují nej-
vyšší umění. Elegance dvorany a její velká nádhera dě-
lají na Loga velký dojem.

Jedno dne, když Ježíš hluboce studuje a je pono-
řen do myšlenek, přijde k němu kněz a říká: „Věru, velko-
lepě krásná místnost.  Můj  bratře,  jsi  bohatě požehnán,
málo lidí  na zemi,  kteří  jsou tak mladí  jako ty,  dosáhli
takové slávy.  Pokud nechceš svůj  život  promarnit  mar-
ným hledáním tajných věcí, které člověk přece nikdy ne-
pochopí,  pak se můžeš stát  zakladatelem školy života,
která zaručí tvou slávu. Tvá moudrost je mnohem hlubší
než moudrost  Platóna,  tvé  učení  mne přesvědčuje  víc
než učení moudrého Sokrata. Proč hledáš světlo mystiky
tady v tomto starobylém zdivu? Jdi do světa, přidruž se k
lidem, mysli s lidmi a oni tě budou ctít. Kromě toho kdoví,
možná že tato zasvěcování nejsou nic víc než mýtus a
naděje, že se staneš mesiášem Izraele, není nic víc než
iluze. Proto ti  radím, aby ses zřekl  nejistých věcí.  Zvol
přece širokou cestu, která tě s jistotou dovede k slávě a
cti.“

Tak  kněz,  zakuklený  démon,  zpívá  zpěv  sirén,
zpěv  slávy.  Ježíš  přemýšlí  dlouze  a  velmi  důkladně  o
tom,  co  slyšel.  V  jeho  srdci  zuří  boj,  neboť  královna
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ctižádost  je  zlý  nepřítel  a  protivník.  Čtrnáct  dní  zápasí
vyšší já se svým pozemským já. Pak je konečně vybo-
jováno vítězství. Pokora triumfuje, pýcha ustupuje.

Čest, sláva a bohatství tohoto světa nejsou nic víc
než bubliny,  které prasknou a rozplynou se.  Až skončí
tento  krátký  úsek  pozemského  života,  pak  s  lidskými
kostmi klesnou do hrobky i jeho nejsmělejší sny.  To, co
činíme pro naše sobecké ego, je bezcenné pro du-
chovní vývoj naší duše. Ovšem z dobra, které člověk
koná pro  svého bližního,  se  stane  žebřík  do nebe.
Jeho duše po něm stoupá k Božímu bohatství, moci
a cti, které nikdy neustanou. Dejte mi lidskou chudo-
bu, vědomí, že jsem svou povinnost v lásce vykonal
dobře a chválu Otce – pak budu spokojen.

Ježíš promluví sám k sobě tato slova: „Můj Bože-
Otče, děkuji Ti za tuto hodinu. Nikdy nechci bažit po Tvé
nádheře.  Raději  bych  chtěl  být  strážcem  bran  Tvých
chrámů a sloužit svým bratrům.“

Ježíš opět stojí před Hierophantem, opět nepadne
žádné slovo a papyrus nese slovo: pokora.

Čtvrtá zkouška: milosrdenství
O pár dní později  je Ježíš přiveden do „sálu zá-

bavy“  –  do místnosti,  která je  vybavena vším,  čeho si
pozemské srdce žádá. Na stolech jsou nejlepší pokrmy a
pití,  které půvabné služky s úsměvem nabízejí.  Bohatě
oblečení  a  vesele  naladění  hosté  obojího  pohlaví  roz-
pustile srkají z pohárů rozličných radostí.

Ježíš chvíli  mlčky přihlíží  divokému řádění.  Tu k
němu přistoupí muž, zdá se být filosofem, a říká: „Nej-
šťastnější je ten, kdo může popíjet med z každého ka-
lichu. Moudrý člověk je ten, kdo hledá zábavu a může ji
také všude najít. Vždyť pozemský život člověka je přece
krátký, umře a jde a neví kam. Tak jezme, pijme, tancuj-
me a vychutnávejme radost ze života, neboť smrt přijde
náhle a rychle. Blázen je ten, kdo se obětuje pro druhé.
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Všichni umřeme a budeme ležet v té samé chladné zemi.
Nikdo tomu druhému neukáže svou vděčnost.“

Ježíš mu nedává žádnou odpověď. Němě pozo-
ruje divoké veselí pestrých, ze života se radujících párů.
Tu v davu spatří muže  v hrubém plátnu. Na hlavě a na
rukou jsou vidět stopy tvrdé práce a strádání. Někteří z
podnapilých mu ubližují. Tisknou ho ke zdi a smějí se a
posmívají se mu. Pak mladý mistr zahlédne neupravenou
osobu.  Její  výraz  ukazuje  stopy  studu  a  hříchu.  Bez
soucitu  na  ni  plivají,  zesměšňují  ji  a  vyhánějí  ze  sálu.
Dovnitř  nesměle  vstoupí  malé  dítě  a  prosí  o  kousek
chleba. Také ono je bez útěchy a nemilosrdně vykázáno
a radostné opojení v sále pokračuje nerušeně dále. 

Když  nyní  radostně  naladění  hosté  dotírají  na
Ježíše, aby se připojil k zábavě, zvolá mladý mistr: „Jak
mohu  být  šťasten,  když  lidé  strádají,  a  jak  si  můžete
myslet, že se budu těšit z dobrých věcí, které dává život,
zatímco hladovějí děti a zatímco lidé, kteří žijí v bahně a
v hříchu, tu u vás marně hledají sympatii a lásku. Nikdy a
nikde  nechci  trpět  takovou  křivdu,  neboť  jsme  přece
všichni  navzájem sbratřeni  a  jsme část  velkého  celku.
Jsem částí onoho muže, kterého jste bez srdce tiskli ke
zdi, částí oné ženy, která vás prosila o lásku a kterou jste
zase krutě vystrčili do jejího hříšného života, a částí ono-
ho dítěte, které jste bez lásky vykázali na studený noční
vítr.  Říkám  vám,  muži,  co  jste  způsobili  těmto  mým
bližním – to jste mně učinili. Urazili jste mě tady ve vašich
místnostech. Nechci u vás zůstat. Chci ven, abych našel
ono dítě, onu ženu a onoho muže a pomáhal jim, dokud
nevyprchá krev mého života.  Mou radostí  má být po-
moc těm, kteří hledají pomoc, občerstvit hladové, ob-
léci nahé, přinést úlevu nemocným a přivolat povzbu-
zení těm, kteří jsou bez odvahy, bez lásky a smutní.
To, čemu vy říkáte zábava, je jen noční fantom, není to
nic víc než pestrý sled obrazů, který na stěnu času vrhá
oheň vašich vášní.“ 
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A zatímco Ježíš takto mluví,  vstoupí  dovnitř  bíle
oděný muž a říká:  „Rada kněží  čeká.“  Ježíš opět  stojí
před soudci.  Opět  není  vyřčeno žádné slovo.  Do Ježí-
šových  rukou  položí  mistr  papyrus  se  slovem:  milo-
srdenství. Ježíš zvítězil. Jeho pozemské já je překonáno.

Ježíš podstupuje pátou zkoušku: statečnost
Chrámové zahrady jsou bohatě vybaveny monu-

menty,  sochami  a svatostánky.  Ježíš  tudy rád  chodí  a
medituje. Čtyřicet dní se baví s přírodou. Pak přijde chrá-
mový sluha, sváže mu ruce a nohy a uvrhne ho do hla-
domorny tmavé jako noc ke dravé zvěři,  supům a pla-
zům. Zvěř divoce řve, supi  krákorají  a hadi syčí.  Ježíš
říká: „Proč mě tak spoutali  a proč jsem strpěl,  aby mě
položili  do  řetězů?  Nikdo  nemá  právo  tak  svazovat
lidskou  duši.  Řekněte  –  z  čeho sestávají  tyto  řetězy?“
Ježíš sbírá celou svou sílu vůle. To, co považuje za silné
řetězy, není nic než slaměné pletivo, které praská při nej-
tišším  pokusu  je  přetrhnout.  A usmívaje  se,  říká  sám
sobě:  „Řetězy,  které  člověka  vážou  k  zemské  hroudě,
vycházejí  z  vetešnické  dílny,  jsou  ze  vzduchu  a  jsou
svařeny  žárem iluzí.  Kdyby se  chtěl  člověk  vzchopit  a
nasadit moc své vůle – všechny řetězy by z něho spadly
jak roztrhané cáry, neboť vůle a víra jsou daleko silnější
než nejsilnější řetěz.“ 

Mladý mistr stojí vzpřímeně mezi všemi těmi zví-
řaty,  supy  a  plazy.  „Co  to  je,  tato  temnota,  která  mě
obklopuje?“ říká. „Lze ji najít jen tam, kde není světlo. Co
je světlo? Je to Odem Boží, který pulsuje v rytmu vyšší
myšlenky.“ A pak říká: „Budiž světlo!“ A mocí vůle zapů-
sobí na éter, až jeho kmitočet překročí kmitočet světla.
Tak bylo světlo. Z temnoty žaláře se stalo denní světlo.
Ježíš se rozhlédne kolem, nikde ovšem nevidí divoká zví-
řata. „Proč se bát,“ říká, „strach je povoz, kterým jedeme
do hrobu. Až se dostaneme do naší hrobky, pochopíme,
že jsme zrazeni. Vozidlo je pouhý mýtus – smrt přelud.
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Jednoho dne se lidstvo naučí vše, co se má naučit. Pak
vystoupí z žaláře, aby putovalo světlem.“ 

Nyní  Ježíš  vidí  žebřík,  celý  ze  zlata.  Stoupá po
něm vzhůru.  Bíle  oděný muž na něj  čeká.  Logos opět
stojí před soudci. Opět není řečeno žádné slovo. Hiero-
phant  opět  vztahuje  ruce k  požehnání.  Předá  Ježíšovi
papyrus se slovem: statečnost. Ježíš se setkal se stra-
chem a jeho hrůzami a z boje vyšel jako vítěz.

Šestá zkouška: božská láska
V celém Egyptě nejsou žádné dvorany, které by

byly vybaveny bohatěji než ony místnosti uvnitř Sluneční-
ho chrámu,  které slouží  kráse.  Vstoupilo  do nich málo
žáků a kněží je s hlubokou úctou nazývají dvorany taj-
ných  bohoslužeb.  Teprve  právě  dosažený  stupeň  sta-
tečnosti dává Ježíšovi právo vstoupit do těchto dvoran,
chrámový sluha ukazuje cestu. Poté, co prošli mnohými
bohatě zdobenými místnostmi, dosáhli  sálu harmonie a
Ježíš je ponechán o samotě. Mezi  těmi všemi nástroji,
které se tu nacházejí, je i harfa. 

Pak do sálu lehce vstoupí překrásná dívka.  Zdá
se, že nevnímá Ježíše, ponořeného do myšlenek, obrátí
se k harfě, uhodí do strun a zpívá nápěvy otčiny Izraele.
A Ježíš  je  okouzlen.  Takový  půvab  předtím  nikdy  ne-
spatřil a nikdy předtím neslyšel takový hlas. Dívka zpívá
své písně. Zjevně neví, že někdo naslouchá a tiše zase
odejde ze sálu. Ježíš se ptá sám sebe: „Jaký má smysl,
že se zjevila tato dívka? Nevěděl jsem, že mezi Božími
dětmi lze potkat tolik krásy, tak mnoho královského pů-
vabu. Nevěděl jsem, že nějaká pozemšťanka zpívá tako-
vým andělským hlasem a že tak nebeská hudba zní z
lidských úst.“  Logos je několik dní jako okouzlen. Myš-
lenky krouží jen jedním směrem. Musí myslet na zpěvač-
ku a její písně. Jeho duše se dotýká touha. 

O několik dní později přijde dívka znova, hovoří s
ním a položí mu ruce na jeho hlavu. Její dotek hluboce
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otřese jeho myslí.  Velké dílo, kvůli kterému přišel, je za-
pomenuto. Dívka řekne jen málo slov a odejde.  Srdce
mladého mistra je dojato. Cítí se být postaven před nej-
těžší  zkoušku svého života,  neboť v  jeho duši  vzplane
láska. Nemůže jíst, nemůže spát – hoří. Myšlenky, které
se točí již jen kolem té panny, už nechtějí ustoupit. Jeho
pozemská přirozenost volá hlasitě po její  přítomnosti  a
její lásce. Pak se ovšem vzpamatuje a říká: „Nad každým
nepřítelem, kterého jsem potkal, jsem zvítězil – mám teď
podlehnout  smyslné lásce? Můj  Otec mě přece poslal,
abych světu demonstroval  Boží lásku, onu lásku, která
objímá vše živé.  Má snad teď čistou  Boží  lásku zcela
zatlačit  smyslná láska tohoto světa? Mám zapomenout
na všechny bytosti a ztratit hlavu pro tuto dívku? Kdyby
alespoň nebyla nejušlechtilejší, nejčistší a nejkrásnější ze
všech žen!“ Jeho duše je zjitřena do nejhlubší hloubky a
dlouho,  dlouho  bojuje  s  andělským  obrazem  ve  svém
srdci, s idolem, který hrozí, že ho přivede k pádu. Když
se ovšem tento boj zdá být prohraný, pozdvihne se mo-
hutně a velitelsky jeho vyšší já. Opětovně se najde a říká:
„Ačkoli se mi mé srdce chce v této nejtěžší zkoušce roz-
lomit, nesmím podlehnout. Chci zůstat vítězem i v tomto
boji.“ 

Krásná dívka se objeví potřetí, aby mu věnovala
své srdce a svou ruku. „Ušlechtilá panno,“ říká, „tvá pří-
tomnost mě naplňuje nadšením. Tvůj hlas je jako balzám
pro mé srdce. Mé celé já ti letí vstříc a ve tvé lásce bych
nalezl spokojenost a štěstí. Pohleď však, svět vyžaduje
lásku, kvůli níž jsem přišel, abych ji uskutečnil. Proto tě
prosím,  abys  šla.  Jistě  se  opět  uvidíme,  naše  životní
cesty se nerozdělují  úplně.  Budu tě vidět  v uspěchané
tlačenici tohoto světa jako anděla čisté lásky a ve zpěvu
budu slyšet tvůj hlas. Lidská srdce budou tlouci silněji.“
Dívka  odchází  pohnutá  bolestí,  s  očima  plnýma  slz  a
Ježíš je opět sám. 
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Vtom se rozezní všechny chrámové zvony a sbor
kněží pěje chvalozpěv. Všechny místnosti se rozzáří les-
kem  světel.  Tentokrát  přijde  Hierophant  sám  a  zdraví
mladíka  slovy:  „Zdráv  buď,  Logu,  zdráv.  Překonal  jsi
pozemskou lásku. Stojíš vítězně ve výši.“  Role papyru,
kterou nyní Ježíš přijímá, obsahuje slova: božská láska.
Chrámová  dvorana,  kde  je  na  Ježíšovu  počest  připra-
vena slavnost, je jasně osvětlena. 

Ježíš podstupuje sedmou zkoušku při své prá-
ci v dvoraně mrtvých

Cesta ke studiu posledního stupně je nyní otevře-
na.  Ježíš  je  vyučován  samotným  Hierophantem.  Sez-
namuje  se  nyní  s  tajnými  bohoslužbami  Egypta,  s  ta-
jemstvím o smrti a životě a o světech vně zvířetníku. Po
ukončení  času  studia  začíná  jeho  práce  v  dvoraně
mrtvých, kde se učí, jak se lidské tělo chrání před zet-
lením. 

Přinesou mrtvé tělo kojence a svého jediného mi-
lovaného  syna  následuje  naříkající  matka,  vdova,  její
smutek je veliký. Ježíš jí říká: „Ó dobrá ženo, osuš své
slzy. Pohleď, jdeš jen za prázdnou schránkou. Zde uvnitř
již tvůj syn není k nalezení. Pláčeš, protože umřel, ovšem
smrt  je  pojem,  který  vede  k  omylu.  Tvůj  syn  nemůže
nikdy umřít. V pozemském těle měl vykonat určité dílo.
Přišel, vykonal dílo a tělo potom odložil. Teď už ho ne-
potřebuje.  Skrytý  před  tvým  pohledem  nyní  vykonává
novou činnost a dělá ji dobře. Pak bude kráčet k dalším
povinnostem, aby později mohl nést korunu života v do-
konalosti. To, co tvůj syn vykonal a ještě dělá, to vyko-
náme všichni. Když si budeš pěstovat svůj zármutek a
své duši dáš výraz utrpení, poroste pak obojí den za
dnem. Nepotrvá to pak dlouho a celý tvůj život bude
prorostlý  utrpením  a  zaplaven  slzami. Jdi,  zakopej
svou bolest a usmívej se. Zapomeň na sebe samu tím,
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že osušíš slzy jiným. Dokonalé dílo přináší štěstí  a ra-
dost. V srdcích těch, kteří odešli, pak panuje radost.“ 

Tu se žena odvrátí od nosítek, jde a najde štěstí v
ochotě pomáhat. Svou bolest ukryje v konání lásky. 

Pak do dvorany mrtvých přinesou matku. Její malá
dcera jde za nosítky. Jak se smuteční průvod blíží k brá-
ně,  spatří  dívka zraněného ptáka.  Byl  lovcovým šípem
trefen do hrudi  a namáhavě poletoval.  Tu dívka opustí
svou mrtvou matku, aby pomohla živému stvoření. Lás-
kyplně a jemně skryje ptáka na své hrudi a spěchá za
nosítky. A Ježíš se dítěte ptá: „Proč jsi odběhla od nosítek
své matky a tiskneš zraněného ptáka na své srdce?“ Dív-
ka říká: „Pro mrtvé tělo nemohu již nic víc učinit, mohu
však pomoci tam, kde ještě pulsuje život. Matka mě to
tak učila. Vždy říkala, že smutek, sebeláska, strach a na-
děje  nejsou nic  víc  než zrcadlové obrazy lidského po-
zemského já. Jsou to jen malé vlny na velké vlně života.
Jsou prchavé a pomíjivé. Slzy tečou jen z pozemských
srdcí,  neboť duch nikdy nepláče. Toužím po onom dni,
kdy budu moci putovat světlem a kdy již nebudou slzy.
Matka mě učila,  že  všechny vášně nejsou nic  víc  než
pěna, která stříká z lidské lásky, strachu a naděje. Říkala,
že jenom ten dosáhne štěstí, kdo překoná své vášně.“ 

Tu Logos sklání úctou před dítětem hlavu a říká:
„Již dny, měsíce a roky jsem se snažil  porozumět nej-
vyšší pravdě a nyní toto malé dítě vyřklo celou pravdu v
krátkosti  jednoho nadechnutí.“  A nyní  položí  Ježíš  své
ruce  na hlavu  malé  dívky.  Láskyplně jí  říká:  „Mé dítě,
nechť na tobě po všechny věky spočívá požehnání mého
Otce.“

Ježíš dosahuje sedmého a nejvyššího stupně –
mesiášského vysvěcení

Ježíšova práce ve dvoraně mrtvých je vykonána.
Stojí  před  Hierophantem  v  purpurově  červeném  chrá-
movém sále. Purpurově červené je i jeho roucho. Bratři
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vzdávají  čest  povstáním.  Hierophant  se  zvedá  a  říká:
„Dnes je královský den pro všechny národy Izraele. Na
počest tohoto vyvoleného syna budeme teď slavit svátek
Pasha.“ 

Potom,  otočen k  Ježíšovi,  říká:  „Bratře,  ty,  který
vynikáš mezi lidmi, jsi složil řádové zkoušky. Šestkrát jsi
byl předveden před naši soudcovskou stolici. Šestkrát sis
zasloužil nejvyšší čest, kterou může předat člověk. Teď tu
stojíš,  abys přijal  nejvyšší stupeň vysvěcení. Tento dia-
mant má korunovat tvé čelo. Od nynějška jsi KRISTEM
ve velké lóži všech nebes a světa. Dnes je tvůj velký
svátek  Pascha.  Jsi  nyní  mistrem.  Čas  učení  pominul.
Lidé už pro tebe nemohou učinit  nic, Bůh ovšem bude
hovořit. Bůh ti potvrdí titul a řád, který jsi získal. Jdi tedy
svou cestou, neboť máš hlásat evangelium dobré vůle a
pokoj na zemi. Máš otevřít brány vězení a dát vězňům
svobodu!“ 

Zatímco  Hierophant  hovoří,  znějí  všechny  chrá-
mové  zvony.  Nad  Ježíšovou  hlavou  se  vznáší  bílá
holubice. A hlas, který rozechvívá chrám, zvolá: „Toto je
Kristus.“ Všechny živé bytosti na zemi říkají amen. Velké
chrámové brány se otvírají  – Logos vstupuje jako pře-
možitel do světa. 

♦

Setkání sedmi mudrců v Alexandrii
Na začátku každého platónského měsíce se schá-

zejí mudrci, aby zaznamenali, jak daleko pokročilo lidstvo
se  zřetelem  na  lásku,  vnímání  práva  a  spravedlnost.
Následně pak společně formulují  náboženské postuláty,
paragrafy zákonů a formy vlády, které se zdají být  nej-
vhodnější pro novou dobu.

V Alexandrii  se setkává sedm mudrců – jeden z
Číny, druhý z Indie, třetí z Řecka, čtvrtý z Egypta, pátý ze
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Sýrie, šestý z Persie a sedmý z Izraele. Mudrc z Izraele
promluví  k  ostatním:  „Bůh  vyslal  do  světa  moudrost,
světlo a lásku.  Jeho jméno je Immanuel.  Byly mu pře-
dány klíče, kterými může otvírat brány, a je zde s námi
jako člověk.“ Po těchto slovech se otevřou dveře a Logos
vstoupí dovnitř.  Sedm mudrců a Logos (Ježíš) meditují
sedm dní v tiché zbožnosti.

Sedm mudrců po době klidu otevírá knihu života.
Čtou příběh o duševním vývoji člověka, o boji a utrpení a
o tom, co v průběhu doby ztratil a získal. Ve světle uply-
nulých událostí a se znalostí potřeb člověka se pokoušejí
zformulovat, co je pro něj nejlepší. Vědí o pravidlech a
příkazech, které mají platit v budoucnu a rozeznají každý
nejvyšší Boží ideál, který může být lidstvem právě ještě
pochopen. Chtějí sepsat sedm postulátů, které by mohly
sloužit jako základní kámen pro světový názor a boho-
službu nové doby.

Nyní promluví nejstarší mudrc: „Člověk ještě není
dostatečně zralý, aby mohl sám žít ve víře. Věci, které
nevidí očima, nepochopí. Člověk je ještě dítě a potřebuje
poučení  pomocí  symbolů,  obrazů  a  obřadů.  Potřebuje
boha,  který  má  lidské  rysy.  Čistou  vírou  ho  nemůže
spatřit. Až příští časová epocha (Vodnář) je čas pravého
člověka  a  pravé  víry.  V  oné  požehnané  epoše  bude
člověk hledět  bez fyzických očí,  bude moci  poslouchat
bez uší a pozná Boha jakožto ducha. Epocha, která je
nyní  před námi,  je  čas  přípravy  a  školení,  vzdělávání.
Církevní obřady a formy vlády musí být jednoduché, aby
byly  všeobecně  pochopeny.  Člověk  ještě  není  tvůrčí,
buduje podle vzorů, které vidí, proto musíme v této radě
sedmi mudrců formulovat modely pro novou dobu – pro
věk Ryb. Nyní zformulujeme filosofii křesťanského pozná-
ní,  která  bude  založena  na  sedmi  postulátech.  Každý
napište jeden z těchto postulátů. Tyto nechť jsou zákla-
dem pro  víru,  dokud  nenajde  časová  epocha  dokona-
losti.“
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První  postulát  zní:  „Všechny věci  jsou myšlenky.
Všechen život je síla myšlenky v činnosti a všechny by-
tosti  jsou  nejrůznější  formy  projevu  původní  myšlenky.
Bůh je všemyšlenka.“

Druhý  postulát:  „Boží  pramyšlenka tvoří  jednotu,
ve své podstatě je ovšem dvojí: moc a moudrost. Když
obě dýchají, rodí se dítě. Toto dítě je láska. Tak vznikne
trojice – Otec-Matka-Dítě.  Tato trojice je  jedno,  je  v  ní
ovšem  obsažena  i  sedmička.  Když  trojice  Boží  opět
dýchla,  stanulo  před  tváří  Boží  sedm  duchů  –  tvořivě
nadané  bytosti.  Jsou  nazývány  tvůrčími  duchy.  Podle
jejich obrazu stvořili člověka.“

Třetí postulát: „Člověk je Boží myšlenka vytvořená
formou sedmera, oděná do substance duševního světa.
Silný v přáních se snaží použít své schopnosti ve všech
rovinách života a vybuduje si  tělo z éterického kmitání
pozemského charakteru. Takto klesá dolů k zemské sfé-
ře.  Při  tomto  pádu  přichází  o  své  rodné  právo.  Ztrácí
harmonii s Bohem, důsledkem je disonance v akordech
ve všech aspektech života. Disonance a zlo jsou iden-
tické, proto je zlo intrikou člověka.“

Čtvrtý postulát: „Semeno nemůže klíčit na světle,
potřebuje tmavou říši země, aby rostlo a chránilo se před
světlem. Roven semenu je člověk stvořen pro nesmrtel-
nost, světlo vysokých Božích sfér však pro něj bylo příliš
světlé. Tak nalezl své místo ve tmě pozemské sféry. Zde
zapustí  kořeny a prospívá. Strom života teď všemocně
rozšiřuje své větve přes všechnu zemskou tíži a pomocí
přírodních principů dosahuje formálně dokonalého vzhle-
du. Není zapotřebí kouzelné hůlky božstva, aby byl člo-
věk vyzdvižen z tmavé země ke světlu duchovních výšek,
neboť roste jako rostlina, aby dosáhl své dokonalosti, až
přijde jeho čas. Čistota je vlastností duše, která umožňu-
je člověku vystoupit do Božích sfér.“

Pátý  postulát:  „Lidská  duše  je  vzhůru  ke  světlu
tažena čtyřmi  bílými  koňmi.  Tito  se  jmenují:  vůle,  víra,
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ochota pomoci a láska. Kdo něco chce, ten má také sílu
to provést. Za touto silou stojí víra. Když začne víra ko-
nat, začíná duše svůj výškový let. Sobecká víra duši ke
světlu nepřivede. Poutník, který se snaží jít směrem ke
světlu,  není  nikdy osamělý.  Do světla  dospěje jen ten,
kdo ke světlu napomáhá jiným. Čtvrtým koněm, který nás
přivádí  k nejvyšší  výši,  je láska – čistá,  nezištně velká
láska.“

Šestý  postulát:  „Čistá,  nezištně  velká  láska  po-
chází z moudrosti a vůle Boží. Bůh poslal tuto lásku do
světa, aby se lidstvo stalo vědoucím. Všeobjímající velká
láska,  kterou máme na mysli,  je Kristus.  Největším ta-
jemstvím všech dob je, že Kristus žije v srdcích lidí. Ne-
může bydlet ve světských myšlenkách. Je nutné vybojo-
vat sedm bojů a dosáhnout sedmi vítězství, dokud nebu-
de překonán strach, sobecká přání a city, emoce, nená-
vist  a  nízké  myšlenky.  Až  bude  tohoto  dosaženo,  pak
bude v duši panovat Kristus a dílo bude dokonáno, neboť
člověk a Bůh budou jedno.“

Sedmý postulát zní: „Člověk v dokonalosti! Přivést
před  trojjedinost  takovou  bytost  je  korunou  stvoření.
Sjednocení Boha a člověka je nejvyšší projev tajemství
života. Až se bytostný obsah „hmoty“ přemění v duševní
energii a až bude bytostné jádro duše předáno zpět Bo-
hu, pak se člověk stane Bohem a tvůrčí drama bude u
konce. To je vše.“

Amen, řekne všech sedm mudrců.
Tu si vezme slovo opět nejstarší a říká: „Bůh po-

slal mistra, který díky neúnavnému snažení nalezl osví-
cení a může vést lidské myšlení. Zdravíme ho, muže z
Galileje,  Ježíše,  uznaného  všemi  mistrovskými  dušemi
této země a nebe. Uctíváme ho jako mistra všech mudr-
ců tohoto světa. V uznání jeho moudrosti,  kterou zpro-
středkuje lidem, korunujeme ho lotosovým věncem. S po-
žehnáním nás všech ho posíláme do světa.“
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S  těmito  slovy  pokládá  všech  sedm  mistrů  své
ruce na hlavu Nazareťana. „Chvála a dík Otci,“ zní jako z
jedněch úst, „moudrost, čest, moc a bohatství, síla a po-
žehnání nechť jsou tvými, ó Kriste.“

„Staniž se,“ volají všechny živé bytosti.
A sedm mudrců medituje opět sedm dní.

♦

Uplynulo sedm dní tichého rozjímání. Ježíš praví:
„V těchto  sedmi  postulátech je  zachycen vývoj  lidstva.
Znamenají sedm vrcholů a na těchto má být postaveno
svaté město. Těchto sedm postulátů je základ, na kterém
má stát nová církev. Jsem si vědom bolestí a nebezpečí,
které potkám na své cestě a hořký je kalich, který je mi
podáván. Lidská přirozenost může snadno zmalomyslnět.
Svou vůli jsem podřídil vůli Boží. Jdu tedy svou cestou.
Mluvím a jednám tak, jak mi zadává Duch svatý, abych
mluvil a jednal. Slova, která říkám, již nejsou má slova,
nýbrž slova Boha, jehož dílo vykonávám.

Lidstvo ještě není dostatečně připraveno, aby po-
chopilo všemi uznanou církev. Založení této církve proto
není tím úkolem, který mi Otec dal. Jsem stavitel modelu
Nové církve. Bůh mě poslal, abych zhotovil vzor této cír-
kve, vzor, který je člověku této doby srozumitelný. Tento
model  musím vybudovat  ve  své  vlasti.  Vzorová  církev
musí stát na pravdě, že láska je Synem božství a že já
jsem  ten,  který  tuto  lásku  přináší.  Z  lidu  chci  vybrat
dvanáct mužů. Reprezentují dvanáct nesmrtelných myš-
lenek. Tyto jsou Novou církví.

Můj rod z Judova kmene chápe jen málo z učení,
které  mám  přinést  celému  světu.  Budou  mnou  opo-
vrhovat,  budou  se  posmívat  mému  dílu,  křivě  mě  ob-
žalují, svážou mi ruce, přivedou mě ke křeslu soudce a
musím vytrpět  smrt  na  kříži.  Pravdu  ovšem pozemský
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člověk nemůže zabít.  I  když je vypovězena,  vrátí  se v
plné moci. Podřídí si svět.

Vzorová církev obstojí. I když lidé z egoismu zne-
světí své svaté zákony, obřady a symboly a jejich boho-
služba se stane pouhým vnějším představením, najdou
přesto mnozí v této církvi  království  duše. Až přijde již
zmíněné lepší  tisíciletí,  bude církev  Krista  vybudována
podle  vyzrálého  modelu  a  vystavěna  na  těchto  sedmi
postulátech.

S mocí víry a síly, kterou jsem od vás obdržel, se
nyní  obrátím  do  Jeruzaléma.  Ve  jménu  Boha,  našeho
Otce, bude království duše vystavěno na sedmi vrchol-
cích.  Všechny  národy  této  země,  bez  ohledu  na  to,  k
jakému  kmeni  a  jazyku  patří,  mohou  najít  vchod  do
tohoto království. Princ pokoje pak vstoupí na svůj trůn
moci. Trojjedinost bude vším ve všem.“

Sedm mudrců řekne Amen.
Ježíš jde nyní svou cestou do Jeruzaléma a potom

do Galileje.
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JEŽÍŠŮV KŘEST V JORDÁNU

Jan Křtitel pobývá na břehu Jordánu. Když nadej-
de čas, přistoupí k brodu Jordánu a říká k davu: „Změňte
svou mysl a v čirých vlnách Jordánu se omyjte do čista
od  hříchu,  neboť  království  je  blízko.  Přistupte  tedy  a
očistěte své tělo. Tento skutek budiž symbolem očisty va-
ší duše.“

Lidé přicházejí, hrouží se do vln Jordánu a vyzná-
vají se ze svých hříchů.

Doslechne se to Ježíš a jde k jordánskému brodu.
Když ho Jan spatří  v davu, zvolá: „Hleďte, zde je král,
který přichází ve jménu Božím.“

A Ježíš mu říká: „Chtěl bych své tělo omýt ve vodě
Jordánu jako symbol očisty duše.“

Jan mu odvětí: „Ty nepotřebuješ očistu, neboť jsi
čistý ve slovech, skutcích a myšlenkách. Já naproti tomu
nejsem hoden tento obřad vykonat.“

Ježíš ale  říká:  „Jsem poslán jako předobraz pro
člověka a co od něho vyžaduji, musím sám vykonat. Celé
lidstvo musí být omyto jako symbol očisty duše. Z tohoto
skutku má vzniknout obřad, nazývejme ho křest a tento
název nechť zůstane. Dav je připraven přijímat pravdu.
Máš mě ohlásit lidem jako proroka trojjedinosti, jako Kris-
ta, zvoleného Bohem.“

Poté vede Jan Ježíše do řeky, ponoří ho ve sva-
tém jménu toho,  který  ho  vyslal  vyjevit  ducha Krista  v
každém  lidském  dítěti.  Když  Ježíš  vystupuje  z  vody,
objeví se Duch svatý v podobě bílé holubice, sedne si na
jeho hlavu a hlas z nebe volá: „Toto je Kristus – milovaný
Syn – láska Boží v podobě člověka.“

♦
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Rád bych zde podal vysvětlení k výroku Jana Křti-
tele,  který prohlásil:  „Já vás křtím vodou k pokání;  ale
ten, který přichází za mnou, je silnější než já – nejsem
hoden ani toho, abych nosil jeho střevíce; On vás bude
křtít Duchem svatým a ohněm.“

Voda byla v posvátné literatuře všeobecně použí-
vána jako symbol  citové přirozenosti  člověka.  Proměn-
livost obojího je důvodem, proč byla jako tento symbol
používána.  To,  co Jan nazývá „křest  vodou“,  znamená
proto očistu od nadvlády živočišných vášní, přání a chou-
tek.  Uvažte  dále,  že  voda  má tendenci  téci  vždy dolů
podle  zákona  přitažlivosti  a  pak  si  uvědomte  nápadný
kontrast s tendencí ohně, jehož jiskry letí  vždy vzhůru.
„Křest ohněm“ se proto zabývá procesem na daleko vyš-
ší úrovni, nikoli jen pasivním pročisťováním, ale pozitiv-
ním osvícením. 

Světlo  je  jedním  z  účinků  ohně.  Práce  Jana
Křtitele  se  zabývala  přípravou  cesty  pro  Ježíše,  toho,
který přinese světlo, přípravou, která byla nejen zevní a
zvěstující,  ale také vnitřní a očistná. Jan shromažďoval
„následovníky“ pro Ježíše; byly to davy lidí, které hledaly
fyzickou pomoc a citovou útěchu ve svých strastech a
nemocech.  Ale  Ježíš,  když  se  osobně  dostavil,  shro-
máždil  nejen  všechny tyto  následovníky,  ale  vyhledal  i
„žáky“. Byli jimi ti, kdo nepotřebovali pomoc a útěchu, ale
byli přitahováni samotným duchem, který vyzařoval skrze
Ježíše.  Byli  to  ti,  kdo obdrželi  křest  ohněm a Duchem
svatým. Mnoho lidí se stalo následovníky, ale jen málo se
jich stalo žáky. 

Existuje rozdíl mezi křtem Duchem svatým a křtem
ohněm. 

Křest Duchem svatým probouzí utajenou existen-
ci dynamické životní síly (kundaliní – hadí síla), pozvedá
její  napětí  vysoko nad běžný stav. Tento proces je ob-
vykle provázen vzrušením, extázemi a mystickým vytrže-
ním.  Představuje  první  probuzení  na  duchovní  úrovni,
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když proniká částečně pročistěnou citovou přirozeností.  
Křest ohněm představuje další a nejvyšší stupeň

po této předešlé události, kdy vzrušení po novém zrození
ustoupilo a nastal klidnější a vyrovnanější stav, ve kterém
je kromě citů osvícena inteligence a tím jsou cit a inte-
ligence uvedeny do rovnováhy. 
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POKUŠENÍ V POUŠTI

Ježíš nejdříve musel prožít lidské zkušenosti. Vy-
konal to ve svých raných letech. Pak musel prožít nad-
lidské zkušenosti a zkušenosti na cestě zasvěcování, než
se mohl náležitým způsobem ujmout svého, z vlastní vůle
přijatého, poslání. 

Shromáždil  lid  a  promluvil  k  němu  jednu  z  nej-
slavnějších řečí:  Kázání na hoře.  Kázání  na hoře zna-
mená první vrcholný krok Ježíšův v jeho poselství světu.
Před touto velmi důležitou událostí ve svém poslání byl
podroben velikému pokušení – poslední zkoušce. 

Šel na poušť a byl „pokoušen ďáblem“.  „Ďábel“,
tehdy jako nyní, byl onen nepřátelský živel v Přírodě,
který se snaží udržet vědomí člověka v zajetí nižších
tvarů  projeveného  světa.  Tento  nepřátelský  živel
existuje  od  samého  počátku  stvoření.  Není  ničím
novým  a  má  svoje  místo,  protože  nám  poskytuje
odpor, který potřebujeme k tomu, abychom projevili
svou skrytou sílu.  Bez tohoto zápasu bychom nikdy
nemohli  růst. Zlo  má  své  místo,  avšak  musí  být
překonáno. A není to zápas, do kterého vstoupíme a
hned si ho odbudeme; pokračuje od úrovně k úrovni.
Přitom, jak naše zkušenost poroste, budeme více chápat
síly, které jsou v životě činné; a jak je pochopíme, mů-
žeme vědomě zaujmout své stanovisko a vyrovnat svou
inkarnaci, až nakonec dosáhneme plného osvobození.

Je jen  jediná  příčina  toho,  proč jsme zde na
zemi, a to, abychom nalezli své pravé duchovní Já,
své pravé vnitřní  Bytí  – Krista,  Království nebeské.
Pokud  je  nenalezneme,  vracíme  se  opět  a  opět,  a
trpíme, dokud je nenalezneme.

Srdce je středem duchovního vědomí v člověku a
hlava  zase  středem  intelektuálního  vědomí.  Musíme
vnést veškeré své vědomí, všechnu svou energii do
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srdce, protože to je prahem vyššího Já – ono Krá-
lovství nebeské. Znamená to sestoupit z intelektuálního
do duchovního, z osobního do neosobního.

♦

Logos  se  stal  známým  jako  inkarnovaná  láska,
neboť  Jan  připravil  cestu.  Může  tedy  nyní  vyjevit  své
křesťanské poselství.  Aby mohl  být nikým nerušen, být
sám s  Bohem, a  aby vyzkoušel  sílu  a  hodnotu  srdce,
odejde do pouště.

Ježíš mluví sám k sobě a říká: „Mé pozemská já je
ještě dost mocné, neboť jsem mnoha svazky svázán se
zemí.  Mám sílu zvítězit  a vydat ochotně svůj  život  pro
lidstvo? Až budu stát před lidmi a dav vyžádá důkaz, že
jsem  tím  dávno  slíbeným  mesiášem  –  jaká  bude  má
odpověď?“

A pokušitel se blíží a šeptá: „Jsi-li skutečně Boží
Syn – poruč, ať se tyto kameny přemění v chléb.“

Ježíš se ptá: „Kdo to je, kdo žádá znamení? Vy-
konání zázraku není ještě zdaleka důkazem, že jsem Bo-
žím Synem. I ďábel umí dělat zázraky. Neohromují černí
mágové svého faraona zázračnými činy? Má slova a mé
působení má přinést důkaz, že jsem mesiášem.“

A pokušitel  opět  říká:  „Když  se  vrhneš  z  chrá-
mového cimbuří, lid ti uvěří, že jsi skutečně mesiášem.
Můžeš  tak  učinit  bez  rozmyslu,  neboť  David  řekl,  že
andělé tě ponesou na rukou, kdybys měl spadnout.“

Ježíš dá odpověď: „Nikdy nesmím pokoušet Boha
Pána.“

Pokušitel ale šeptá ještě jednou: „Rozhlédni se po
světě. Pozoruj jeho bohatství, zábavu, slávu a čest. Dej
svůj život za tento svět a bude tvůj.“
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Ježíš ovšem zvolá: „Pryč s vámi – svůdné myš-
lenky, mé rozhodnutí je pevné. Chci se postavit na odpor
svému pozemskému já s jeho sobectvím a pýchou.“

Po dobu čtyřiceti dní bojuje Ježíš s pozemským já,
pak jeho vyšší já dosáhne vítězství.

Jeho přátelé najdou svého mistra v poušti, ošetří
ho a pak se s ním vrátí zpět.

♦

Satan
Duch je život, hmota je odpor. Zákonem ducha je

vyzařování, dávání, nesobeckost. Zákonem hmoty je sta-
hování, ochlazení, tuhnutí.

Existuje  jen jeden živý tvor,  který může vědomě
oba zákony ztělesnit: člověk. Tvoří spojovací článek mezi
duchovním a materiálním světem. Je schopen žít  sou-
časně  podle  zákona  obou  světů.  Jeho  myšlenky,  jeho
slova, jeho činy mohou vyzařovat nesobeckost a univer-
zální  lásku,  mohou  být  dáváním.  Jeho  tělo  však  patří
hmotnému světu  a  uskutečňuje hmotné zákony.  Každý
zákon, pokud je na svém vlastním místě a ve správném
čase, je božský, je-li to obráceně, je satanický. 

Bez odporu hmoty by stvoření  nebylo možné.  V
neprojeveném Božství spočívají všechny tvůrčí síly ještě
v jednotě, v dokonalé rovnováze, ve stavu klidu, jen jako
schopnost, jen jako možnosti síly. Stvoření začíná tím, že
z  jednoty  se  uvolní  síla,  která  se  Stvořiteli  postaví  na
odpor. To je „prvorozený syn“ boží, duch odporu, kterého
otec vysílá, aby po eóny a eóny času Jemu tvořil druhý a
negativní  pól,  aby  frekvence  tvoření  byla  únosná  a
schopná  obstát,  aby  tvoření  se  stalo  vůbec  možným.
Tento  duch  odporu,  který  tvoří  protipól  zjevujícího  se
aspektu  Boha,  je  příčinou,  že  díky  jeho  stahujícímu,
tvrdnutí vyvolávajícímu působení vzniká zhuštění, hmota.
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Tento duch působí jako zákon ochlazování, stahování a
tuhnutí, obsažený ve hmotě. 

Vezmi kámen do své ruky: síla, která z této věci
udělá kámen a drží jej pohromadě jako hmotu, je ochla-
zování, stahování a tuhnutí působící zákon odporu. Do-
kud se tento zákon projevuje ve hmotě jako hmota, pů-
sobí zákon na svém místě, tudíž božsky. Z mrtvé hmoty
se však stane oživená hmota, jestliže božský duch – Já –
se  vtělí  do  hmoty  a  stává  se  živou  bytostí.  Já,  život
pronikne mrtvou hmotu a ze zákona hmoty vznikne živý
duch: zrcadlový obraz božského Já. Tento zrcadlový ob-
raz je satan a mohl se stát živým duchem jen tím, že Bůh
jakožto Já živých tvorů vdechl svůj vlastní život hmotě.
Satan  je  tedy  zákon  hmoty,  který  byl  oživen  božským
duchem. Satan leží  mrtvý  v  hmotě,  jako  její  zákon do
doby, kdy ho božský duch oživí svým vlastním životem. 

Jestliže vědomí se ztotožní ze zákonem hmoty a
jestliže myšlení, slova a činy neslouží božskému zákonu,
ale  zákonům  hmoty,  pak  člověk  oživí satana:  tím  se
člověk sám stane satanickým. Bez člověka nemůže sa-
tan existovat, neboť bez lidského Já je satan jen ne-
vědomou silou, nutným přírodním zákonem hmoty. 

Satan se může stát živým jen ve vědomí toho
člověka, který v duchu projevuje zákon hmoty, zákon
těla; který ztotožňuje svoje vědomí se svojí osobou, se
svojí nízkou přirozeností, s pudy přebývajícími v těle, s
pudy rozmnožovacími sebezáchovy a projevuje působící
sílu  hmoty jako duchovní  vlastnosti,  tedy jako chtivost,
závist, ješitnost, duševní tvrdost a sobectví.  Satana sa-
motného nepotkal  ještě  žádný živý  tvor,  neboť bez
člověka  neexistuje  ani  satan.  Bez  člověka  je  satan
pouze zákonem hmoty. Jen v člověku lze potkat živé-
ho satana, jen v lidské tváři  lze poznat satana jako
výraz této tváře. 

Když se Já uvolní  při  smrti  z  těla  takového člo-
věka,  zůstane satan opět  jako zákon hmoty v mrtvole.
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Stal  se  satanem skrze  oživující  sílu  jáství  ve  vědomí.
Avšak  vědomí  člověka,  který  se  ztotožnil  se  zákonem
hmoty a tím se stal satanickým, zemře se satanem a po
smrti se stane nevědomým. Satan ho táhne – svého otro-
ka – do mrtvé hmoty, do temnoty, do nevědomí, k sobě.

Naproti  tomu  zůstává  vědomí  člověka,  který  se
ztotožnil se zákonem božského ducha a jemu sloužil, při
odložení těla bdělé – a zbavené pout a izolace hmoty  –
vplyne do věčného světla, do Boha. 

♦

Právě jsme si vysvětlili díky pojmu satan, jak vznikl
vesmír.  A protože člověk vznikl  k  obrazu Božímu,  mů-
žeme si nyní vysvětlit, jak stejný princip stvoření funguje
v člověku.

V Bohu spočívají  dva póly v naprosté jednotě, v
absolutní  rovnováze a klidu vedle sebe. V tomto stavu
není napětí, ale také ani tvoření. Tvoření začíná tím, že
negativní pól je vymrštěn z jednoty. Tím se od sebe oba
póly vzdalují a vzniká mezi nimi napětí. Byť se oba póly
od sebe jakkoli  vzdálily, trvá mezi nimi jednota. Patří  k
sobě navěky. Nemohou se od sebe nikdy úplně oddělit.
Jednota mezi  oběma trvá dále jako nezměnitelně silné
magické napětí, které oba póly ustavičně k sobě přitahu-
je, aby opět dosáhly původního stavu společného klidu. 

Na tomto napětí  je vybudováno veškeré tvoření.
Bez něho není ani tvoření, ani život, neboť ono samo je
životem. Každý tvor nosí tedy v sobě oba póly jako svůj
vlastní život, jinak by nemohl žít. Člověk má pozitivní pól
v hlavě, negativní v kostrči. Napětí mezi oběma znamená
život. Nositelem života je páteř.

Život musí pokračovat v další bytosti, a aby mohl
nový  jedinec  vzniknout,  je  bezpodmínečně  nutné,  aby
mezi oběma póly nastalo nové životní napětí, na kterém
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je  vybudován  další  život.  I  když  každá  bytost,  tedy  i
člověk, nosí životní napětí obou pólů ve své páteři, pro-
jevuje se v jeho těle přesto pouze jeden pól. Aby mohl
předat  dále  život  do  nové  bytosti,  očekává  doplnění
zvnějšku.  Ve  svém  tělesném  uvědomění  nemá  člověk
ponětí, že má ve své duši, v podstatě vlastního bytí, oba
póly. Ztotožňuje se se svým tělem, manifestujícím podle
současného uspořádání přírody pouze jeden pól, a hledá
vnější doplněk, jiného člověka, projevujícího ve svém těle
opačný pól. Splynutí obou pólů v těle není možné, pro-
tože hmota izoluje, odděluje a klade odpor. Přesto oba
póly usilují o sjednocení v těle jeho prostřednictvím, hle-
dají východisko k znovudosažení stavu vzájemného sply-
nutí a klidu alespoň ve zdánlivém napodobení prajednoty.
Projevují se v těle dvěma pohlavími, pohlavními orgány,
které krátkodobě dosahují tělesného pohlavního sjedno-
cení.  Jelikož  vzájemné  spočinutí  obou  pólů  je  prapů-
vodním stavem Božím, bytím, životem, vzniká z tohoto
spojení,  setkání  obou pohlaví,  v  buňce k  tomu určené
nové  napětí,  nový  život,  nový  živý  tvor.  Tento  nese
božské  životní  napětí  opět  v  sobě,  ale  ve  svém  těle
projevuje  opět  pouze jeden pól  – jedno pohlaví,  skrze
které je život na Zemi předáván dále stále se opakujícím
spojením. To je sexualita. 

Sílu, která se sexualitou projevuje a která je po-
jítkem mezi duchem a hmotou, a vlastní tedy důležitou
schopnost pomoci Duchu do těla, zplodit do hmoty nový
život, nazývají lidé „pohlavní silou“.

Člověk se vzdálil svému původnímu rajskému sta-
vu, ve kterém oba póly spočívaly v sobě. Přesto cítí, že
ho může znovu dosáhnout. Netuší, že ještě ve svém tě-
lesném,  pozemském  životě  může  vědomě  dosáhnout
jednoty  svého  bytí.  Ještě  méně  však  tuší,  že  jediným
prostředkem, který mu k tomu pomůže,  je  jeho vlastní
sexuální  síla.  Sexuální  síla  tedy skrývá před člověkem
tajemství, které nemá nic společného s plozením nového
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těla.  Tak jako mu pohlavní  síla  pomohla z duchovního
stavu  do  těla,  právě  tak  mu  může  pomoci  zcela  uvě-
doměle do jeho božského původního stavu,  v  němž je
jednotou.

Toto tajemství má zároveň ten význam, že člověk
může s využitím vlastností sexuální síly jednak oživovat
své tělo, zvyšovat jeho životní energii a udržovat je stále
mladým nebo je obnovit, jednak může probudit stoupající
životní energií svá vyšší nervová a mozková centra, která
zatím byla v latentním stavu. Může je prohřát a probudit k
činnosti.  Svou pohlavní  sílu  musí  proto ponechávat  ve
svém těle a nevydávat ji navenek. Nervová tkáň a moz-
ková centra v těle jsou projevem a protějškem čistě du-
chovních  ohnisek  podstaty  člověka.  Indická  filosofie  je
nazývá „čakrami“. Jestliže jsou tyto čakry oživeny půso-
bením nevydané, pro vlastní tělo ušetřené sexuální síly,
potom člověk dosáhne vlády nad přírodními silami v sobě
a  pomocí  vědomě  vyvinuté  sugestivní  hypnotické  síly
také  v  každé  jiné  bytosti.  Dosáhne  božské  vševědou-
cnosti,  stane se celkem, osvícencem, magickým člově-
kem, bílým mágem.

♦

Hadí síla a čakry
Jestliže zobrazíme svou páteř  s  mozkem a jeho

pokračováním, míchou, dostaneme tvar hada. Tento had
– mícha,  stvořený  z  nejjemnější  éterické  látky,  je  no-
sitelem božské tvůrčí síly, je nositelem našeho vlastního
života.  Božsko-tvůrčí  síla  vyzařuje  sedmi  duchovními
středisky s poznenáhlu stoupajícími frekvencemi, odpoví-
dajícími orgány, které jako odpor nesou tvůrčí sílu.

Ve starém Egyptě nosili zasvěcenci na své hlavě
zlatý šperk ve tvaru obruče, znázorňující hada se vzty-
čenou hlavou. Být „zasvěceným“ znamenalo, že se člo-
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věk stal uvědomělým na všech sedmi stupních sebepro-
jevu, sebevědomí. Zlatý had symbolizoval jeho dokonalé
sebevědomí, za nímž již nezůstalo nic nevědomého, tedy
člověka, který dosáhl vševědomí. V Indii nalézáme téhož
„hada“ zvaného „kundaliní“.

Pokud je člověk nevědomým a jeho vyšší nervová
centra se ještě nalézají v latentním stavu, leží had sto-
čený v nejnižším centru energie,  které má své sídlo  v
nejdolnějším obratli, v kostrči, tedy v sídle záporného pó-
lu životního napětí. Stává-li se člověk poznenáhlu vědo-
mým, jsou tím aktivována jeho centra energie, kundaliní
se pomalu rozvine a stoupá stále  výše,  ovládne jedno
centrum po druhém, oživí je a stoupá dále vzhůru až k
nejvyššímu  centru,  které  se  nalézá  v  nejhornější  části
hlavy, v temeni. Tam se sjednotí s kladným pólem, který
má své sídlo zde, v sedmém centru energie. 

Tvůrčí síla – životní proud – tvoří v bytosti člověka
sedm  středisek  energie  a  každé  středisko  energie,  v
indické jógické filosofii zvané „čakra“, působí jako trans-
formátor,  který  transformuje  božskou  tvůrčí  sílu,  od-
povídající nejbližšímu středisku projevu, hlouběji. Tak je
tvůrčí síla šestkrát transformována, vycházejíc z nejvyš-
šího střediska projevu. Je tedy sedm energetických stře-
disek, sedm čaker. Jógická filosofie nazývá těchto sedm
energetických středisek sanskrtskými slovy následovně: 

První, nejnižší čakra se nazývá múladhára, sídlem
je kostrč, kde se též nachází záporný pól v latentním sta-
vu. 

Druhá čakra je svádhišthána; sídlo v citlivém ner-
vovém pletivu nad sexuálními orgány. 

Třetí čakra je manipúra; sídlo ve slunečním pletivu
(solar plexus). 

Čtvrtá čakra je anáhata; sídlo v srdečním nervo-
vém centru. 

Pátá čakra je višuddha; sídlo v nervovém centru
štítné žlázy. 
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Šestá čakra je ádžňá; sídlo ve středu čela, mezi
obočím. 

Sedmá čakra je sahasrára; sídlo v nejhornější čás-
ti lebky, která je současně sídlem kladného pólu. Aktivací
tohoto mozkového střediska dosahuje člověk božského
vševědomí. 

My lidé nosíme v sobě všechny formy energie tvo-
ření a zažíváme tyto různé frekvence, jako různé stavy
vědomí. Podle toho jim dáváme různá jména. 

Formu tvůrčí energie, působící na nejnižším stupni
v nejnižším centru jako most mezi duchem a hmotou, za-
žíváme v našem vědomí jako pud po zachování druhu,
jako pohlavní tělesný pud a přání a ve splnění jako čistě
tělesné uspokojení. Nazýváme ji pohlavní silou. 

Na druhém stupni ji zažíváme jako projev pudu se-
bezáchovy, jako látkovou výměnu. V našem vědomí jako
hlad, žízeň a ve splnění jako sytost. 

Na třetím stupni  se vyzařuje tvůrčí  síla jako síla
vůle a my ji zažíváme v našem vědomí jako touhu vůle. 

Na  čtvrtém  stupni  vládne  tvůrčí  síla  prostřed-
nictvím srdečního centra, citů, emocí. V našem vědomí ji
zažíváme  jako  pocity,  jako  city,  zažíváme  celou  škálu
mezi  nenávistí  a osobní láskou, které jsou zrcadlovými
obrazy. 

Na pátém stupni se tvůrčí síla projevuje jako náš
pojem času a prostoru. Jejím nástrojem je štítná žláza,
která nás zapojuje do konečného světa, do času, spojuje
nás s ním a dává náš časový rytmus. Na tomto středisku
závisí, jak rychlý nebo pomalý je náš rytmus srdce, myš-
lenek a pohybů, cítíme-li časoprostor krátce nebo dlouze,
spěcháme-li stále kvapně nebo děláme-li vše v pomalém
tempu.  Podle  toho  působí  toto  středisko  rozhodně  na
rychlost našeho celého životního rytmu, tedy na časovou
délku našeho života. 

Na  šestém  stupni  se  projevuje  energie  jako  in-
tuice. Vrhá do našeho vědomí bleskové duchovní světlo,
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které nám přináší nové ideje, nové poznatky. Jako stav
vědomí ji zažíváme jako nade vše zářící, duchovní svět-
lo, duchovní osvícení a co je s tím totožné, jako všeobjí-
mající, univerzální lásku. Cítíme jednotu se všehomírem,
rozumíme řeči přírody a symbolice každé linie, každého
tvaru. 

Na sedmém, nejvyšším stupni zažíváme božskou
tvůrčí  sílu  skrze  centrum,  ležící  v  nejvyšší  části  lebky,
jako čistě duchovní stav bytí, který se projevuje ve vědo-
mí jako nejvyšší sebepoznání, jako nejvyšší „uvědomění
Já“, které v nás zažíváme jako „Já jsem, který jsem“. Zde
již  více  nejsou  nevědomé pocity,  nevědomé myšlenky,
navenek zaměřené poznatky,  nejsem již  šťastný  a  po-
kojný  – protože „Já jsem“ štěstí,  „Já jsem“ blaženost a
„Já jsem“ mír! Jsem zářící, vše objímající, vše pronikající
sebeuvědomění.

Člověk sám je schopen stát se vědomým na všech
stupních tvoření a společně pojmout všechny úrovně pro-
jevení v jednom božském všeuvědomění, protože jen člo-
věk má ve svém těle orgány odpovídající různým formám
tvůrčí energie. Tyto orgány jsou schopné vést jako odpor
různé vibrace a frekvence různých tvarů projevení uni-
verzální tvůrčí energie. Právě tak, jak jsou uzpůsobeny k
tomu, aby přijímaly z vesmíru tyto vibrace a frekvence,
jsou  také  schopné  tytéž  energie  vyzářit  jako  vysílač.
Těmito  orgány  jsou  nejdůležitější  nervová  a  mozková
střediska,  která  předávají  různé  tvůrčí  formy  energie
odpovídajícím,  s  nimi  spojeným žlázám,  ve  kterých se
uskutečňuje transformace. U člověka na nejnižším stupni
jeho člověčenství spočívá většina z těchto nervových a
mozkových center ještě v latentním, ospalém stavu. Jeho
stupeň vědomí je úměrně hluboký a primitivní. Cesta jeho
vývoje je v tom, že bere do svého stoupajícího vědomí
tato centra jedno po druhém, aktivizuje je, až jsou všech-
na uvedena do aktivity, a člověk v sobě učiní vědomou
celou škálu stvoření až k Tvůrci. 
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Topivem,  kterým může člověk zahřát  a  aktivovat
svá latentní nervová a mozková centra, je sexuální síla,
kterou nese ve svém vlastním těle. Dokud se člověk ještě
nachází na nízkém stupni vědomí, není pánem pohlavní
síly, ale ona je pánem nad ním. Je ještě zcela jejím otro-
kem, je jí ještě zcela podroben, tak také netuší, že tato
síla v sobě má tajemství, že tato vlastní pohlavní síla mu
může otevřít  dveře k moci  ducha, že se může pomocí
této síly stát uvědomělým ve svém božském Nadjá  – v
Bohu  – a tím získat nesmrtelnost a vládu nad hmotou,
nad celou přírodou. Tím našel klíč k tajemnému kameni
mudrců, stal se bílým mágem. 

Nevědomý  člověk  používá  vlastní  pramen,  svou
pohlavní  životní  energii  hlavně  bez  úmyslu  plodit  děti,
aby z ní vytáhl erotické požitky. Netuší, že kdyby nevydá-
val proud života, který teče z jeho „vlastního zdroje“, a
podržel  ho pro vlastní tělo a použil  životní pramen pro
sama sebe, aby nahřál svá vyšší nervová centra – čakry,
aktivoval by je a tímto způsobem dosáhl nad nimi moci.
Kdyby použil podle své vůle proudu života, vlastního ži-
vota pro své vlastní tělo, mohl by dát svému tělu nový
život, regenerovat ho tím a dosáhnout dokonce nesmrtel-
nosti buněk, transmutace. Mohl by pohlavní sílu přeměnit
ve tvůrčí duchovní sílu, pomocí vyšších duchovních cen-
ter ji tvořivě použít pro vlastní službu a současně spolu-
působit ve službě velkému dílu, ve zduchovnění Země. 

Pokud je člověk nevědomý, zažívá v sobě Boha
jako sexuální  pud.  Stal-li  se vědomým, zažívá ho jako
své vlastní Já, jako svou vlastní podstatu, jako JÁ JSEM!
Bůh je člověku stavem absolutního sebeuvědomění.

Cílem je zduchovnit  hmotu, dosáhnout ve hmotě
božského sebeuvědomění, zažít vzkříšení lidského vědo-
mí v Bohu.

Dívejme se na sexuální sílu jako na klíč, který nám
může  otevřít  dveře  mezi  duchem  a  hmotným  světem,
shora dolů, ale také zdola nahoru. Dívejme se na ni tedy
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jednak jako na božskou hnací sílu, která nás uschopňuje
k plození dalších generací a pomáhá přivádět život shora
dolů do těla, a jednak jako na mocnou sílu, která přemě-
ňuje člověka zdola nahoru, z jeho zvířecího bytí do du-
chovního člověka, a pomáhá zvítězit nad smrtí. Musíme
být vděční, že nám sexuální síla na obou cestách dává
při  správném  použití  tolik  štěstí.  Na  cestě  shora  dolů
krátkého a pomíjivého, na cestě zdola nahoru věčného
štěstí. 

Zkrátka  sexuální  síla  způsobuje  vnitřní  neklid,
který nás nenechá stát v klidu a stále nás žene dále a
nutí  nás  nalézt  po  mnoha  odbočeních  vnitřní  stezku.  

Jednou  musí  být  otevřeně  řečeno,  že  je  možné
používat sexuální síly také pro mnohem vyšší účely než k
pokusům  o  zahánění  dlouhé  chvíle  erotickými  zážitky.
Sexuální  síla  je  božsko-tvůrčí  síla  sama,  je  možno  ji
používat božsky nebo satansky. 
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MESIÁŠSKÁ ČINNOST JEŽÍŠE
–

JEHO UČENÍ

Jak vystavět chrám pro krále
„Nazývají mě Kristem – a Bůh tento úřad potvrdil.

Ne člověk – všeláska je Kristem, který vládne světu.
Já, Ježíš,  jsem člověk jako vy,  zkoušený mnoha

přestálými pokušeními. Jsem chrámem pro Kristovu sílu.
Tedy slyšte, nehleďte na Ježíše – Ježíš není král. Hleďte
na Krista, který žije v nitru a který se právě tak uskuteč-
ňuje v každém jednotlivci jako ve mně.

Až silou víry vyčistíte svá srdce, král Kristus se na-
stěhuje a spatříte jeho tvář.“

„Co musíme začít dělat,“ ptá se lid, „abychom svá
těla zařídili jako chrám pro Krále?“

Ježíš říká: „Cokoli je čisté na myšlenkách, slovu a
skutcích, to čistí  vaše tělo. Obecné pravidlo neexistuje.
Člověk je odborník v nedokonalosti a každý jednotlivec
má své zcela osobní  význačné hříchy.  Každý se musí
sám se sebou poradit a vyzkoumat, jak může svůj sklon
ke zlému skutku přeměnit v lásku a spravedlnost. Dokud
ještě člověk přebývá v sobectví a nedosáhl svého vyš-
šího hlediska, platí pravidlo: ČIŇ BLIŽNÍMU TO, CO BY
SIS PŘÁL, ABY ON ČINIL TOBĚ.“

♦

Pojem pravého království
Ježíš  říká:  „Krále  (Krista,  Nadjá)  vám  nemohu

ukázat – můžete ho spatřit jen duševním zrakem, neboť
králova  říše  leží  v  duši.  Každá  duše  je  královstvím  a
každý člověk má svého krále (Krista, Nadjá). Tento král je
láska. Když se láska stane největší mocí v životě, pov-
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stane Kristus a je králem. Kristus také může bydlet v kaž-
dé lidské duši, tak jako bydlí v mojí duši. Tělo je chrámem
pro  krále.  Kdo  čistí  tělo  i  duši,  takže  v  něm  mohou
pospolu bydlet láska a spravedlnost – ten je králem.

Boží člověk čistého srdce vidí krále, protože na něj
hledí duševním zrakem. Pokud se povznesl k mesiášské-
mu vědomí, ví, že je sám králem. Pak je láskou, Božím
Synem a sám Kristem.“

♦

Rut a Ašer
Domov Rut se nachází v Jerichu a Ašer Ben, její

manžel, je vlastníkem noclehárny. Je to farizej v pravém
slova smyslu a opovrhuje Ježíšem.

Když Ašer slyší, že jeho manželka Rut věří v Ježí-
še, vyžene ji ze svého domu.

Rut neklade žádný odpor. Říká si: „Je-li Ježíš sku-
tečně Kristus, bude znát radu a jsem si jistá, že Kristem
je. Můj manžel se může hněvat a může zabít mé tělo,
duši ovšem nezasáhne. V domě mého Otce je mnoho by-
tů a tam se pro mne jistě najde místečko.“

Rut se při setkání s Ježíšem s tímto svěří a ptá se
ho: „Co mám činit?“

Ježíš ji říká: „Tvůj manžel není příliš špatný. Často
se modlí k našemu Bohu-Otci, neboť je zbožný. Jeho zá-
pal  pro náboženství  je  velký a jeho víra  je opravdová.
Jeho předsudek ho ovšem zaslepil a věří, že učinil správ-
ně,  když  chránil  svůj  domov  před  kacířstvím.  Myslí  si
proto, že vykonal Boží vůli, když tě vyhnal ze svého do-
mu.  Nesnášenlivost  pramení  z  ignorace.  Jednoho  dne
dojde světlo i k němu. Pak bude muset platit za žal, za
bolest a za slzy.

Rut, nemusíš si myslet, že ty jsi prosta viny. Kdy-
bys moudře mlčela, k tomuto neštěstí by nedošlo. Bude
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trvat dlouho, než bude světlo moci proniknout pancířem
jeho předsudku. Trpělivost je tou lekcí, kterou se musíš
naučit. Neboť soustavné kapání vody vyhloubí i do nej-
tvrdší skály důlek. Čistý plamen Boha posvěceného ži-
vota  taví  rudu netrpělivce  rychleji  než  horký  žár  ohně.
Počkej  malou  chvíli,  jdi  pak  domů  ke  svému  muži  se
sympatií  a  láskou,  nemluv  o  Kristovi,  ani  o  království
Otce.  Žij  uvědoměle  dobrý  život,  vyhni  se  každému
tvrdému slovu a svého manžela brzy dovedeš ke světlu.“

A tak se i stalo. 

♦

Kázání na hoře

 Modlení je vnitřní rozhovor duše s Bohem.

 Chceš-li být osvobozen od dluhů vůči Bohu a člo-
věku, které jsi způsobil přestoupením Zákona, pak
odpusť vinu bližnímu. Jak ty zacházíš s ostatními,
tak bude Bůh zacházet s Tebou.

 Nikdy se nesnaž být někým, kým nejsi. Mýlit druhé
je jen pokrytectví.

 Dáš-li peníze, abys pomohl nuzným – mlč. Nevy-
volávej to na ulicích. Kdo činí dobro jen kvůli poch-
vale, obdrží lidský dík – Bůh to nevidí.

 Ne činy dávají člověku právo projít nebeskou brá-
nou. Heslem je charakter a jsou to přání, kterými
je  charakter  formován.  Zákon  se  zabývá  skutky
člověka, duch a smysl Zákona se ovšem zabývá
lidskými přáními a motivy.
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 Člověk je vždy tím, o co usiluje.

 Člověk, který je omezenou bytostí, nemůže změřit
neomezené. Není schopen udělat si obraz o ne-
omezené moci  Božství.  Když člověk tvoří  zobra-
zení Boha z kamene, z bronzu nebo z hlíny, tak
tvoří  jen  stín.  Pokud  se  k  takovému  zobrazení
modlí, sám se stává stínem. Je to milost, když Bůh
požaduje – nedělej si ze Mne žádnou modlu. Idoly
tohoto  druhu  jsou  ideály  strhnuté  do  prachu  a
člověk může dosáhnout jen těch výšek, které od-
povídají  jeho  ideálu.  Bůh  je  duch.  V  duchu  má
člověk uctívat stvořitele,  aby dosáhl  pravého vě-
domí Boha.

 Hněv nezná milost ani rozum.

 Všechny poklady tohoto světa jsou iluzí, jsou věc-
mi, které pominou. Neklamte se, neboť vaše pok-
lady jsou kotvištěm duše a kde jsou vaše poklady,
tam je i vaše srdce.

 Kdo vykonává milost, tomu bude milost také pro-
jevena. Kdo umí milovat, ten bude milován. Člověk
je jako půda. Jeho skutky jsou semena, která klíčí
v  zemi.  Co  učinil  druhým,  padá  zpět  na  něho.
Sklizeň  je  jistá.  Sklizeň,  která  sestává  z  lásky,
pokoje,  upřímnosti  a  štěstí,  nepochází  ze  zlého
semena. Jaké semeno – takový plod.  Kdo chce
sít, nechť seje dobré semeno kvůli dobru – ne pro
zisk jako obchodník.

 Člověka  blízkého  zemi  (světského  člověka)  ruší
duchovní principy, neboť omezují jeho svobodu žít
hříšným způsobem. Ve světle a lesku duchovních
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zákonů  nemůže  uspokojit  své  mrzké  hříchy  a
žádosti.  Stojí  nepřátelsky proti těm, kteří putují  v
Duchu svatém.  Tento  typ  člověka věčně  bojoval
proti prorokům, jakož i svatým mužům, a zabíjel je.
Také vás budou pronásledovat, svazovat, mučit a
vrhat do vězení a to vše pomocí falešného svě-
dectví.  Vaši  kati  vážně věří,  že konají  Boží  vůli.
Neodsuzujte  proto  a  nesuďte  nikoho,  kdo  vám
chce  činit  zlo.  Každý  jednotlivec  má  problémy,
které musí řešit sám. Kat, který vás věší, možná
nese  velké  břemeno  hříchu.  Jak  je  to  ovšem s
vaším břemen, s vaším nákladem? Nejmenší hřích
člověka, který putuje světlem, váží v Božích očích
více než obrovský hřích toho, kdo nezná stezku.
Jak rádi vidíte třísku v bratrově oku a zapomínáte
na trám, který leží ve vašem oku. Odstraňte proto
ze svého oka tento trám, dříve než se pokusíte
vytáhnout třísku z oka svého bratra. Protože jsou
vaše oči  plné cizích věcí,  jste slepí  a nemůžete
vidět cestu. Když slepé vedou slepí, padnou všich-
ni do propasti.  Kdo chce být vůdcem na cestě k
Bohu, ten musí mít jasné oko a čisté srdce.

 Předhodíte-li hladovému psu diamanty, vycení zu-
by nebo uteče. Moudrý mistr dává žákovi jen prá-
vě to, co tento může pojmout a pochopit.

 Jste-li požádáni o chléb nebe, pak nedávejte chléb
země.

 Vaše služba je měřítkem vaší hodnoty.

 Buďte na stráži. Mnozí lidé se domnívají, že jsou
na stezce života a nevědí, že sledují cestu, která
vede ke smrti.
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 Můžete z kaktusů nebo z bodláků sklidit fíky nebo
hrozny? A tak je to i s lidmi. Poznáte je podle jejich
ovoce. Dobrý člověk ze svého srdce vyzařuje vřelé
přání a pokoj pro celý svět. Naproti tomu zlý člo-
věk vysílá myšlenky, které ochromují naději, štěstí
a radost a naplňují svět bolestí a hořkostí. Každý
člověk myslí a jedná z plnosti svého srdce.

♦

Karma a převtělování
Jeden člověk z davu, který naslouchá Ježíšovi, se

ptá: „Včera v noci, když jsme prožili bouři, bylo potopeno
mnoho člunů. Tucty mužů našly svou smrt a jejich po-
zůstalí  se nacházejí  v nouzi.  Co se dá dělat? Jak mů-
žeme nejlépe pomoci?“

Ježíš říká: „Tvé slovo si zaslouží pozornost. Proto
muži Galileje slyšte. Mrtvé již nelze zachránit,  můžeme
ovšem  pomoci  těm,  kteří  by  jinak  museli  strádat.  Vy,
správci, kteří střežíte Boží bohatství, nyní přichází vaše
hodina. Otevřte své truhly.  Přineste zlato,  které opatru-
jete, a rozdávejte ochotnou rukou. Bylo to šetřeno na ta-
kový den, jako je tento. Pokud to nikomu nebylo zapotře-
bí, bylo to dobře opatrováno ve vašich rukách. Nyní to
patří těm, kteří se ocitli v nouzi, a už ne vám. A nevěřte,
že to je milosrdenství, když chudému dáte to, co mu ná-
leží. To je jen samozřejmé a spravedlivé.“

Jeden učenec Písma říká: „Když Bůh řídí světy a
panuje nade všemi silami, byl to on, kdo rozpoutal bouři,
zabil rybáře a přinesl do rodin neštěstí? Řekni, stalo se to
proto, aby byla potrestaná křivda? A dále bych chtěl při-
pomenout věž v Jeruzalémě, která se najednou bez dů-
vodu zřítila a pohřbila pod sebou osmnáct mužů. Proč se
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stalo toto neštěstí? Byli snad tito muži tak špatní, že mu-
seli za své zlé skutky trpět spravedlivým trestem?“

Ježíš  říká:  „Člověk  nemá  soudit,  když  zná  jen
krátkou chvíli života. Existuje Božský zákon, který by měli
znát všichni lidé – zákon o příčině a účinku. 

Člověk přece není zrnkem prachu, který v krátkém
pozemském životě bezdůvodně poletuje sem a tam, aby
pak pominul. Hleďte, je částí věčného celku. Mnohokrát
přichází a odchází mezi pozemskou říší a oním světem,
aby ve svém nitru rozvíjel to božské, co v něm je.

Čin, vykonaný v tomto životě, se projeví třeba tepr-
ve v příštím životě. Příčinu vašeho dnešního osudu lze
jen sotva nalézt v malém úseku času. Tak i příčina mé
dnešní mise se asi sotva dá hledat ve vašem čase.

Před setbou nemohu sklízet a mohu získat jenom
to, co jsem zasil.

Zákony  věčnosti  jsou  mistrům  dobře  známy.  Ať
člověk učiní člověku cokoli, soudce a správce jednají jen
podle  lidského  práva.  Provádění  zákonů  věčnosti  není
mezi lidskými syny vidět.

Je vidět slabého, který je tupen, zotročován a bit
tím, který je nazýván silným. Je vidět, jak hlupák sedí na
nejvyšším trůnu.  Jsou mezi  nimi  králové a  soudci,  za-
tímco muži s chytrými hlavami sbírají cáry po ulicích. Že-
ny, průměrné rozumem a bez jakékoli  ctnosti,  lze vidět
vystrojené jako královny. Jenom kvůli kráse jsou přijímá-
ny na královském dvoře, zatímco pravé Boží dcery jsou
jejich služkami a vykonávají  otrockou práci. Právo křičí
do nebe a spravedlnost se stává výsměchem. Není divu,
že člověk, který před sebou vidí jen jeden úsek života,
zoufale volá, že Bůh neexistuje! A kdyby přece existoval,
byl by to tyran a měl by zemřít!

Kdo by chtěl život zcela pochopit, ten by se musel
povznést nad prostor a čas, kde by mohl vysledovat činy
a myšlenky všech lidí daleko do minulosti.
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Člověk není udělán z hlíny, aby se opět stal hlínou,
nýbrž je částí věčného celku. Nikdy nebyl čas, kdy by člo-
věk nebyl, a nikdy nepřijde doba, kdy jeho existence po-
mine. A tak poznáváme: Kdo je dnes otrokem – byl kdysi
tyranem. Kdo je dnes tyranem – byl v dávné době otro-
kem.  Kdo  dnes  musí  trpět,  kochal  se  z  utrpení,  které
kdysi působil jiným. Proto je tolik nemocných, chromých,
slepých a hluchých, protože před dlouhým časem poru-
šovali Božský zákon. Každý Božský zákon musí být vy-
rovnán a vyplněn.

Během svého pozemského života může člověk ujít
trestu za vykonané zločiny. Každý skutek, každé slovo a
každá jednotlivá myšlenka je ale výchozím bodem k dal-
šímu dění a způsobuje následek.

Kdo činí křivdu, musí to uvést do pořádku. Až bude
křivda na světě odpykána a vyrovnána, bude člověk jed-
no s Bohem.“

♦

Ježíš jako učitel
Ježíšův dům je školou. 
Brzy  ráno  mistr  mluví  k  učedníkům a  kněžím z

ciziny (Čína, Indie, Persie, Řecko a Egypt) o Bohu a o
tajemstvích života.  Cizinci  i  učedníci  sedí  u mistrových
nohou,  aby  naslouchali  jeho  moudrosti,  neboť  později
mají svým národům přinést Kristovo evangelium svatého
života.

Ježíš je učí, jak se má vyučovat. Hovoří o zkouš-
kách života a o tom, jak tyto zkoušky slouží pokroku. Učí
dále,  jak  může  být  smrt  přemožena  vedením  svatého
života. Dále učí,  co bude na konci  všeho pozemského
života,  až  do  vědomí  pronikne jednota  mezi  Bohem a
člověkem. 

64



Dále mistr hovoří o duševním životě a o věcech,
které ještě nesmí obsahovat žádná kniha.

♦

Podobenství o semenu
Ježíš učí obklopen davem toto podobenství: „Rol-

ník uchopí pytel plný semen a vydá se na pole, aby sil. S
rozmachem rozhazuje svá zrna. Část jich padne na tvr-
dou půdu. Lidské nohy na ně nedbají a ptáci rozdrcená
zrna roznesou. Druhý díl semen padne na skalnatý po-
zemek,  pokrytý  trochou  země.  Tam  není  pro  semena
mnoho živin, ale vzejdou a zelená stébla předstírají bo-
hatou sklizeň. Žár poledního slunce ovšem stébla vysuší
a ta odumřou. Třetí díl semen, který padne mezi bodláky,
se udusí a je ztracen. Ovšem ta semena, která padnou
na sytou, měkkou polní půdu, nádherně vzejdou a výnos
je třeba třicetinásobný, šedesátinásobný nebo až stoná-
sobný. Kdo má uši k slyšení, slyš. Kdo má srdce, které
umí porozumět, porozuměj.“

Tomáš se ptá mistra: „Pane, proč mluvíš k lidu v
podobenstvích?“

A Ježíš říká: „Slova, která říkám, jsou dvojsmyslná
jako všechna mistrovská slova. Vy, kteří znáte jazyk du-
še, spatříte v mém podobenství hlubokou moudrost, příliš
hlubokou pro pochopení jinými lidmi. Vnějšímu významu
rozumí lid. Vy rozumíte tomu vnitřnímu. Každý z vás si
vezměte to, co můžete pochopit.“

A nahlas k lidu Ježíš říká: „Slyšte a vyslechněte,
co chce říci toto podobenství. Lidé slyší má slova, ovšem
nerozumějí,  co  znamenají.  Jejich  nízká  přirozenost  je
rozcupuje a rozšlape. To jsou ta zrna, která padnou na
tvrdou půdu a jsou roznesena ptáky. Pro ducha člověka
nic nezůstane. Jiní, kteří slyší má slova, je dychtivě při-
jímají a zdá se, že i rozumějí pravdě. Mnoho od ní oče-
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kávají.  Rychle ovšem přijdou starosti.  Lidé  ztrácejí  od-
vahu  a  nedostává  se  jim  hloubky  myšlenek.  Všechny
dobré úmysly příliš rychle vyschnou a odumřou. Toto jsou
semena,  která  padnou  na  skalnatý  pozemek,  pokrytý
trochou země. Jsou tu opět jiní,  kteří  slyší  má slova a
rozumějí  jejich smyslu.  Ovšem nutkání  uplatnit  se,  po-
živačnost, touha po slávě a bohatství naplňují jejich myš-
lení, takže má slova nenajdou žádný vchod a ztratí se.
Toto jsou semena, která padnou mezi bodláky. Jiní vy-
slechnou má slova a tato slova klesnou hluboko do jejich
duší. Podle nich žijí svatým životem a požehnaný je svět.
Jsou  to  semena,  která  padnou  na  dobrou  polní  půdu.
Sklizeň je třicetinásobná,  šedesátinásobná nebo stoná-
sobná. Muži Galileje, dobře dávejte pozor, jak kultivujete
pole vašich duší. Když to, co vám je nyní nabízeno, leh-
komyslně odhodíte,  mohlo by se stát,  že už rolník  ne-
přijde – nyní ani nikdy později.“

Ježíš mluví k davu opět formou podobenství: „Boží
říše je jako pole. Rolník seje do brázd nejlepší semena.
Během jeho  spánku  se  přikrade  zlosyn  a  do  stejných
brázd čile seje plevel. Obojí semena vzejdou v syté zemi.
Obilí a plevel navzájem prorostou. Když to čeledíni vidí,
ptají  se, co mají dělat – mají plevel s kořeny vytrhat a
spálit? Ale Pán jim odvětí, že ne, že žito a plevel rostou
příliš těsně pohromadě, s plevelem by se zničilo i obilí.
Navrhne,  ať  žito  a  plevel  spolu  rostou až  do žní,  pak
přijdou sekáči a ti odstraní plevel i s kořeny a spálí ho.
Žito pak dají do stodoly.“

A pouze ke svým učedníkům Ježíš říká: „Slyšte a
vyslechněte, co chce říci podobenství o obilí a plevelu.
Rolník je Syn člověka, pole je svět. Dobrá semena jsou
děti  mého světla,  špatná semena jsou sourozenci tem-
noty a zlosyn symbolizuje nízkou přirozenost. Čas sklizně
spadá do přelomu tisíciletí  a sekáči  jsou poslové Boží.
Pro  každého člověka přijde  den účtování.  V tento den
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bude plevel  vytříděn a spálen. Dobří  lidé pak budou v
království světa duší svítit jako slunce.“

Tu se ptá Filip:  „Musí  snad duše trpět  v  plame-
nech, protože nenašly tu pravou cestu?“

Ježíš říká: „Oheň očisťuje stále. Slévač taví rudu v
ohni. To, co nemá hodnotu, je vyřazeno. Zůstane pouze
samotné zlato. Neexistuje člověk, který by ve svém srdci
neměl ryzí zlato. Vše špatné se spálí, dobré přežije.“

♦

Zdraví nepotřebují uzdravit
Ježíš  je  na  oslavě.  Když  farizejové  vidí,  jak  se

mistr baví s celníky a osobami špatné pověsti, pije a jí s
nimi, velmi se pohoršují a šeptají si navzájem. „Jaká han-
ba, vždyť tento člověk přece tvrdí, že je seslán od Boha,
a spouští se s celníky, nevěstkami a s prostým lidem.“

Ježíš ale o nich ví, co si myslí. „Zdraví nepotřebují
uzdravit,“  říká,  „čistí  lidé  nepotřebují  žádnou záchranu.
Kdo je  zdráv,  ten  nepotřebuje  lékaře.  Čistý  je  spasen.
Kdo činí dobro a je spravedlivý, nepotřebuje pokání. K ta-
kovým jsem nebyl poslán, byl jsem ovšem seslán k hříš-
níkům.“

♦

Půst a smutek
Janovi učedníci nosí znamení smutku, protože je-

jich mistr je mrtev – Jan Křtitel byl sťat. V klidu svého srd-
ce se modlí k Bohu a postí se. Když to vidí farizejové,
ptají se Ježíše: „Janovi učedníci se postí ve dne v noci,
proč se nepostí tví učedníci?“

A Ježíš jim říká: „Životní síla člověka závisí na jeho
výživě. Přibírá snad duch na síle, když síla těla slábne?
Lze svatosti dosáhnout půstem?
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Nenasyta  je  před  Pánem  hříšník.  Kdo  ze  sebe
dělá slabocha a není už schopen chopit se životního bře-
mene, protože opovrhuje Boží cestou k posilnění,  není
žádným světcem.

Věru, Jan je stať. Jeho věrní přátele se postí, pro-
tože za ním truchlí. Jejich láska k mistrovi je nutí k úctě.
Je pro ně potřebou, aby na něho vzpomínali skrze mod-
litbu  a  půst.  Kdyby  se  nepostili,  pociťovali  by  to  jako
hřích.

Když člověk nedbá hlasu svědomí, je jeho srdce v
smutku,  jeho  výkon  klesá  a  to  je  hřích.  Svědomí  je
osobní povahy. Co mně mé svědomí dovoluje, v tom tobě
tvé  svědomí může bránit.  Nějaký  skutek  je  špatný  pro
mne, pro tebe je ale možná dobrý. Stupeň, kterého jsi na
životní cestě dosáhl, určuje, co je duše. Neexistuje strnu-
lý, nehybný zákon o dobru a zlu. Bůh posuzuje dobro a
zlo podle míry vědomostí. Někdo se z vážného přesvěd-
čení postí a spočívá na něm Boží požehnání. Někdo jiný,
kdo se postí bez víry, je souzen. Pro všechny se nehodí
to samé a kdo našel to, co odpovídá jeho osobitosti, ten
učinil dobře.

Proč by se měli mí učedníci postit? Všechny své
síly potřebují pro službu lidstvu.“

♦

Nové víno nepatří do starých měchů
Nikodém se ptá: „Ježíši, je jisté, že naše zákony a

zacházení s nimi není navzájem v souladu. Je nutná re-
forma. Soudci  by měli  být  laskaví a milostiví,  hlasatelé
práva spravedlivější a lidu by se měla odebrat těžká bře-
mena. Nemohlo by se toho však dosáhnout, aniž by se
porušila dávno osvědčená bohoslužba? Nebylo by dobré,
kdybyste vaše působení,  vaši  moc uvedl  do souladu s
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ustanoveními  farizejů  a  učenců  Písma?  Nemohlo  by
kněžstvo Židů posloužit k dobru vaší božské filosofie?“

Ježíš na to Nikodémovi odpoví: „Nová vína se ne-
mají plnit do starých měchů. Když nové víno kvasí, starý
měch praskne a obojí je vniveč. Staré ošumělé roucho
nelze vyspravit novým plátnem, neboť stará látka nemá
už žádnou hodnotu. Nové víno potřebuje nový měch.

Pravda, kterou přináším, je pro toto lidstvo nová a
kdyby se naplnila do starých měchů židovských zákonů,
byla by zfalšovaná. Je příliš silná, roztáhne se, nic sta-
rého neodolá. Věru, království Krista je tak staré jako Bůh
– a přesto nové jako ranní červánky. Jedině ono obsa-
huje celou pravdu.“

♦

Vyslání učedníků a cizích mistrů
Ježíš, jeho učedníci a cizí mistři se v tichu modlí

sedm dní. Pak Ježíš zavolá své učedníky, shromáždí je
kolem sebe a říká: „Lidé zmateně pobíhají jako vyděšené
ovce  bez  stáje.  Potřebují  pastýře,  který  je  láskyplnou
rukou povede ke světlu. Obilí dozrálo, sklizeň je hojná, je
ovšem málo sekáčů. Je již načase, aby mí učedníci beze
mne putovaly městy Galileje. Učte a uzdravujte lid.“

Pak dýchne na každého ze svých učedníků a říká:
„Nechť je v tobě Duch svatý.“

Šeptá  každému  učedníkovi  do  ucha  Boží  slovo
moci. „Tímto slovem,“ říká, „můžeš léčit nemocné, vyhá-
nět z posedlých zlé duchy a probouzet mrtvé.“

Mají přikázáno, aby šli jen k bratrům roztříštěného
kmene Izraele.

„Říkejte, že přišlo Kristovo království. Bohatě roz-
dávejte. Musíte ovšem stát v plné víře. Neopírejte se o
berle. 
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Ponechte si jen to nejnutnější – noste jenom jedno
roucho a také jenom jeden pár bot. Bůh se o vás postará,
neboť jste přece jeho sluhy.

Kdekoli  zůstanete,  hledejte  si  muže  víry,  dokud
nebudete muset jít dále. Půjdete místo mne a budete pů-
sobit mým jménem. Všichni ti, kteří vás vítají, vítají mne.
A každý, kdo vám ukazuje dveře, ukazuje je mně.

Pokud  nebudete  v  některém  městě  přijati  přá-
telsky, nebuďte smutní a nepřechovávejte ve své hrudi
zášť. Zlovolná myšlenka vám škodí a ubírá vám vaši sílu.
Pokud k vám lidé nebudou přátelští, pak jděte jinam, ne-
boť je mnoho těch, kteří touží po světle. 

Posílám vás nyní do světa jako ovce, které se pře-
nechávají  vlkům. Buďte proto moudří jako hadi, ovšem
jemní jako holubice.

A rozmyslete si dobře, než promluvíte, neboť fari-
zejové a učenci Písma stále hledají důvod, jak vás při-
vést k pádu. Pod křivou žalobou vás přivedou před soud,
můžete být  mučeni  a vězněni.  Budete-li  stát  před sou-
dem, nebojte se a netrapte se tím, co máte dělat a co
máte říkat. V onu hodinu vám budou slova, která máte
říct, vnuknuta Duchem svatým. Buďte plni důvěry. Ne vy,
ale Duch svatý dává slova a hýbe rty.

Vaše poselství nepřinese do kraje pokoj, naopak,
vybičuje dav k hněvu a k odporu. Člověk nevyžaduje, aby
slyšel  pravdu,  nýbrž  dává  přednost  tomu,  aby  zadusil
křehkou  rostlinu  svědomí,  dříve  než  vykvete.  Toto  vše
přinese  zmatek  do  domovů,  které  beztoho  nesou  jen
zdání pokoje. Lidé vás budou nenávidět, protože budete
vyslovovat jméno Kristovo.

Tak  jděte.  A  potkáte-li  příliš  silného  nepřítele,
vězte, že Syn člověka je vám nablízku – řekne slovo a
nesčetně andělských bytostí  vám přispěchá na pomoc.
Nestarejte se o to, co vám učiní lidé, ti  nemají žádnou
moc nad vaší duší. Mohou zneužít a zničit vaše tělo – to
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je  všechno.  Kristus  je  králem těchto  dní  a  člověk  má
poznat jeho moc.“

To řekl mistr a po dvou vysílá učedníky do kraje.
Učedníci  nyní  putují  všemi  městy  Galileje,  uzdravují  a
poučují slovem a silou ducha.

Ježíš se chvíli modlí a pak kolem sebe shromáždí
cizí mistry a povídá k nim: „Vyslal jsem své učedníky k
národu Židů. Vás naproti tomu posílám do celého světa.
Můj Otec, náš Bůh, je jedno, je duch, je pravda. Každá
lidská duše je Mu drahá. Pokud by Bůh věnoval chléb
života jen jednomu národu, a ne jiným národům, které
jsou právě tak probuzeny k živému vědomí a jsou hodny
tohoto chleba, byl by nespravedlivý a Boží trůn by oprav-
du kolísal. Proto vás Bůh povolal ze sedmi konců světa
(Indie a Dálný východ, Persie, Řím, Řecko, Afrika na jihu
a ostrovy a země na druhé straně všech moří), vdechl do
vašich duší Odema Své moudrosti, Své moci a nyní vás
posílá do celého světa jako nosiče pochodní Jeho světla
a jako apoštoly cizích národů. Jděte nyní svou cestou a
zvěstujte  všem  Kristovo  evangelium.“  S  těmito  slovy
dýchne na každého mistra a říká: „Nechť je v tobě svatý
Odem.“ Pak každému jednotlivci dá slovo.

Ježíš zůstává sám a může nerušeně „tváří v tvář“
hovořit se svým Otcem.

Po  delší  době  (mnoho  týdnů)  se  navrací  všech
dvanáct apoštolů a vypráví svému mistrovi o své činnosti
v Galileji. Vyprávějí o zázracích, které mohli vykonat silou
slova. Kristus je chválí: „Dobře vykonáno.“ 

♦

Prorocká slova a náznak smrti
Ježíš  říká  svým  učedníkům:  „Hleďte,  přiblížil  se

čas,  kdy  už  u  vás  nebudu  moci  déle  pobývat  v  po-
zemském rouchu.
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Přišel jsem na svět jako předobraz pro lidské syny
a nikdy jsem se nevyhýbal ochotě pomoci.

Když jsem v Heliopolis obstál v sedmi zkouškách,
zasvětil jsem svůj život tomu, abych zachránil svět.

V pustině v Judeji jsem překonal největšího nepří-
tele člověka a znovu jsem se zasvětil službě pro bratra.

Nikdy jsem neuhýbal před překážkami a zkouška-
mi a mlčel jsem, když proti mně pozdvihli falešnou obža-
lobu.

Bůh  mi  dal  slovo,  kterým  léčím  nemocné,  pro-
bouzím mrtvé a posedlé mohu osvobodit od jejich sou-
žení. Ukázal jsem vám, jak se toto slovo používá a dal
jsem vám toto slovo.

Ještě malou chvíli, pak se vydáme do Jeruzaléma
a jeden z těch, kteří slyší tato má slova, mne zradí a vydá
mne do rukou nepřátel. Učenci Písma a farizejové proti
mně  pozvednou  falešnou  žalobu.  Přivedou  mne  před
soudce a se souhlasem Říma mne ukřižují.“

Ovšem Petr namítá: „Můj mistře, to se nikdy ne-
stane. Vojáci by museli jít přes naše mrtvoly, aby na tebe
položili ruku.“

Ježíš mu odpoví: „Vykupitel světa se nebrání. Při-
šel jsem, abych svět zachránil, a vaše jména jsem přinesl
před nejvyšší nebeskou radu. Jako vykupitelé světa jste
byli potvrzeni i vy. Žádné z vašich jmen nebude zbaveno
cti, zneuctěn bude jen onen učedník, který zradí svého
Pána.

Já půjdu svou cestou a ačkoli mé tělo bude ukři-
žováno, bude má duše i nadále s vámi, aby vás vedla a
žehnala vám.

Zlí  lidé se vás zmocní při  vaší denní práci nebo
když se  budete  vkleče modlit.  Z  nějakého důvodu vás
obviní  a  budou věřit,  že slouží  svému Bohu,  když vás
připraví o život. Vaše břímě je těžké, nezoufejte proto. V
poznání, že jste vykonali svou povinnost, z vás pokoj Bo-
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ží sejme vaše těžké břemeno, zmírní vaši bolest a pro-
jasní cestu.

Tam, kam se nedostanou žádní popravčí, se opět
uvidíme. Tam v oněch světlých sférách budeme dále mo-
ci sloužit všem.

My jsme mistři času a místa. Mohli bychom poručit
a legie andělských bytostí by přemohly naše nepřátele.
Ale je dobře, že na zem nepřijde žádná nebeská moc,
aby nás osvobodila. Tak jako já jsem vaším vzorem, tak
jste i vy vzory pro lidi. Zřeknutím se vnější moci dokáže-
me, že svůj život lze obětovat pro bližního.

Ale příklad, který dávám, nekončí mou smrtí. Tělo
bude položeno do hrobu, ve kterém předtím nikdy neležel
žádný mrtvý, symbolicky pro čistotu života v samé smrti.
Tři dny bude mé tělo spočívat v onom hrobě, zatímco má
duše bude dlít v harmonickém spojení s Bohem-Otcem-
Matkou a Kristem. Poté toto tělo transmutuje v duchovní
bytost. A později budu ve vaší přítomnosti vyzdvižen ke
svému Bohu-Otci.“

♦

Co znamená výraz „Boží Syn“?
Ježíš dostává otázku: „Proč se nazýváš Božím Sy-

nem? Má Bůh jen jednoho Syna?“
A  Ježíš  odpovídá:  „Podle  rodného  práva  jsou

všichni  lidé  Božími  dětmi  a  Jehova  je  Otcem  národů.
Podle víry  jsou ovšem Božími syny jen ti nemnozí,  kteří
zvítězili nad svou nízkou přirozeností. Ten, který k tobě
hovoří, zvítězil. Proto ho mnozí nazývají Božím Synem,
neboť je vzorem pro lidské syny.  Kdo věří a  koná Boží
vůli, ten je Božím synem.“

♦
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Ježíšovo rozsouzení sporu
Sbíhá se velký dav lidí, protože vojáci vedou uli-

cemi  muže,  který  ukradl  chleba.  Nyní  stojí  zloděj  před
soudcem,  aby  se  zodpovídal.  Jsou  přítomni  i  Ježíš  a
učedníci.

Ruce a tvář obžalovaného ukazují tvrdé stopy strá-
dání, bídy a práce. 

Žalobkyní je jedna bohatá dáma, která říká: „Při-
stihla jsem tohoto muže při činu. Včera nejdříve přišel ke
dveřím a žebral o chleba. A protože jsem ho od svého
prahu odehnala, musel vědět, že nestrpím žádné žebrá-
ky. Dnes se vplížil a vzal chleba. Je to zloděj a já poža-
duji, aby se dostal do vězení.“

Sluhové oné bohaté ženy čin potvrdili, a tak je muž
odsouzen a stráž ho odvádí.

Tu ovšem vstane Ježíš a říká soudci: „Nespěchej-
te tolik s vynesením rozsudku. Kde zůstala spravedlnost?
Je toto právní stát? Můžete obžalovaného potrestat, aniž
byste ho vyslechli?“

Soudce zavolá muže zpět a říká: „Pokud máš co
říci, tak mluv.“

Muž zaplavený slzami vypráví: „Mám ženu a děti,
které umírají hladem. Často jsem svou situaci lidem líčil a
prosil o chleba, nikdo mne ale nechtěl vyslechnout. Dnes
ráno, když jsem opouštěl náš smutný dům, abych hledal
práci a výdělek, křičely mé děti o kousek chleba. Tu jsem
byl pevně odhodlán, že buď přinesu chléb, nebo zemřu. 

Ano, vzal jsem chléb a úpěnlivě jsem se ptal Boha,
jestli to bylo neprávo. Tato bohatá žena mi chléb vyrvala
z rukou a hodila ho psům. Potom zavolala stráž. 

Teď mi učiňte, co považujete za správné, zachraň-
te ale ženu a děti před smrtí hladem.“

Tu se Ježíš opět zdvihne a zdůrazňuje každé své
slovo a ptá se: „Kdo jsou tady opravdoví viníci?“ A dále
říká: „Vznáším žalobu proti této ženě, neboť jen nečlověk
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jedná tak jako ona. Vznáším žalobu proti tomuto soudci,
neboť zanedbal lidská práva. Dále žaluji sluhy a stráže,
protože se této křivdy zúčastnili.  Žaluji  i  občany Kafar-
naum z krutosti a sobectví, protože nechali bez povšim-
nutí nouzi a chudobu a tomu, kdo hledal pomoc, upřeli
jeho dobré právo. A na všechny, kdo mě slyší, apeluji a
ptám  se:  jsou  žaloby,  které  jsem  vznesl,  založeny  na
pravdě a spravedlnosti?“

Všichni volají: „Ano!“
Bohatá dáma zčervená studem; soudce se zalekl;

stráž uvolňuje pouta zatčenému a utíká pryč.
Mistr říká: „Dejte tomu muži, co potřebuje, a nech-

te ho jít, aby mohl ženě a dětem přinést jídlo.“
Lidé hojně dávají a muž jde svou cestou.
Ježíš říká: „Neexistuje norma zákona, podle které

by šlo soudit nejrůznější zločiny. Dříve než smí být vyslo-
ven rozsudek, musí být znám čin    spolu s okolnostmi  ,  
které  čin  doprovázejí. Vy,  kteří  máte  srdce  pro  druhé,
vstaňte a vžijte  se do situace tohoto ubohého muže a
řekněte upřímně: co byste dělali  na jeho místě? Zloděj
považuje každého jiného za zloděje a podle toho soudí.
Člověk, který někoho jiného příliš tvrdě potrestá, má sám
zločinné  srdce.  Kurtizána,  která  své  hříchy  skrývá  za
pláštíkem počestnosti, bude mít jen stěží slovo soucitu s
nevěstkou, která veřejně přiznává, že je nevěstkou. Ří-
kám vám, dokud nejste sami prosti viny, nesuďte nikoho
jiného a smysl slova ,obžalovaný‘ by byl ve světě brzy
zapomenut.“

♦

Boží pláně
Ježíš vezme své učedníky na Olivovu horu, aby se

modlili. Sedm hodin jsou zahloubáni do modlitby. Potom
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mistr zavolá své učedníky blíže k sobě a říká jim: „Dnes
se rozhaluje závoj, vstupujeme na Boží pláně.“

Nyní  svému malému zástupu  vysvětluje  význam
neviditelné  stezky,  tajemství  Svatého  Odema  (Ducha
svatého) a světla, které věčně září. Hovoří o knize života,
o Grafaelových pergamenech a o knize vzpomínek (Aka-
ša kronika), ve které jsou zaznamenány myšlenky, slova
a skutky lidí.

Nemluví  k  nim nahlas,  nýbrž tichým hlasem od-
haluje tajemství mistrů. Padne-li Boží jméno, potom půl
hodiny panuje ticho na nebesích, neboť andělé hovoří s
tichým Odemem.

„Tyto věci,“  říká mistr,  „nesmějí  být  nikdy nahlas
zvěstovány a nesmějí být zapsány. Je to poselství ze ze-
mě ticha, jsou to vydechnutí z Božího srdce.“

♦

Dovětek č. 1
Nauky Ježíšovy nebyly založeny na žádné z dáv-

ných doktrín – to jest, doktrín Židů, Egypťanů nebo Indů.
Jeho nauky byly výhradně jeho vlastní inspirací.

♦

Dovětek č. 2
Je překvapující, jak velice lidé ignorovali hlavní po-

selství Ježíšovo („Království boží je ve vás“), když jeho
význam je tak jasný, jeho formulace tak působivá. 
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MESIÁŠSKÁ ČINNOST JEŽÍŠE
–

MAGIE, ZÁZRAKY, UZDRAVOVÁNÍ

Léčitelské umění
Když Ježíš putoval Indií a hledal moudrost u růz-

ných mistrů, doputoval do města Benáres, kde se stal žá-
kem nejmoudřejšího  indického  léčitele.  Tento  léčitel  se
jmenoval Udraka a poučil ho takto: 

„Přírodní zákony jsou stejné jako pravidla zdraví.
Kdo žije podle obou,  nikdy neonemocní.  Kdo tato pra-
vidla překročí, onemocní. Avšak ten, kdo přírodní zákony
následuje, zachovává si  rovnováhu ve všech věcech –
rovnováha je harmonie a harmonie je zdraví.

Co přispívá k harmonii člověka, je medicína a ta
mu zajišťuje zdraví. 

Tělo člověka je jako harfa. Pokud jsou struny příliš
volné nebo příliš napnuté je nástroj rozladěn, u člověka je
to stav nemoci. V přírodě lze nalézt vše, co slouží k u-
zdravení člověka. Vše může být použito – voda, byliny,
chlad, teplo, světla, tma atd. Pro každou nemoc se najde
prostředek k uzdravení.

Lidská vůle však působí jako nejvyšší princip. Po-
kud je  tato  síla  použita  rázně,  může povolené či  příliš
napnuté struny usměrnit do správného stavu. Tak se člo-
věk léčí sám.

Když člověk dosáhne stavu, kdy má víru a důvěru
ve Stvořitele, sám v sebe a v přírodu, pak zná zázračné
síly slova. Slovo je jako balzám na všechny rány a při-
náší uzdravení v různých utrpeních života. 

Ten, kdo dává víru a důvěru, je v pravdě seslán
Bohem. Jazyk může promlouvat k uchu nemocného, ale
duše jsou dosaženy jen dušemi, které s dušemi promlou-
vají. A tak člověk s širokou duší je plný síly, aby mohl pro-
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niknout do duše a přinést naději tam, kde chybí, a vlil víru
tam, kde není žádná víra ve Stvořitele, v přírodu a v člo-
věka.

Člověk onemocní z tisíce věcí, které otřesou jeho
harmonií, a tisíce věcí jsou určeny k tomu, aby ho uzdra-
vily. To, co je pro jednoho lékem, je pro druhého jedem.
Jednoho léčí to, co druhého zabíjí.

Síla ruky jakož i dechu mohou z nemoci vyléčit ti-
síce jiných. Vyvrcholením je ale láska a myšlenky, které
jsou proniknuty láskou – jsou zázračným Božím balzá-
mem.

Trhlina a falešný tón špatně naladěných strun čas-
to trápí duši. Ve hře jsou zlí duchové, které člověk nevidí.
Tito ovšem příliš často zavádějí nic netušícího člověka k
pohrdání Božími a přírodními principy. Tyto moci působí
na člověka jako démoni, trhají ho na kusy a výsledkem je
zoufalství.

Pravý léčitel je mistrem ve světě duše. Síla jeho
vůle  může  zahnat  zlé  duchy.  Mezi  těmito  zlými  duchy
existují ovšem silné moci, které jsou na pouhou lidskou
vůli  příliš silné. Proto dal Bůh člověku nebeské bytosti,
které může zavolat, aby odehnaly nejsilnější démony.“

♦

Léčení v Ladaku
Při putování Ladakem Ježíš mluví k lidu na tržišti.

Nedaleko tržiště bydlí žena se svým na smrt nemocným
dítětem – není žádná naděje na uzdravení. Tato žena sly-
ší o Ježíšovi a věří, že je poslán od Boha a má moc za-
chránit její dítě, a tak vyhledá Ježíše. Když Ježíš vidí, jak
velká je její víra, promluví tato slova: „Můj Otče, dej, ať
skrze  mne plně  proteče  Tvá  síla  a  ať  se  dotkne  Tvůj
Odem tohoto dítěte, aby mohlo žít dál.“ Pak položí své
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ruce na hlavu dítěte a dále říká: „Jsi požehnaná, dobrá
ženo, tvá víra zvítězila.“

 A dítě je okamžitě zdravé.

♦

Léčení v Sycharu
Ježíš učí lid na tržnici v Sycharu. Jednoho dne k

němu přivedou muže, kterého posedl žádostivý a zlý dé-
mon. Souží ho a shazuje ho často na zem.

Ježíš  mluví  silným hlasem:  „Zlý  démone,  uvolni
toho muže ze svého sevření a odeber se na své vlastní
panství.“

Démon ovšem prosí,  aby  se  mohl  zmocnit  psa,
který pobývá poblíž.

Ježíš se ptá: „Proč chceš činit utrpení tomu ubo-
hému psovi? Jeho život je mu právě tak cenný jako můj
život mně. Není přípustné, že chceš břímě svých hříchů
kupit  na ramena jiného stvoření.  Tato mnohá zla  jsi  si
naložil  sám  svými  zlými  skutky,  temnými  myšlenkami.
Vlastní problémy si musíš řešit sám. Tím, že ses zmocnil
člověka, je tvá situace dvojnásob smutná. Stáhni se zpět
na  své  vlastní  panství.  Zanech  toho,  abys  trápil  jiné.
Postupem času pak budeš sám svobodný.“

Po tomto slově zlý duch prchne. 
Muž vzhlédne s velikou vděčností  a říká:  „Budiž

pochválen Bůh!“

♦

Svatba v Káně
Ježíš s matkou a šesti apoštoly patří k hostům na

svatbě.
„Synu,“ říká Marie, „došlo víno, co se dá dělat?“
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„Pomysli,“ říká Ježíš, „víno je voda s vůní hrozna.
Co je hrozno? Božské myšlenky oděné do hmoty. Takové
Boží myšlence mohu dát zemskou tíhu a z vody se stane
víno.“

Zavolá sluhy, požaduje, aby mu pro každého ze
šesti učedníků přinesli hliněný džbán a po okraj ho na-
plnili vodou. Pak ohromnou silou myšlenek uvede do po-
hybu éter, dokud nezhoustne – a hleď – voda červená a
mění se ve víno.

♦

Zasvěcení apoštolů
Ve škole Krista se setkají učedníci,  kteří byli  po-

voláni  a  mistr  jim  říká:  „Dnes  je  den,  kdy  se  máte
dozvědět o zasvěcení pro vaše Boží dílo.  Modleme se
tedy. Obraťte se do nitra. Zavřete brány před pozemským
já  a  čekejte.  Tato  místnost  je  nyní  naplněna  Duchem
svatým a v Duchu svatém budete pokřtěni.“

Pak se všichni modlí.
Místnost vyplní světlo mnohem jasnější než světlo

poledního slunce a nad všemi hlavami planou ohnivé ja-
zýčky.  Atmosféra nad Galilejí  se chvěje a okolo Kafar-
naum se valí  zvuk jako vzdálený hrom. Je slyšet zpěv
jako od tisíce andělů.

Dvanáct učedníků slyší hlas, tichý, jemný hlas, a
zaslechnou ono slovo, které se nikdo neodváží vyslovit –
je to svaté jméno Boží.

Ježíš hovoří:  „S tímto tvůrčím slovem můžete o-
vládnout elementy a síly přírody. Řeknete-li toto slovo ve
své duši, máte klíč od smrti a života jakož i od věcí mi-
nulosti, přítomnosti a budoucnosti. 

Hleďte, vy jste dvanáct hroznů vinné révy, jste zák-
lad a jste dvanáct Kristových apoštolů. Jako ovce vás vy-
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sílám mezi vlky, slovo je však vaším štítem a vaším brně-
ním.“

Vzduch je opět naplněn andělskými hlasy a je to,
jako kdyby všechny bytosti volaly – Bůh buď pochválen.

♦

Probuzení mrtvého mládence
Ježíš jde se svými učedníky krajem a káže. U jed-

né městské brány prochází pohřební průvod. Přátelé jed-
né vdovy nesou k hrobu jejího syna. Smutek rmoutí srdce
matky a Ježíš říká:  „Tak utiš proud svých slz.  Já jsem
život a tvůj syn bude žít.“ 

Ježíš pak zvedne ruku a nosiči se zastaví. Ježíš
se dotkne nosítek a zvolá silným hlasem: „Mládenče, vrať
se!“

Duše slyší a vrátí se. Tělo je znova naplněno ži-
votem a mladý muž se posadí a hovoří. Všichni jsou udi-
veni a volají: „Buď pochválen Bůh!“

Předstoupí kněz a říká: „Věru, objevil se nám moc-
ný prorok,“ a lid říká: „Amen.“

Ježíš a učedníci jdou dál.

♦
 

Vyléčení posedlého
Ježíš jde do synagogy se svými učedníky a pouču-

je lid. A lidé říkají: „Tento člověk neučí tak, jak to dělají
učenci Písma a farizejové. Učí jako někdo, kdo všechno
ví a má oprávnění, aby hovořil.“

Nyní přivedou posedlého. Zlí duchové, kteří ovlá-
dají tohoto muže, s ním mohou mrštit o zem a mohou ho
vrhnout  do  ohně.  Když v  synagoze  vidí  Ježíše,  volají:
„Boží Synu, proč jsi tady? Chceš nás předčasně zničit?
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Nech nás, kde jsme. Nechceme s tebou mít nic do čině-
ní.“

Ježíš  jim ale  říká:  „Mocí  slova vám poroučím –
vyjděte ven! Přestaňte mučit toho muže a jděte do svého
světa.“

Tu démoni vrhnou posedlého k zemi a se straš-
ným křikem opustí svou oběť.

Ježíš zdvihne muže ze země a říká mu: „Až se do-
kážeš zaměstnávat jenom dobrem, pak již k tobě oni zlí
duchové nenajdou žádný přístup. Mohou bydlet jenom v
prázdných srdcích. Jdi a nehřeš více.“

♦

Chůze po vodě
Čluny s učedníky se blíží ke Kafarnaum, když se

náhle s rachotem přižene strašlivá bouře. Učedníci jsou
bez milosti vydáni vlnám. Bouřlivý vítr se mění v orkán a
učedníky přepadne velký strach.

Tu v pološeru spatří  postavu podobnou člověku,
která kráčí po vlnách. Jan radostně říká: „To je náš Pán.“
Vítr utichá a Petr říká: „Pane, jsi-li to opravdu ty, pak mi
dovol, abych k tobě přišel po vlnách.“ Tu Ježíš zdvihne
ruce a říká: „Tak pojď.“

A Šimon Petr  vystoupí.  Vlny  jsou tak  tvrdé jako
skála. Petr kráčí po vlnách. Jde dál a náhle si pomyslí –
co se stane, když teď vlna pod mýma nohama povolí?
Sotva na to pomyslí, začíná již klesat a z velkého strachu
volá: „Mistře, zachraň mě, jinak jsem ztracen.“

Tu Ježíš uchopí jeho ruku a říká: „Příteli, jak jen je
tvá víra malá, že pochybuješ.“ A Pán ho vede zpět k člu-
nu.

♦
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Vyhánění zlých duchů
Ježíš a učedníci  jdou do Gadary.  Půda blízkých

vrcholků u tohoto města je posvěcena, neboť jsou zde
hrobky mnoha lidí.  Duše nedávno zemřelých, které ne-
jsou schopny vystoupit do vyšších oblastí, bloudí kolem
hrobu,  ve  kterém ještě  práchnivějí  ostatky  onoho  těla,
které kdysi bylo jejich příbytkem. Tak se stává, že se pří-
ležitostně zmocní těla někoho živého, kterého pak souží
sty různými způsoby. Z tohoto důvodu existuje v tomto o-
kolí nemalý počet posedlých lidí. Nikdo ještě neměl moc
postavit se tomuto zlu.

Ježíš přišel, aby učedníkům a cizím mistrům ná-
zorně demonstroval, jak se z posedlých vyhánějí zlí du-
chové. 

Jeden  takto  posedlý  stojí  poblíž  vstupní  brány.
Souží ho legie nejhorších duchů. Dávají mu ohromnou sí-
lu a nikdo ho nemůže spoutat, neboť ani nejsilnější řetě-
zy by ho nemohly udržet.

Zlí duchové se hrozí světla, neboť doma jsou jen
ve tmě. Ježíš ale přináší světlo života a tito duchové jsou
zneklidněni a zděšeni. Tu vůdce těchto duchů volá hla-
sem posedlého: „Immanueli, prosím tě, nezapuď nás do
hlubokých sfér.“ A Ježíš říká: „Tak mi řekněte váš počet a
vaše jména.“ „Naše jméno je Legie a náš počet je číslem
zvířete.“

Ježíš zvolá: „Opusťte tohoto muže! Vyjděte ven!“ a
jeho hlas zní jako dunění hromu, až se chvějí všechny
vrcholky.

V okolí se potuluje mnoho prasat, živí se odpadky
a mezi obyvatele kraje rozšiřují nákazy. Když zlí duchové
Ježíše  prosí,  aby je  nenechal  bez příbytku,  říká  mistr:
„Dobrá, tak jděte a chopte se všech prasat, která najdete
na kopcích.“ A legie zlých duchů vejdou do prasat. Ale
tato  prasat,  zdivočelá  zlostí,  prchají  po  svahu  dolů  a
vrhnou se do vody, kde se všechna utopí. Tak se stane,
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že se kraj zbaví moru a nákazy. I zlí duchové zůstávají
daleko.

♦

Probuzení mrtvé dívenky
Zatímco Ježíš hovoří v sále, přichází Jairus a hlu-

boce se před Ježíšem sklání  a prosí:  „Mistře,  vyslyšte
mne. Má dcera je nemocná a obávám se, že asi zemře.
Ale určitě vím, že kdybyste se mnou šel a řekl slovo, že
by mohla přežít.“

Mistr neváhá. Doprovázen Jairem a mnoha lidmi
prochází ulicemi k nemocné dceři.

Nemocná žena, která dlouhá léta trpí krvácením,
slyší ze svého lůžka dav, který prochází kolem. Lékaři na
této ženě bezúspěšně vyzkoušeli své umění a všichni si
myslí, že musí umřít. Žena se zdvihne, vyběhne ven a ří-
ká si, že kdyby se jí podařili dotknout pláště Nazareťana,
určitě se uzdraví.

Těsně se přitlačí, dotkne se lemu pláště – a krvá-
cení okamžitě přestane – je vyléčena. Když Ježíš cítí, že
z něho vyšla hojivá síla, otočí se a ptá se: „Kdo to byl,
kdo se dotkl mého pláště?“

Když žena spatří, že mistr ví o uzdravení, poklek-
ne před ním a vše vypoví. Ježíš jí říká: „Byla to tvá víra,
která tě uzdravila. Jdi v pokoji.“

Sotva se toto stalo, přichází sluha z Jairova domu
a hlásí:  „Vaše dcera umřela, pane, už nemusíte mistra
obtěžovat.“

Vtom Ježíš říká Jairovi: „Veleknězi, muži víry, ne-
kolísej  ve své víře.  Toto je  hodina tvé zkoušky.  Říká-li
sluha, že tvé dítě je mrtvé, potom se ptám: Co je to smrt?
Je  to  odloučení  duše  od  domu těla.  Člověk  může  být
mistrem nad tělem a duší. Pokud překoná strach a po-
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chybnost – vskutku, pak je možné prázdný byt vyčistit a
nájemník se vrátí zpět.“

Mistr s rodiči a s učedníkem Janem, Petrem a Ja-
kubem jdou do komory, kde je mrtvá. Zavřou dveře před
davem, který se na ně tlačí. Ježíš řekne slovo, které zná
jenom jeho duše. Bere děvče za ruku a říká: „Talito, pojď,
vstaň!“ Tu se duše vrátí zpět do těla. Dítě se zdvihne a
vyžaduje jídlo.

Lidé tohoto města jsou velmi udiveni a mnozí by
se k Ježíšovi  nejraději  modlili  a  uctívali  ho jako Boha.
Ovšem Ježíš zmizel. Neviditelný od nich odchází.

(Ano, mnoho situací končí tím, že se Ježíš učiní
neviditelným. Jedná se o úkon, kdy se magickým způso-
bem ukryje fyzické tělo a stane se tak neviditelným pro
lidské pohledy.)

♦

Transfigurace
Ježíš jde s Jakubem, Petrem a Janem na vrchol

jedné hory, aby se modlili.
Tu  se  kolem postavy  mistra  objeví  jasné světlo,

které vyzařuje jako drahokam. Jeho tvář září jako slunce,
jeho roucho je bílé jako sníh. Syn člověka se stal Božím
Synem. Ježíš byl ozářen – a toto se stalo, aby bylo uká-
záno, co je člověku možné.

Učedníci  spali,  když se  udála tato transfigurace.
Nějaký mistr se dotkne jejich očí a poroučí: „Probuďte se
a hleďte na nádheru Pána.“

Otevřou své oči, vidí jeho nádheru a vidí víc. Je to
krása nebe. Vedle Krista stojí dvě vznešené postavy. Petr
se ptá neznámého mistra, který ho vzbudil: „Kdo jsou tito
dva muži vedle našeho Pána?“

Neznámý mistr Petrovi říká: „Je to Mojžíš a Eliáš.
Jsou zde, abyste mohli vidět, že nebe a země jsou jedno
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tak jako i všichni mistři jsou jedno – tam jako tady. Závoj,
který od sebe tyto světy dělí, je jen rozdíl kmitání. Kdo
očistí svou duši vírou, ten pronikne tímto závojem a uvidí
a pozná, že smrt je jen iluzí.“

Mojžíš a Eliáš hovoří na hoře s Ježíšem o nadchá-
zejících událostech. Hovoří o jeho smrti na kříži, o odpo-
činku v hrobě, o jeho zmrtvýchvstání, o proměně jeho tě-
la a o nanebevzetí na světlých oblacích. Dále říkají, že
všechno toto je symbolické pro chodník, po kterém musí
jít všichni lidé a je to příklad, jak Syn člověka dospěje v
Syna Božího.

Tři učedníci jsou udiveni na nejvyšší míru a náhle
je vzduch naplněn zpěvem. Postavy lehké jako vzduch
se pohybují kolem špičky hory. Z nádhery nebe zní jen
jeden hlas:  „Tento je  Syn člověka,  Můj  vyvolený,  který
lidem přiblíží ducha Krista. Ať ho poslouchá celý svět.“

♦

Uzdravení nemocného chlapce
Ježíš  se  vrací  s  Janem,  Petrem a  Jakubem do

města, ale vstup do města je zatarasen velkým davem
lidí. Devíti apoštolům se nepodařilo uzdravení nemocné-
ho chlapce, a tak všichni čekají na mistrův návrat.

Když přijde mistr blíž, vrhne se chlapcův otec na
kolena a doprošuje se Ježíšovy pomoci: „Mistře, smilujte
se nad mým synem. Trpí těžkou epileptickou posedlostí.
Padne často do ohně a spálí se. Hojně také padal do vo-
dy, kde by se utopil. Často padá se skřípajícími zuby na
zem a pění mu z úst. Přivedl jsem svého syna k vašim
učedníkům, ti mu však nemohli pomoci.“

Ježíš se ptá: „Od kdy je postižen tímto zlem?“
Otec odpovídá: „Od dětství. V mnoha zemích jsme

marně hledali  úlevu. Věřím ale,  Pane, že když řeknete
slovo, můj syn bude zdráv.“
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A Ježíš říká:  „Víra je silou Božství.  Pro člověka,
který opravdově věří, je vše dosažitelné.“

Tu otec pln slz volá: „Pane, já věřím! Pomoz mi,
kdybych pochyboval.“

Ježíš řekne slovo. Chlapec leží v bezvědomí, sot-
va dýchá a všichni myslí, že je mrtev. Ježíš ho ale bere
za ruku a říká:  „Vstaň!“  Vtom chlapec vstane a mluví.
Každý je velmi udiven a mnozí říkají:  „Beze všech po-
chyb, tento Ježíš přichází od Boha, neboť člověku nikdy
nebyla propůjčena taková moc.“ 

Když Ježíš a učedníci jsou sami, ptají se učedníci,
proč nemohli vyléčit dítě, vždyť jsme přeci vyslovili to slo-
vo a zdálo se bezmocným.

Ježíš jim říká: „Z vašeho neustálého úspěchu jste
se stali  trochu bezstarostnými.  Nepřehlédli  jste  Boží o-
právnění k moci? Bez jeho duchovní substance je jeho
slovo jen planou řečí. A na modlitbu jste také zapomněli.
Nemůžete mít pravou víru, aniž byste o víru prosili. Mod-
litba je  jako perutě vaší  víry.  Perutě ale  nelétají  samy.
Vírou a modlitbou můžete strhnout vrcholky vysokých hor
a  potopit  je  do  moře.  Pro  vás  byla  tato  chyba,  toto
selhání prospěšné. Největšího pokroku v lidském životě
bývá docíleno chybami, které člověk dělá. Nechte si tato
má slova klesnout hluboko do vašich srdcí.  Přiblížil  se
čas, kdy budete muset svůj náklad nést sami.“

♦

Potrestání kurtizány
Jedna kurtizána je přistižena při činu. Stráž ji při-

vádí do chrámu tam, kde učí Ježíš,  a posadí ji  dopro-
střed. Vojáci osloví Ježíše: „Tuto kurtizánu jsme zajali při
aktu smilstva. Mojžíš nařídil, že taková žena jako ona má
být ukamenována. Co teď říkáš, jak má být potrestána?“
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Ježíš se skloní,  maluje na podlaze obraz a píše
dovnitř číslo, číslo duše. Potom setrvá mlčky v myšlen-
kách.

Když od něho kněží vyžadují odpověď říká: „Kdo si
myslíš, že jsi bez hříchu, předstup, abys na ni hodil první
kámen.“

Potom zavře oči. Nikdo neřekne ani slovo.
Když se Ježíš zvedne a není tam nikdo kromě té

ženy, ptá se: „Kde jsou ti muži, kteří tě sem přivedli a ob-
vinili?“

A žena mu odpoví: „Všichni odešli, nikdo se necítil
být v právu, aby mne proklel.“

Ježíš říká: „Ani já tě neodsuzuji. Jdi tedy v pokoji a
neprohřešuj se už více.“ 

♦

Nemoc a tělesná vada jako karma
V den sabatu putuje Ježíš s Janem, Petrem a Ja-

kubem ulicemi Jeruzaléma. Vidí muže, který je od naro-
zení slepý. Petr se ptá mistra: „Pane, když jsou nemoc a
tělesná vada následky hříchu, kdo byl tím hříšníkem, byl
jím onen slepec nebo jimi byli jeho rodiče?“

Ježíš odpoví: „Nemoc a tělesná vada všeho druhu
jsou  postupným splácením viny  nebo  i  více  provinění,
která byla spáchána. Je to věčný zákon viny a pokání,
který nikdy neselže. Bylo to vyjádřeno slovy:  Co jeden
činí druhému, to se stane i jemu. V tomto nacházíme
smysl židovského zákona: oko za oko, zub za zub. Kdo
jinému křivdí skutky, slovy a myšlenkami, bude vinen v
očích zákona a někdo jiný mu stejným způsobem ukřivdí
myšlenkami, slovy nebo skutky. Kdo prolévá cizí krev, ten
bude muset jednoho dne sám krvácet. Nemoc a tělesná
vada jsou jako vězení, ve kterém ležíte v zajetí, dokud
není  všechna  vina  vyrovnána.  Může  se  stát,  že  mistr
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otevře vězeňské dveře, aby dal viníkovi lepší příležitost,
jak odčinit svou vinu. Všechno utrpení je znamením, že
vina ještě není vyrovnána. Příkladem toho je tento sle-
pec. Kdysi dříve, v jiném životě, byl krutý a zlým způso-
bem oslepil jednoho ze svých druhů. A rodiče tohoto mu-
že  odehnali  od  svého  prahu  slepého,  který  hledal  po-
moc.“

Petr  se ptá: „Nevyrovnáváme snad viny člověka,
když vyléčíme jeho nemoc, zachráníme ho v jeho špat-
ném stavu nebo z něho vyženeme zlé duchy?“

Ježíš říká:  „My nemůžeme zahladit bratrovu vinu.
Slovem ovšem můžeme trpícího osvobodit od jeho utrpe-
ní a soužení. Když je vysvobozen od svého utrpení, mů-
že svou vinu odčinit dobrovolnou službou bližnímu. Uz-
dravím-li  tohoto  slepce,  může sloužit  své  rase  a  tímto
způsobem může lépe odčinit svou vinu.“

Po těchto slovech Ježíš volá na slepce: „Chceš být
volný? Chceš vidět?“

Slepec odpoví:  „Všechno, co mám, bych rád dal
za svůj zrak.“

Tu mistr smíchá hlínu se slinami a potře tím slep-
covy oči. Pak vysloví slovo a říká: „Jdi nyní k pramenu
Siloe a omyj si své oči. Říkej k tomu slovo Jehova. Učiň
tak sedmkrát a budeš vidět.“

Přátelé ho vedou k pramenu, tam se omyje, jak
mu bylo přikázáno, a okamžitě vidí.

♦

Lazarovo probuzení
Jednoho dne, když Pán se svými učedníky sedí v

Arabě v tichém rozjímání, objeví se posel z Lazarova do-
mu a říká: „Rabíne, tvůj přítel onemocněl a umírá. Jeho
sestry tě prosí, jestli bys k němu mohl rychle přijít.“
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Ježíš říká ke svým učedníkům: „V pravdě Lazar
usnul a já půjdu do Betánie, abych ho vzbudil.“

Učedníci ovšem míní: „Proč k němu jít? Neprobudí
se sám?“

Ježíš ale říká: „Je to spánek smrti. Lazar je mrtev.“
Přesto Pán nepospíchá a zůstává v Abaře ještě

dva dny.  Poté říká ke svým učedníkům: „Nyní nadešla
hodina, kdy půjdeme do Betánie.“

Učedníci ho ovšem prosí, aby zůstal: „Pane, Židé
čekají jenom na tvůj návrat, aby tě zabili!“

Ježíš ale říká: „Lidé mne nemohou zabít, dokud se
nevydám do jejich rukou. Až přijde hodina mé smrti, pak
se sám vzdám svého života. Tato doba je blízko a vše
leží v Božích rukách. Tak to má být – Syn člověka musí
odejít.“

Ježíš a učedníci se zvednou a putují do Betánie.
Marie,  Rut  a  Marta  jakož  i  jejich  mnozí  přátelé

truchlí za mrtvým Lazarem. Marta říká Ježíšovi: „Přišel jsi
příliš pozdě, Lazar je mrtev. Přesto bys ještě teď mohl
přemoci  smrt,  mohl  bys opět  mocí  slova vrátit  duši  do
těla, tím jsem si jista.“ A Ježíš odpovídá: „Tak se těš, ne-
boť Lazar bude žít. Já jsem vzkříšení a život. Kde je hrob,
ve kterém leží?“

Zástup truchlících stojí brzy u hrobky, která je vy-
tesána z jednoho velkého skalního bloku. Těžký kámen
uzavírá  vchod.  Ježíš  prosí:  „Zdvihněte  ten  kámen  na
stranu.“ Marta ale míní: „Rabíne, je to rozumné? Je to
přece již čtvrtý den a musel již začít rozklad.“ Přesto od-
kulí kámen na stranu a vidí, že rozklad ještě nezačal. 

Ježíš zdvihne pohled k nebi a říká: „Můj Otče, Ty,
který vždy vyslyšíš mou modlitbu, děkuji Ti. Aby národy
věděly, kdo mne poslal, aby věděly, že jsme jedno, Ty a
já – dej sílu slovu moci.“ Poté řekne slovo. Hlasem, který
slyší duše, říká: „Lazare, probuď se!“
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Tu se Lazar zvedne.  Vykročí  ze skalního hrobu.
Pohřební  plátna  jsou  ještě  kolem  něho  těsně  ovinuta.
Ježíš říká: „Uvolněte ho z těch pláten a nechte ho jít.“

Všichni  jsou udiveni  a mnozí  z lidu se po tomto
zázraku hlásí ke Kristovi.

♦

Ježíš o návratu Krista v době Vodnáře
Znamení, která předtím nikdo neviděl, se ukážou

na nebi i na zemi jakož i na slunci, měsíci a hvězdách.
Moře bude rachotit a z nebes budou slyšet zvuky, které si
člověk neumí vysvětlit. Zmatek a zděšení bude panovat v
každém národě. Srdce nejsilnějšího muže se bude chvět
v obavě, že by mohlo následovat něco ještě strašlivěj-
šího.

Zatímco na zemi  i  na moři  budou řádit  konflikty,
bude  princ  pokoje  stát  nad  nebeskými  oblaky  a  bude
opět zvěstovat: „Pokoj, pokoj na zemi všem lidem dobré
vůle!“

Každý odhodí  zbraně a národy se naučí žít  bez
války.  Vodnář pak bude kráčet  po nebeské klenbě.  Na
východě bude stát znamení Syna člověka. Moudří zved-
nou své hlavy, budou vědět, že se blíží spasení.

Ještě dříve než přijdou tyto dny, povstanou v ce-
lém  světě  falešní  Kristové.  Prokážou  se  znamením  a
budou  umět  činit  velké  zázraky.  Mnozí,  kteří  nebudou
moudří,  se  nechají  zmýlit;  a  mnozí  moudří  budou  zle
oklamáni.

Varuji  vás,  až  lidé  budou  říkat:  „V  pustině  je
Kristus,“ nenásledujte je. A budou-li  říkat: „Kristus je na
svatém místě,“ nevěřte tomu. Neboť až přijde, pak celý
svět bude vědět, že přišel. Tak jako ranní světlo vychází
na východě a září směrem na západ, takový bude pří-
chod nové časové epochy a návrat Syna člověka.
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Zlí této země budou naříkat, až Syn člověka v celé
své moci sestoupí na nebeských oblacích.

Dříve než přijdou tyto dny, pošle Otec své posly po
celém světě. Řeknou: „Buďte připraveni! Princ pokoje teď
přijde na nebeských oblacích.“
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UKŘIŽOVÁNÍ

Římský voják se přiblíží k Ježíšovi a jeho učední-
kům a říká: „Jeruzalém je plný Židů, kteří pomýšlejí na
pomstu a usilují vám o život. Pontius Pilát by s vám chtěl
hovořit, máte k němu bez prodlení přijít.“

Ježíš následuje sám vojáka k paláci. 
Tam u vchodu do paláce stojí a čeká sám Pilát. 
Pilát promluví tato slova k Ježíšovi: „Mladý muži,

tři  roky  jsem pozoroval  tvé  dílo  a  tvá  slova.  Častokrát
jsem tě obhajoval,  když by tě Židé bývali  nejraději  od-
soudili  jako zločince a ukamenovali.  Avšak nyní  kněží,
farizejové  a  doktoři  vyburcovali  lid  do  stavu  zběsilého
vzteku a k chladné krutosti, ano, chtějí tvou krev. Tlupy
divokých mužů se toulají ulicemi Jeruzaléma a usilují o
tvůj život. Tvé bezpečí spočívá již jen v útěku. Nečekej
tedy déle. Znáš cesty k hranicím. Uteč z této země. Dám
ti dobře ozbrojenou skupinu jízdních vojáků, která tě bu-
de chránit až k hranicím.“

Ježíš se usmívá a odpoví: „Císař má v Pilátovi šle-
chetného prince a pozorováno z pozemského hlediska je
tvá  rada moudrá.  Ovšem viděno z  vyššího hlediska je
špatná. Před nebezpečím prchá zbabělec. Ale ten, kdo
přichází zachránit ztracené, musí svůj život obětovat za
ty mnohé, které chce zachránit. Dříve než skončí svátek
Pascha, bude tento lid proklet skrze krev, která bude ne-
vinně prolita. Mí vrazi již stojí před branami.“

Pilát  však říká:  „To se nesmí stát.  Meč Říma o-
chrání tvůj život.“

„Ne, Piláte, ne,“ zvolá Ježíš, „žádná válečná moc
na světě není dostatečně silná, aby ochránila můj život.“ 

Mistr opětuje Pilátovi jeho pozdrav a jde. 
Pilát posílá dvojitou stráž, aby Nazareťan nepadl

do těch rukou, které usilují o jeho život. 
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Ježíš však po krátké chvíli unikne pohledům svých
strážců a vydá se za svými učedníky.

♦

U potoka Cedron se nachází zahrada, ve které je
jedno svaté místo, nazývané Getsemane. 

Je tmavá noc a v zahradě je téměř temno.
Ježíš nechává osm učedníků u potoka a s Janem,

Petrem a Jakubem jde do zahrady, aby se modlil.
Tam pod jedním stromem popisuje těmto třem vy-

voleným tajemství  života.  Vysvětluje:  „Duch věčnosti  je
jednota. Je to Božství Otec-Matka-Syn v jednom. Tyto tři
aspekty se ale objevují v oblasti života. Bůh-Otec je moc,
Bůh-Matka je moudrost a Bůh-Syn je láska. Otec je moc
v nebi  a na zemi.  Matka je svatý Odem (Duch svatý),
svět myšlenek v nebi i na zemi a Syn, Kristus, je láska.

Přišel jsem, abych jako člověk lidem tuto lásku při-
blížil. Jako člověk roven člověku jsem byl vystaven poku-
šení a zkoušce, překonal jsem však tělo se všemi jeho
vášněmi  a  požitky.  To,  co  jsem vykonal,  mohou  učinit
všichni lidé. Nyní ukážu, jak moc člověka může zvítězit
nad smrtí,  neboť člověk je božský. Svůj život ztratím a
opět získám, abyste mohli plně poznat tajemství života,
smrti  a zmrtvýchvstání. Odložím tělo a v duchu mocně
vstanu z mrtvých, takže budu zase viditelný pro lidské
oči. Za tři dny budu demonstrovat tajemství života a smrti
a smysl zmrtvýchvstání. A to, co vykonám, mohou učinit
všichni lidé.

Nyní vás nechám a půjdu, abych ve tmě sám ho-
vořil s Bohem. Bolest hrozí, že mne ovládne!“

Nyní se sám modlí: „Má duše je silná, ovšem mé
tělo je zastrašeno. Duch je bdělý a ochotný, tělo je však
slabé. Bože-Otče, protože nyní musím vypít kalich hoř-
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kosti, propůjči mému tělu stejnou sílu, která přebývá v mé
duši. Staň se Tvá vůle, Pane, ne má.“

Zoufalý se modlí. Boj je obrovský. Žíly praskají a
čelo krvácí.

♦

Hodina nadešla.
K zahradě se blíží zástup mužů s lucernami, meči

a kopími.
„Utečme,“ volají učedníci.
Mistr však říká: „Pročpak utíkat? Toto je naplnění

prorockých slov.“ A jde mužům zcela sám naproti. Když
přijdou blíž, ptá se jich: „Proč jste přišli a kdo je ten, koho
hledáte?“

Oni mu odpovědí: „Jsme vyslání pro Nazareťana.
Hledáme Ježíše, který se nazývá Kristus.“

Mistr jim říká: „Já jsem ten, kterého hledáte.“
Zvedne pak své ruce a obrovskou silou myšlenky

uvede kmitání éteru až k bodu záření a celá zahrada se
ponoří do světla.

Muži se potácejí zpět, někteří z nich strachy ute-
čou, jiní se vrhají  na zem a jen ti  nejodvážnější a nej-
tvrdší muži zůstanou stát.

Světlo pobledne.
Muži, kteří zůstali  stát, se chopí Pána a spoutají

ho.
A Ježíš říká: „Proč přicházíte v noci  s mečem a

kopím, abyste se mne chopili zde na svatém místě? Ne-
hovořil jsem snad v chrámu v Jeruzalémě? Neuzdravoval
jsem snad vaše nemocné? Denně jste mne mohli najít.
Teď se pokoušíte mne svázat. Co jsou pouta jiného než
iluze?“

Pak zdvihne své ruce a pouta padnou.

95



Jeden z vojáků se obává,  že by jim Ježíš mohl
uprchnout a chce ho trefit kopím. Petr útok odvrátí svým
mečem a zároveň vojáka zraní.

Ježíš zvolá: „Zadrž, Petře, zastrč meč do své po-
chvy. Tobě nepřísluší  bojovat mečem a kopím. Kdo se
chopí meče, je mečem zabit. Nepotřebuji ochranu člově-
ka. Mohl bych povolat dvanáct legií Božích poslů a byly
by tady. Tak se to ale nemá stát.“

Pak se obrátí k zraněnému vojákovi a řekne: „Ne-
chci, abys trpěl bolestí.“ Položí ruku na jeho ránu a ta se
zahojí.

Poté Ježíš říká: „Nebojte se, že prchnu. Útěk není
mým přáním. Čiňte se mnou, co chcete.“

♦

Ježíš je přiveden před židovský soud, kde je bit,
popliván a odsouzen k smrti. Avšak Židé nemohou roz-
sudek smrti vykonat, dokud není potvrzen místodržícím
Říma. A tak je odveden do římského paláce k Pilátovi.

Pilát: „Proč toho muže přivádíte ke mně?“
Židé: „Přivádíme špatného a zločinného člověka.

Byl usvědčen z velezrady Říma, našich zákonů a státu
Židů. Prosíme vás, abyste toho muže odsoudil ke smrti
na kříži.“

Pilát:  „Máte  přece zákon,  podle  kterého se  svo-
lením Říma můžete sami soudit a vykonat rozsudek.“

Židé: „Nám nepřísluší právo přibít někoho na kříž.
Protože je zrádcem Říma, přeje si naše vysoká rada, aby
utrpěl pohanu smrtí na kříži.“

Pilát:  „Podle  římského  zákona  nesmí  být  nikdo
popraven, aniž by byl obžalován soudcem, aniž by jeho
vina byla prokázána a aniž by mu byla dána příležitost,
aby se obhajoval. Přijmu tedy váš žalovací spis, přezkou-
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mám  důkazy  a  odsoudím  obžalovaného,  jak  se  soudí
podle římského zákona.“

Opět dojde k rozpravě mezi Ježíšem a Pilátem. V
této rozpravě padne ona otázka Piláta: „Co je pravda?“ A
Ježíš na ni odpoví: „Pravda leží u Boha, věčně vědoucí-
ho. Duch svatý je čistá pravda – neměnná a věčná.“

Pilát předstoupí před Židy a říká: „Nemohu na tom-
to člověku najít žádnou vinu a trest smrti si nezaslouží.“

Židé však volají: „Vysoká rada Židů to ví lépe, ne-
boť ti  nejmoudřejší z moudrých naší země mu dokázali
zločin za zločinem. Chce zkazit národ, svrhnout vládu a
korunovat se sám za krále. Je to zločinec z Galileje. Po-
žadujeme, aby zemřel na kříži!“

Pilát: „Když pochází z Galileje, je poddaným Hero-
da a Herodes ho musí soudit.“

Tak se stane, že Pilát pošle zatčeného k Herodovi.
U Heroda je soud rychle svolán a Herodes říká:

„Slyšel jsem toho o tomto muži mnoho. Potěší mne, když
ho postavím před svůj soud.“ A pak se Ježíše ptá na jeho
učení, jeho cíle a na jeho nárok.

Ježíš ale mlčí a neřekne ani slovo.
Herodes se rozhněvá: „Proč urážíš panovníka této

země svým mlčením?“
Ježíš ale vytrvale mlčí.
Herodes volá vztekle své žoldnéře a poroučí, aby

mistra mučili, dokud se mu neospravedlní. 
Mimo jiné právě zde mu vtisknou trnovou korunu

na hlavu.
Ježíš stále mlčí.
A tak ho nakonec Herodes pošle zpět k Pilátovi s

psaním: „Vysoce vážený místodržící  Říma!  Uznal  jsem
všechny žaloby včetně přísežně sepsaných svědků, které
se týkají onoho Galilejce. Ačkoli bych tohoto muže mohl
soudit ve smyslu žaloby, podstoupím vám rád svá práva,
protože nade mnou vynikáte hodností a i mocí. Ať bude
váš rozsudek znít jakkoli, budu s ním souhlasit.“
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A tak Ježíš opět stojí před Pilátem.
Pilát  zase mluví s Židy a říká: „Důkazy jsou ne-

dostatečné  pro  trest  smrti  a  já  na  tomto  člověku  ne-
shledávám žádnou vinu. Nechám ho proto zbičovat a ať
potom jde.“

Židé popuzeně volají:  „To nejde,  aby tak nebez-
pečný zločinec zůstal nadále naživu. Musí být ukřižován!“

Pilát odpoví: „Počkejte chvíli,“ a vydá se do vnitřní
komnaty svého paláce, aby přemýšlel.

♦

Při svátku Pascha Židé ctí pověru, že mohou ke
konci roku všechny své hříchy naložit na ramena jednoho
jednotlivce, který se tak stane obětním beránkem národa.
Když tohoto obětního beránka vyženou do cizí země ne-
bo alespoň do divočiny, věří, že budou od těchto hříchů
osvobozeni.

Této  pověry  chce Pilát  využít  k  záchraně života
Ježíše. A tak znovu předstoupí před Židy a říká: „Muži
Izraele,  jak  bývá  zvykem  před  svátkem  Pascha,  pro-
pustím jednoho zatčeného, abych vám ho předal. Prosili
jste mne o Barabáše, který je vinen vraždou tuctu lidí.
Vyslechněte mne, muži. Propusťte Nazareťana a nechte
Barabáše pykat na kříži za své zločiny.“

Ovšem Židé nechtějí o výměně ani slyšet. Běsní,
řvou a hrozí, že zaútočí na palác a Piláta včetně dvora a
stráží vyženou z města.

Když  Pilát  zpozoruje,  že  hrozí  krveprolití,  pokud
neustoupí  běsnícímu  davu,  vezme  misku  s  vodou  a
přede všemi zraky si myje ruce a říká: „Onen Nazareťan,
kterého chcete  zabít,  je  Boží  Syn.  Nebudu vinen  jeho
smrtí. Chcete-li prolít jeho krev, padne na vás, a ne na
mne.“
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Při  těchto  slovech  lid  řve:  „Nech  tedy jeho krev
padnout na nás a naše děti.“

Pilát se zhrozí a chvěje se strachem.
Pak Židům propustí Barabáše.
Pilát nedává svůj souhlas, aby se římští vojáci po-

třísnili nevinnou krví a Ježíše předává davu.
Rada nejstarších se radí, co se má s Ježíšem stát.

Kaifáš, velekněz Jeruzaléma říká: „Nesmíme ho ukřižo-
vat, nechme ho tedy ukamenovat.“

Tu dav volá: „Ať se to hned stane.“
Vedou  Ježíše  ven  za  město  na  onen  vrch,  kde

jsou odedávna popravováni zločinci. Lid se však nemůže
dočkat, než dojdou na popraviště Golgota. Sotva opustí
město, vrhne se smečka na Ježíše – bijí ho, plivou mu do
tváře a kamenují ho dokud se nezhroutí.

Když leží krvácející Ježíš na zemi, zvolá jeden fa-
rizej:  „Zadržte! Hleďte, přichází Herodova stráž. Ta Na-
zareťana může ukřižovat!“

U městské brány je opřen Barabášův kříž. Vášnivě
popuzený dav křičí: „Ukřižujte Ježíše! Ukřižujte ho!“

Kaifáš a farizejové k tomu dávají svolení. 
Herodovi vojáci (jsou to ti samí, kteří v Herodově

paláci mučili  Ježíše a nasadili  mu trnovou korunu) nutí
Ježíše vstát a špičkami svých mečů ho ženou kupředu.

Přítomen je Šimon z Kyrény, jeden z mistrových
přátel. A protože zraněný a bolestí utrápený Ježíš není
schopný unést těžký kříž, položí vojáci Barabášův kříž na
Šimonova ramena, který ho vynese až nahoru na vrch.

Velké procesí nyní dojde na Golgotu.
Herodovi vojáci svlečou Ježíše, položí ho na kříž,

aby ho přivázali, ale to však Židům nestačí. Přispěchají s
kladivem a s hřeby a volají: „Žádné provazy! Přibijte ho
na kříž a zaražte hřeby hluboko do dřeva.“

A tak se stane, že Pán je přibit na kříž.
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Lidský dav,  který vidí  Pána přibitého na kříži,  je
opilý radostí a utáboří se, neboť chce sledovat, jak mistr
umírá.

Z kříže zní Ježíšův hlas: „Bože-Otče, odpusť jim,
neboť nevědí, co se tu děje.“

Je šestá hodina a ačkoli je slunce stále vysoko na
obloze, setmí se jako v noci.

Muži  přinesou lucerny a na vrchu jsou zapáleny
ohně.

Ježíš řekne: „Eloï, Eloï, lämä säbächthäni.“ („Můj
Bože, můj Bože, pro toto (pro tento osud) jsem byl pře-
durčen.“)

O deváté hodině se začíná třást země. V temnotě
dne bez slunce náhle  na kříž  proudí  množství  zlatého
světla. Z tohoto světla zní hlas: „Hleďte, je dokonáno.“ A
Ježíš říká: „Můj Bože-Otče, do Tvých rukou chci položit
svou duši.“

Jeden z vojáků je hluboce dojat soucitem a říká:
„Ať už dál netrpí.“ A svým kopím ho bodne do srdce. Je
dokonáno – Syn člověka je mrtev.

Zem  se  chvěje  –  Jeruzalém  se  silně  otřásá.  V
celém kraji  panuje zděšení.  Všichni  jsou naplněni  stra-
chem.
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ZMRTVÝCHVSTÁNÍ

Pilát dává svolení, aby dva staří Židé, členové vy-
soké rady, převzali Ježíšovo tělo a uložili ho do skalního
hrobu. Jsou to: rabín Josef  – radní pán z Arimatie  – a
Nikodém. Oba dva jsou přesvědčeni, že Ježíš je vysla-
nec Boží a mají připravenou drahou směs z aloe a myrhy
pro nabalzamování Pánova těla. Připraví Ježíšovo mrtvé
tělo do hrobu a pak ho uloží do nově vybudované hrobky,
která byla vytesána do jednoho velikého skalního bloku.
Před vchod je navalen veliký a těžký kámen.

Velekněží  se  ale  bojí,  že  by  Ježíšovi  učedníci
mohli v noci tajně mrtvé tělo ukrást, aby potom tvrdili, že
Kristus vstal  z  mrtvých,  jak řekl.  Požádají  proto Piláta,
aby vyslal stráž na hlídání hrobky. Pilát však nesouhlasí:
„Nepošlu vám žádné Římany, máte vlastní vojáky. Dovo-
lím vám sto mužů.“ A tak před hrobem budou držet stráž
židovští vojáci.

Před začátkem hlídání pošle Kaifáš k hrobce zá-
stup kněží, neboť se chce ujistit, že Ježíšovo mrtvé tělo
skutečně leží v skalní hrobce. A tak je odvalen těžký ká-
men na stranu, kněží se přesvědčí a kámen je zpět na-
valen. Hrob je zapečetěn takovým způsobem, že ten, kdo
otevře hrob, musí nutně zlomit pečeť. Ten, kdo by porušil
pečeť Říma, by musel podstoupit trest smrti.

♦

Ale Pán nespí ve svém hrobě.
Tělo je viditelnou formou zjevení duše. Duše žije i

bez těla.
Mistr učí a působí v neviditelné říši duše. Vrata ža-

láře se otevírají a zajatci jsou volní. Mistr roztrhá řetězy
spoutaných a vede duše z temnoty na světlo.
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Mistrova duše sedí  na  sněmu a  hovoří  s  mistry
všech ras a všech časů. Ve Velké radě nebeského světa
vypráví příběh svého pozemského života a smrti,  která
byla obětí za lidstvo. Vykládá o svém slibu, že se zahalí
do formy těla, aby se zjevil učedníkům – to vše proto, aby
ukázal velké možnosti člověka.

♦

V den sabatu je v zahradě ticho. Vojáci drží stráž.
Avšak v noci ze sabatu na neděli lze o půlnoci zaslech-
nout hlas: „Adon maschiach cumi,“ což znamená: „Pane
Kriste, zvedni se!“

Vojáci si myslí, že v blízkosti jsou Ježíšovi přátelé,
aby si odnesli jeho tělo. Stojí připraveni s vytasenými me-
či.  Opět zazní ta samá slova:  „Adon maschiach cumi.“
Hlas zní po celé zahradě, přesto není vidět žádného člo-
věka. Muži jsou bledí hrůzou, ale útěk ze strachu by zna-
menal jejich smrt. Zůstanou proto na svých pozicích.

Potom se to stane.
Krátce před východem slunce vzplane nebe jas-

ným světlem a je slyšet vzdálené hřmění jako od bouře.
Země se chvěje. V lesku světelných paprsků vojáci vidí,
jak se z nebe vznáší bíle oděná postava. Ve strachu si
šeptají: „Přichází anděl.“

Potřetí zazní hlas: „Adon maschiach cumi.“
Bíle oděná postava roztrhne pečeť Říma a velký

kámen odhodí lehce stranou jako by to byl oblázek z po-
toka.

Ježíš otevře oči, posadí se a zdraví slunce: „Sláva
tobě,  slunce,“  zvolá,  „sláva  vám,  ranní  červánky  spra-
vedlnosti!“

Poskládá plátna,  čelenku a roucho,  položí  je  na
stranu a zvedne se.

Ježíš potom chvíli stojí vedle postavy v bílém.
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Vystrašení vojáci se hroutí. Ukrývají tváře ve svých
rukou. Ti  odvážní naproti  tomu zůstanou stát  a bedlivě
sledují, co se děje. Vidí, jak Nazareťanovo tělo transmu-
tuje.  Vidí,  jak se jeho tělo přeměňuje ze smrtelné sub-
stance v nesmrtelnost světa duší. Pak postava zmizí.

Hlas zní celou zahradou: „Pokoj všem lidem, kteří
jsou dobré vůle!“

♦

Nyní se Ježíš zjevuje své matce, svým učedníkům
a říká jim: „Věru, tělo člověka může být transmutováno,
může být přeměněno do stavu vyšší frekvence. Toto vyš-
ší tělo je mistrem nade vším pozemským a použitím vůle
může nabýt libovolného tvaru. Proto přicházím v postavě,
která je vám známá.“

Jindy zase hovoří takto: „Já jsem Pán, který vstal z
mrtvých – a ne fantom. Často jsem vám přece říkal, že
vstanu z mrtvých – že strhnu chrám a ve třech dnech ho
znova vybuduji, velkolepější a krásnější než předtím. Tak
pojďte sem a sami se přesvědčte. Fantom nemá maso
ani krev ani kosti. Pojďte a podejte mi vaše ruce, ohma-
tejte mé nohy a položte své ruce na mou hlavu.“

A každý učedník (kromě Tomáše, který není pří-
tomný) k němu jde, podá mu ruku, ohmatá jeho nohy a
položí mu ruce na jeho hlavu.

Mistr se jich ptá: „Máte doma něco k jídlu?“
Přinesou  kousek  ryby,  který  v  jejich  přítomnosti

sní. Pak Ježíš unikne jejich pohledům.

♦

Tomáš  je  jediný  z  učedníků,  který  ještě  neviděl
vzkříšeného Pána. Ostatní učedníci mu vyprávějí, co se
přihodilo, ale on jim namítne: „Dokud sám neuvidím jeho
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tělo a nepromluvím si s ním, nemohu věřit v jeho vzkří-
šení.“

Náhle vstoupí mistr a říká: „Pokoj vám!“
Potom se  obrátí  k  Tomášovi:  „Nevěříš,  že  jsem

vstal z mrtvých. Věru, je na čase, abys to věděl. Přistup
ke mně, prohlédni si mé rány a hovoř se mnou, jako jsi to
dělal dříve.“

Tomáš přistoupí a vidí. Potom zvolá: „Můj mistře a
můj  Pane,  teď nejen  že  věřím,  teď vím,  že  jsi  vstal  z
mrtvých.“

A Ježíš mu říká: „Věříš, protože mě vidíš a požeh-
nání spočívá na tvých očích. Znásobené požehnání leží
ale na těch lidech, kteří mne neviděli, ale přesto věří.“

Pak Ježíš unikne jejich pohledům.

♦

Kleofáš  a  Zacheus,  Ježíšovi  přátelé,  se  vracejí
domů z Jeruzaléma do Emaus. Při chůzi domů se k nim
přidá cizinec a ptá se jich:  „Vypadáte smutně a sklíčeně.
Co se stalo, zastihlo vás neštěstí?“

Kleofáš mu odpoví: „Neslyšel jsi, co se stalo? Je-
žíš miloval lidi jako sebe samého, byl opravdu Bohem se-
slaný mistr. Uzdravoval nemocné, hluché, slepé a i mrtvé
uměl probudit k životu. Byl však ukřižován a umřel. Jeho
tělo  bylo  dáno  do  hrobu,  ale  hrobka  je  prázdná.  Tělo
Pána  tam  není.  A nyní  se  rozšiřuje  zvěst,  že  vstal  z
mrtvých.“

Cizinec říká: „Asi jsem o tomto muži slyšel. 
Je s podivem, že po tom všem, co o něm židovští

proroci předpověděli, ho mnozí lidé jako mesiáše neroz-
poznali.

Podle starých proroctví byl určen k tomu, aby trpěl
skrze lidskou ruku a aby obětoval svůj život, neboť měl
lidstvu sloužit jako příklad.
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Povstal, aby člověk poznal cestu od smrti k živo-
tu.“

Nyní se jejich oči okamžitě otevřou a tu vědí, že ci-
zinec je Ježíš, Pán, který opravdu vstal z mrtvých.

Postava Pána poté zmizí před jejich očima.

♦

V Indii se pořádá slavnost, na které se setkávají
mudrci Asie. Vstupní dveře v hale leží na východ a blízko
vstupních dveří je prázdná židle.

Zatímco mudrci spolu hovoří, vstoupí do místnosti
neohlášeně  cizinec.  Zdvihne  ruku  k  požehnání  a  říká:
„Buďte všichni pozdraveni!“ Jeho hlavu obklopuje lesk a
halu vyplňuje světlo, které není slunečním světlem.

Mudrci se zdvihnou, skloní své hlavy a opětují jeho
pozdrav.

Cizinec si sedne na prázdnou židli. 
Náhle všichni vědí, že to je prorok z Izraele, Naza-

reťan.
Mistr jim říká: „Vstal jsem z mrtvých. Pohleďte na

mé ruce, na mé nohy a na můj bok. Římští vojáci mne
přibili na kříž a jeden mne pak bodl do srdce. 

Byl  jsem položen do skalního hrobu a pak jsem
zápasil se smrtí a porazil jsem ji. Rozšlápl jsem ji a zvedl
se,  demonstroval  jsem  nesmrtelnost  a  na  stěnu  času
jsem  lidem  namaloval  duhu.  To,  co  jsem  učinil,  učiní
všichni lidé.

Poselství  o  vzkříšení  není  vyhrazeno jenom Ře-
kům a Židům. Ne. Je to dědictví každého člověka, každé
doby a každého národa. Jsem tu já, živý důkaz toho, jak
velkou moc má člověk.“ 

Pak se zvedne, podá mudrcům svou ruku a říká:
„Věru, nejsem výtvorem fantazie,  nýbrž maso a krev a
kosti. Svou vůlí však mohu rozhraní kdykoli překročit.“
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Nyní spolu hovoří po dlouhou, dlouhou dobu a Je-
žíš na závěr říká: „Půjdu svou cestou, vy však musíte ce-
lému světu kázat poselství o moci člověka, o síle pravdy
a o vzkříšení.“

Ježíš pak zmizí,  setba však byla  rozseta a celá
Indie slyší.

♦

Mágové  Persie  konají  svou  pobožnost  v  Perse-
polis.

Vstoupí Ježíš. Kolem hlavy pohrává světelný vě-
nec.

Kaspar říká: „Je tu mistr z rady Tichého bratrstva.
Přivítejme ho srdečně.“

Mistr říká: „Mistři  Tichého bratrstva, pokoj vám a
všem  lidem  dobré  vůle!  Problém,  který  existuje  již  po
tisíciletí,  je vyřešen. Syn člověka vstal  z mrtvých a do-
kázal celému světu, že pozemské tělo člověka může být
přeměněno v božskou substanci.

Před mnohými zraky bylo toto tělo, ve kterém se
zjevuji,  transmutováno  rychlostí  světla,  a  proto  já  sám
jsem poselstvím, které vám přináším.

Přišel jsem k vám jako první z lidí, který byl přemě-
něn v obraz onoho JÁ JSEM, v podobu Boží.

To, co jsem učinil,  to učiní všichni lidé a to, čím
jsem, tím budou všichni lidé.“

Ježíš již neřekne nic víc a zmizí jejich pohledům.
Mágové si mezi sebou řeknou: „Před časem jsme

viděli  dítě z Betléma, který nyní jako muž demonstruje
moc člověka a své tělo z masa a krve přeměnil v Boží
tělo. Šel trnitou stezkou života, až byl vzkříšen a zvítězil
nad  nepřáteli  Boha  i  člověka.  Nyní  je  velkým mistrem
všech lidí, jeho pozemské tělo bylo přeměněno v božs-
kou substanci. Je božským člověkem těchto dnů. Každý
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člověk na zemi překoná zlo a stane se božským člově-
kem tak jako on.“

♦

V  chrámě  v  Jeruzalémě  je  pohromadě  mnoho
kněží, farizejů, magistrů a je i přítomen velekněz Kaifáš.

Vstoupí cizinec v šatu rybáře a ptá se: „Co se stalo
s Ježíšem, kterému říkají Kristu? Neučí už tady v chrá-
mě?“

A Židé mu odpoví: „Tento muž z Galileje byl ukřižo-
ván,  je  tomu již  týden.  Byl  nebezpečný,  lstivý  a  rebe-
lantský.“

A cizinec se ptá: „A kam dali mrtvé tělo toho Ga-
lilejce?“

„To nikdo neví, neboť v noci přišli jeho učedníci a
vzali jeho mrtvé tělo z hrobu. Odnesli ho pryč, aby mohli
tvrdit, že vstal z mrtvých.“

A cizinec se dále ptá: „Jak víte, že učedníci odcizili
jeho tělo? Kdo byl svědkem toho činu?“

Kněží mu odpoví: „Každý z vojáků, který měl stráž
u hrobu, přísahá, že se tak stalo.“

Cizinec se ptá: „Byl by jeden z těch vojáků ocho-
ten vypovědět, že on sám viděl, jak bylo mrtvé tělo od-
nášeno z hrobky?“

Kněží ale odvětí: „Jsou to všichni ctihodní muži a
my nemáme důvod pochybovat o jejich slovu.“

„Vyslechněte mne,“ říká nyní rybář, „já jsem svě-
dek, neboť jsem byl v zahradě Siloe. Stál jsem u vojáků a
vím, že žádný z nich neřekne, že to viděl. Svědčím před
Bohem, že mrtvé tělo nebylo odcizeno, neboť onen Ga-
lilejec, který je nazýván Kristus, vstal z mrtvých.“

Při těchto slovech se kněží, učenci Písma a ma-
gistři vrhnou na cizince, aby se ho chopili a vyhodili.
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Tu se stane, že se z muže stane zářící postava ze
světla a Židé bledí hrůzou se potácejí zpátky. Poznali ho
– je to Nazareťan.

Ježíš hledí na zmatené muže kolem sebe a říká:
„Toto je  tělo,  které jste  kamenovali  u městské brány a
ukřižovali na Golgotě. Pojďte a prohlédněte si moje ruce,
mé nohy a můj bok a pohlédněte na rány, které způsobili
vojáci.

Pokud si  myslíte,  že jsem pouhý fantom, tak se
mne dotkněte. Fantom nemá maso ani krev.

Přišel  jsem,  abych  demonstroval  vzkříšení  z
mrtvých, přeměnu tělesné substance v božskou.“

Nyní Ježíš zdvihne svou ruku a říká: „Pokoj kaž-
dému jednotlivému z vás a všem lidem dobré vůle.“

Potom zmizí.

♦

V  jednom  háji  v  Delfách  dlí  Apollo  s  Tichým
bratrstvem  Řeků.  Orákulum  mluvilo  dlouho  a  nahlas.
Kněží  jsou stále  shromážděni  ve svatyni,  když se orá-
kulum náhle rozsvítí a zdá se, jako by hořelo.

Když však plameny zmizí, stojí na podstavci orá-
kula  muž  a  říká:  „Bůh  nehovoří  skrze  orákulum,  které
bylo stvořeno ze dřeva a ze zlata, nýbrž skrze lidský hlas.
Doposud vaši  bohové hovořili  k  národům Řecka skrze
podobizny lidské ruky. Nyní však mluví Bůh Jediný skrze
Krista, svého Syna, který byl, je a věčně bude.“

Apollo zná toho muže – je to ten Nazareťan.
Dále Ježíš říká: „Věru, přináším lidstvu dary, neboť

jsem vstal z mrtvých, propůjčuji vám plnou moc nad vším
velkým dědictvím. Má je všechna moc v nebi i na zemi. A
tak přináším tuto moc nebe a země i vám.
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Jděte a kažte všem národům tohoto světa evan-
gelium vzkříšení. Učte je opravdu žít skrze Krista a vy-
právějte jim o lásce Boha, který se stal lidem viditelný.“

Pak Ježíš podává Apollovi svou ruku a říká: „Mé
tělo a krev transmutovalo pomocí Boží lásky, bylo přemě-
něno  v  substanci  vyšší  frekvence.  Podle  své  vůle  se
mohu kdykoli ukázat v pozemském rouchu nebo ve svě-
telných šatech nebeských světů.

To, co jsem dokázal, to učiní všichni lidé.
Jděte a předejte světu poselství o velké moci člo-

věka.“
Poté Ježíš zmizí.

♦

Chrámoví  kněží  v  Heliopolis  v  Egyptě  se  shro-
máždili,  aby Nazareťana se ctí  oslavili,  neboť vědí,  že
vstal z mrtvých.

Mistr se zjeví na podstavci, na kterém nikdy před-
tím nestál  žádný člověk. Toto čestné místo bylo vyhra-
zeno tomu, kdo poprvé demonstruje vzkříšení. Ježíš je
prvním ze všech lidí, který tento čin vykonal.

Když se Nazareťan zjeví  na podstavci,  kněží  se
zvednou a zdraví ho: „Buď zdráv!“ Velké chrámové zvony
zvoní a celý chrám je naplněn světlem.

Ježíš  říká:  „Všechna  čest  mistrům  slunečního
chrámu.

V těle spočívá esence vzkříšení. Je-li tato esence
oživena Svatým Odemem, je kmitání těla přivedeno na
vyšší úroveň, čímž se hmotnost těla vyrovná hmotnosti
těl bytostí, které žijí v neviditelných sférách.

Při smrti se provádí svatý děj. Esence těla nemůže
být Odemem urychlena dříve, než se rozpustí vše pevné
a promění se ve formovatelnou substanci. Fyzická hmota
je rozložena – to je smrt.  Potom však Bůh této formo-
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vatelné substanci vdechne Svatého Odema, tak jako ho
vdechl  hloubkám  chaosu,  když  stvořil  světy.  A  smrt
promění v život. Substance těla se promění v božskou
substanci. Teprve lidská vůle umožňuje tento skutek Sva-
tého Odema. Je-li vůle člověka totožná s vůlí Boží, stane
se vzkříšení skutečností. Zde máme alchymii smrtelnosti,
svatý děj smrti, tajemství Božího života.

Obětoval  jsem  celý  svůj  pozemský  život,  abych
dosáhl souladu mezi svou vůlí a vůlí  Boha. Když jsem
tohoto cíle dosáhl, bylo mé dílo dokonáno.

A vy, milovaní bratři,  znáte nepřátele, které jsem
musel překonat, víte o mém vítězství v zahradě Getse-
mane,  máte  vědomosti  o  potupě,  kterou  jsem  vytrpěl
před lidskými soudy, víte o mé smrti na kříži.

Víte také, že celý můj život byl dramatickou udá-
lostí a vzorem pro lidské syny. Žil jsem proto, abych uká-
zal možnosti člověka.

To, co jsem vykonal,  mohou učinit  všichni  lidé a
tím, čím jsem, tím budou všichni lidé.“

Ježíšova slova dozněla. Bratři vzhlédnu, postava z
vyvýšeného podstavce zmizela. A všichni chrámoví kně-
ží, všechny bytosti praví: „Čest a chvála Bohu!“

♦

Klaudius a Julie žijí na Palatinu v Římě. Veslují po
Tibeře, když se náhle přižene bouře a malý člun potopí.

Zdá se, že jsou ztraceni.
Tu přichází mistr,  vezme potápějící se za ruku a

říká jim: „Pojďte a kráčejte se mnou po vodě.“
A oni jdou s mistrem po vlnách.
Tisíc lidí vidí na vodě kráčet tyto tři postavy, vidí,

jak dosáhnou země a jsou nanejvýš udiveni.
Ježíš říká: „Lidé Říma, já jsem vzkříšení a život.

Již po tisíciletí hovořil Bůh k lidem ústy bohů a polobohů.
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Dnes však k vám hovoří skrze Dokonalého. Poslal svého
Syna, Krista, v postavě Syna člověka, aby zachránil svět.
Tak jako jsem Klaudia a Julii vyzvedl a zachránil z vlhké-
ho hrobu Tibery, tak Kristus dovede všechny lidi, opravdu
každého jednotlivého z vás,  z  temnoty a ze zatuchliny
pozemských požitků do světla a do věčného života. Jsem
uskutečnění lásky – vzkříšený z mrtvých. Pohleďte na rá-
ny na rukách, na nohách a na mém boku, které mi způ-
sobili lidé. Klaudius a Julie, které jsem vyrval smrti, jsou
mými posly v Římě. Ukážou vám cestu a budou kázat
evangelium Svatého Odema a vzkříšení.“

To je vše, co řekne, ovšem Řím a celá Itálie slyší.

♦

Na příkaz mistra se apoštolové shromáždí v Jeru-
zalémě v jedné velké místnosti.

Při modlitbě se zjeví Pán a říká jim: „Pokoj vám a
všemu dobré vůle, co žije na zemi!“

Potom s nimi hovoří dlouhou, dlouhou dobu.
Poslední  slova,  z  tohoto  dlouhého  hovoru  jsou:

„Byla mi předána všechna moc v nebi i na zemi a já vás
prosím, jděte do světa a učte evangelium Krista, kažte o
Boží jednotě s lidmi, hovořte o vzkříšení a o věčném ži-
votě.

Až budete učit a putovat, křtěte lid ve jménu Krista.
Ten, kdo je pokřtěn a má víru, nechť se pozdvihne

k novému ideálu kristovského života. Kdo ovšem nevěří,
ten se nebude moci pozdvihnout.

Moc, kterou jsem vám dal, předávejte lidem. Ten,
kdo  je  pokřtěn  a  má  víru,  bude  moci  uzdravovat  ne-
mocné, slepé, hluché a chromé. Může vyhánět zlé duchy
z  posedlých,  uštknutí  hadů  ho  nemohou  zabít,  projde
ohněm, aniž by se spálil a nemusí umřít, pokud se napil
jedu. Znáte svaté slovo – slovo moci.
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Tajné vědění, které vám svěřuji a které lidstvo
ještě  nesmí  vyslechnout,  předávejte  věrným a svě-
domitým lidem. Ti nechť potom dále svěřují jen věr-
ným a svědomitým lidem, dokud nepřijde čas,  kdy
celý svět může slyšet pravdu a rozumět jí.

Nyní půjdu ke svatému Otci, tak jako i vy a celý
svět dospějete k Bohu.

O letnicích budete obdařeni mocí z nejvyšší výše.
Zůstaňte proto do té doby v Jeruzalémě ve svatých myš-
lenkách a v modlitbách.“

♦

Poslední okamžiky Ježíše jsou v přítomnosti učed-
níků/apoštolů, své matky Marie, Lazara a jeho sester a
dalších.

Náhle Ježíš, mistr, Pán zvedne svou ruku a říká:
„Požehnání Všemohoucího, Ducha svatého a svatých ja-
kož i požehnání Krista, který je Boží láskou, nechť je s
vámi po všechny dny. Sbohem do té doby, než se po-
zdvihnete a budete se mnou sedět na trůnu moci.“

Po těchto slovech všichni  vidí  mistra vznášet  se
vzhůru na křídlech světla. Kolem jeho hlavy si pohrává
světlo.

Pak zmizel jejich pohledům.
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NÁBOŽENSTVÍ – CÍRKEV

V samotný den letnic se v Jeruzalémě shromáždí
Ježíšovi přátelé a jeho učedníci/apoštolové. Na místo Ji-
dáše byl zvolen Matěj z údolí Nilu, který byl kdysi zasvě-
cen do všech moudrostí chrámů Egypta a byl jedním z
prvních, který poslechl Křtitele a uznal Nazareťana jako
mesiáše, jako Božího Syna a po všechny ty roky putoval
s Ježíšovými přáteli zeměmi Judeje, Galileje a Samaří.

Všech  dvanáct  učedníků  (Jan,  Petr,  Jakub,  Na-
tanael, Filip, Ondřej, Tomáš, Šimon Zélot, Jidáš a Jakub
–  synové  Alfea,  Matouš  a  Matěj)  sedí  pospolu  v  plné
harmonii a v tichém rozjímání v jedné místnosti, když na-
jednou zaslechnou zvuk – vzdálené hučení jako při blížící
se  bouři.  Hučení  je  stále  hlasitější  a  hlasitější,  až  po-
dobné hromům naplní místnost, ve které sedí apoštolové.

Potom  se  objeví  zářivě  jasné  světlo,  které  vy-
volává  dojem,  že  dům  je  v  plamenech.  Nad  hlavami
apoštolů se objeví dvanáct ohnivých koulí, každá za jed-
no z dvanácti nebeských znamení. Každá ohnivá koule
vysílá k nebi sedm plamenných jazyků a každý z apoš-
tolů mluví sedmi jazyky tohoto světa.

Pak promluví Petr: „Dnes je den rozvoje moci Kris-
ta Oslaveného. Lidé ho nazývají Ježíš, a toto jméno má
po právu, neboť byl poslán, aby hledal a zachránil ztra-
cené.

Ježíš vyrostl v muže a byl podroben všem pokuše-
ním a zkouškám, které musí snášet lidští synové. Měl cítit
břemena, která musí nést člověk a měl poznat cestu útě-
chy. Slovem léčil nemocné, otvíral vězení a zajatce pouš-
těl na svobodu. Věru, je to Immanuel.

Byl přibit na kříž a na jeho čele stála pečeť smrti.
Smrt však byla příliš slabá na to, aby ho udržela v hrobě.
Když  mistři  z  neviditelných  světů  zvolali  –  Adon  mas-
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chiach cumi – zlomil svá pouta smrti a zvedl se, aby zno-
va žil.

Vzkříšený se ukázal na různých místech a potom
vystoupil na Boží trůn, obklopen zástupem vysokých by-
tostí ze světa andělů.

Ze  svého  vysokého  stanoviště,  naplněn  Svatým
Odemem,  nám  vdechuje  ducha,  kterého  nyní  vidíte  a
slyšíte.“

Po těchto slovech se lid ptá: „Co máme učinit?“
A Petr odpovídá: „Pán nás poslal, abychom otev-

řeli  bránu ranních červánků.  Skrze Krista  může člověk
dospět v život a ve světlo. Kristova církev se opírá o pos-
tulát,  že Ježíš je  uskutečněním Boží  lásky a záchrana
všech lidí.  Tímto  dnem je  otevřena nová církev  a  kdo
chce, může přijít a přijmout spasení skrze Kristovu neo-
mezenou milost.“

Lid se opět ptá: „Jak můžeme vstoupit do této cír-
kve  a  nalézt  spasení  skrze  Kristovu  neomezenou  mi-
lost?“

Petr odpovídá: „Změňte vaši mysl, odvraťte se od
hříchů a veďte život, který je s Kristem ukryt hluboko v
Bohu. Symbolem této změny nechť je křest – nechte se
pokřtít. Tak můžete přijít do církve a nalézt spasení.“

Pak tisíce lidí usilují o nový život a Kristovo jméno
se stává slovem, které lidi mnoha zemí přivádí k nadšení.

♦

První zasvěcení křesťané chápali velmi dobře, že
Kristus  není  nic  jiného,  než  jejich  vlastní  vyšší  Jáství,
Nadjá. 

To byla pravda tehdy a je to pravda i dnes. 
Kristus-dítě se musí nejprve zrodit ve vlastním srd-

ci člověka, dříve než se tento může stát pravým křesťa-
nem. Pravý křesťan, na rozdíl od křesťana podle jména,
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cítí tuto sílu vstupovat do svého srdce, je to však něco
jiného a mnohem vyššího, než pouhá emoce.

♦

Ježíš prohlásil, že království nebeské je v nás: ne-
řekl, že církev je v nás. 

Církev, kterou opravdu založil Ježíš, nebyla kněžs-
kou organizací s jejími krédy, liturgiemi,  obřady, rouchy
oděným duchovenstvem a vlastními impozantními budo-
vami, nýbrž hlubším uvědomováním si bytí a lepším poh-
ledem  na  život.  Byla  to  tedy  církev  neviditelná,  spíše
laická než kněžská.

Ano, pravá církev je opravdu neviditelná. Existuje
jen v srdcích lidí. Člověk nebude nikdy spasen prostřed-
nictvím žádné oficiální církve. Když Ježíš řekl: „Klepejte a
bude vám otevřeno,“ myslel tím klepání na dveře ve va-
šem nitru. Sebevětší klepání na dveře organizací mimo
vás výsledek spasení nepřinese. Oltář, u kterého se po-
korně máme modlit,  je hluboko v nás; tam je Bůh, kte-
rému máme vzdávat hold. 

Nakonec člověk shledá, že žádná církev mu ne-
může dát to, co si může dát sám, ani za něj vykonat to,
co musí pro sebe vykonat sám. A to znamená vrátit se
zpět ke zdroji svého bytí a tam hledat spojení uvnitř své
vlastní mysli a svého vlastního srdce, kde Bůh je skryt.

♦ 

Jaký postoj zaujmout k papeži? 
Bohužel nemůžeme respektovat Jeho Svatost jako

instituci, neboť nemůžeme přijmout jeho nárok na zástup-
ce Krista na Zemi. Kristova pravá církev není vytvořena
rukama a Kristova zástupce může nalézt  každý člověk
jenom ve svém vlastním srdci.
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Pokud je papež člověk, který žije ve zbožném spo-
lečenství s duchovními silami, pak si zasluhuje úctu. Tato
úcta  však  směřuje  pouze k  němu,  jako  k  jednotlivci  –
nikoli jako k instituci.

Ovšem takovouto úctu si pak zaslouží jakýkoli člo-
věk, který je  ve zbožném společenství s duchovními sila-
mi.

♦ 

Všechna náboženství  mají své oprávněné místo,
pokud jsou  čistým vyjádřením podnětu k uctívání vyšší
Síly.

Nebezpečí  a  pád  každého  náboženství  začíná,
když jsou jeho symboly pokládány za náhradu jeho pod-
staty a když účast na jeho veřejných obřadech nahrazuje
snahu o individuální vývoj. 

Náboženství jsou různými pokusy o pozvednutí lid-
stva z materialismu. Existují dvě základní oprávnění pro
existenci kteréhokoli náboženství: a) jeho vliv na charak-
ter a činy lidí, a to k lepšímu; b) jeho neurčitý náznak vý-
znamu světa. 

Když  však  náboženství  nedokáže  zabránit  špat-
nosti ani přesvědčit lidi, že jejich existence má vyšší účel,
zasluhuje si, aby upadalo – a ono upadá.

Ukažme si názorně na jednom příkladu, jak církev
upadá do sobeckých motivů a ztrácí čistotu svojí nauky.  

Na konci sedmnáctého století  obdivuhodná malá
žena vzala muže z Galileje za slovo. Vložila celou svou
citovou sílu do duchovní touhy a meditace a podařilo se jí
cvičením jednoduché metody dosáhnout  povzneseného
stavu. Když se její vlastní božský mír dostatečně upevnil,
začala myslet na druhé, jak by jim mohla pomoci, aby ho
také dosáhli.  Nebyla tak sobecká, aby jí  stačilo jen její
vlastní  uspokojení.  Tato  žena  se  jmenovala  Madame
Jeanne Guyon (1648-1717). Sepsala spis „Krátký a velmi
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snadný  způsob,  jak  se  modlit“  a  začala  cestovala  od
města  k  městu,  od  vesnice  k  vesnici  po  Francii,  roz-
svěcujíc božskou pochodní svíce lidské víry. 

Duchovní  temnota oné doby byla  taková,  že její
úspěch byl okamžitý a taková byla Kristova síla v ní, že
tento úspěch byl  i  ohromující.  Zástupy lidí  se radostně
shromažďovaly po jejím boku, dychtivě naslouchaly jejím
slovům a snažily se věrně sledovat její rady. Ukazovala
lidem, jak mají zklidnit své osobní myšlenky a city, a tak
si  uvědomit  neosobní  nebe,  které  se  za  nimi  nachází,
ono vnitřní království. Nebyla žádným kacířem. Často po-
užívala  Ježíšovy  vlastní  výroky,  aby  vysvětlila  nebo
ilustrovala  své  učení.  Nicméně  nemluvila  z  nehybných
kazatelen v chrámech, nýbrž z živoucích kazatelen v po-
lích. 

Kněží se vážně polekali. 
Říkali, že taková činnost nemůže být trpěna. Po-

dali na ni žalobu, byla uvržena na dlouhá léta do vězení a
její  spis  katolická  církev  zařadila  na  index zakázaných
knih. Byla církví rovněž nařčena, stejně jako její  násle-
dovníci, že upadla do hříchu duchovní pýchy. A to proto,
že tvrdila, že zevní obřady a ceremoniální rituály nejsou
nadále nutné pro ty, kteří nacházejí inspiraci v nitru.  

Její učení bylo naprosto správné, bylo však chyb-
né politicky. Madame Guyon by byla mohla pracovat dá-
le, kdyby byla pracovala klidně a soukromě, nikoli otevře-
ně a veřejně,  kdyby byla  měla více úcty nebo strachu
před velkou mocí církve oněch dob a více pochopení pro
masy lidí, kteří ještě nebyli zralí  k tomu pozvednout se
nad svou závislost na zevních obřadech. Mohla své ná-
sledovníky poučit, že zaprvé, nesmí o tomto učení mluvit
s nikým, kdo pro ně není zralý, a zadruhé, nepředávat ho
ani těm, kteří pro ně připraveni jsou, bez záruky napros-
tého utajení. 

Pointa celého příběhu se skrývá v prohlášení jed-
noho  biskup  oné  doby.  Naivně  prozradil  teologické  ta-
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jemství, když řekl: „Tato žena může vyučovat prvotnímu
křesťanství – ale jestliže lidé najdou Boha všude, co bude
s námi?“ 

Co bude s námi? Čtyři krátká slova, ale jak nes-
mírný význam obsahují! 

Ve chvíli,  kdy se náboženství  mohlo stát  živoucí
skutečností v životech obyčejných lidí, jejichž srdce byla
pohnuta  osvícenými  slovy  Madame Guynon,  která  do-
sáhla  nejvznešenější  pravdy  osobní  realizací  a  byla
schopna  inspirovat  tyto  lidi  vnitřním  mírem  a  zevní
ušlechtilostí,  zasáhli  oficiální  představitelé křesťanství  a
zabránili tomu, protože se sobecky báli! 

 
♦

Církevní organizace až příliš často vyzývaly lidi k
tomu, aby kajícně litovali svého chování, zatímco jsou to
právě tyto organizace, které by měly být vyzvány, aby to
učinily.  Měly by  opustit  falešné nauky,  zříci  se světské
okázalosti,  očistit  sobecké  motivy  a  vrátit  se  k  ryzímu
náboženství.

♦

Kdyby byla pravda kteréhokoli  náboženství lidem
skutečně jasná,  všechna trpká nedorozumění a krvavé
perzekuce, které se v dějinách odehrály, by se byly ne-
staly

♦

Blíží  se  čas,  kdy  ortodoxní  náboženství  musí
ustoupit požadavku moderní mysli, která si žádá takové
nauky,  které  jsou  intelektuálně  uspokojivé,  a  takovou
inspiraci, s kterou je možné skutečně žít. Pro inteligentní

118



lidi končí věk dogmatických tvrzení a nastává pro ně věk
vědeckého důkazu. Víra již déle nemůže přesvědčit mo-
derní  mysl,  ale  může a  musí  to  dělat  rozum.  Moderní
podmínky jsou tak odlišné, že se rychle ztrácí přitažlivost
pouhého dogmatu a mýtu, i když mýtické vysvětlení ves-
míru  bylo  zapotřebí  v  předvědeckých  dobách,  protože
tehdejší lidská mentalita nemohla chápat lepší vysvětlení.
Objevují  se  známky toho,  že  tato  doba téměř  nastala,
protože náboženské doktríny si již začínají oblékat rou-
cho filosofického modernismu a kráčet ve střevících vy-
vinuté vědy. Ze spolupráce vědy, filosofie a náboženství
může vzejít jedině dobro.

Jestliže se člověk odváží pohlížet do budoucnosti,
vidí,  že nové náboženství  povstane současně s rozpa-
dem starého, že nový prorok přinese otupělému lidstvu
svěží vítr božské inspirace. Ale náboženství i jeho prorok
musí být nové, svěží, živé.

Poselství pro tento věk musí uspokojit jeho základ-
ní potřeby, proto musí obsahovat tři prvky. 

Prvním je doktrína, že v člověku je božská duše. 
Druhým je evangelium, které říká, že je možné být

v duchovním kontaktu s touto duší prostřednictvím mod-
litby, meditace a studia. 

Třetím je fakt, že existuje zákon odplaty, a že je
proto nutné mít dobré myšlenky a konat správné skutky.

Proč uvádím meditaci? 
Boží přítomnost je mimo čas a ti, kdo ji hledají pro-

střednictvím obřadů, praktik nebo metod, měřených uv-
nitř  času,  mohou nalézt  jen  představy  v  zrcadle,  nikoli
však originální přítomnost. A tak se mnoho lidí sjednocuje
s představou a nikoli  s Bohem, jak pošetile sami sobě
namlouvají.  Představa není skutečnost. A bohužel je to
jen tato představa, kterou vidí a uctívají. Tato projekce se
stává bariérou mezi nimi a skutečností, která se jim takto
stává nepřístupnou. Tibetské texty upřímně přiznávají, že
množství bohů, jejichž tvary zaplňují chrámové oltáře a
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svatyně,  jsou doslova „hrou vlastní  mysli“.  A tak nevě-
domí vnímají a uctívají jen roušky, liturgie, dogmata a ob-
řady,  které  boha  zahalují,  zatímco  moudří  odsunují
závoje a uctívají  boha, jakým On je.  A jedině metodou
meditace lze odsunout všechny závoje, všechny hry své
vlastní mysli a dostat se za čas, kde je On. Dostat se do
stavu: Jsem, který Jsem.

♦

Současná ortodoxní náboženství jak na Východě,
tak na Západě ztratila velkou část  své vnitřní  vitality  a
existují  převážně  jako  soubor  konvenčních,  mechanic-
kých forem. Povinností náboženství je vést lidstvo správ-
ně a pozvedat ho mravně. Když už nemohou dále dos-
tatečně plnit tuto funkci, pomalu odumírají nebo jsou zni-
čena svou vlastní karmou. 

Do 600 let všechna existující ortodoxní nábožen-
ství z této planety zmizí a povstanou nová, která je na-
hradí. 

To znamená, že se v různých částech světa mezi
lidmi objeví noví proroci, mezi nimiž bude jeden, který bu-
de ze všech největší.  Od tohoto proroka začne proudit
nové náboženství, které se rozšíří po všech kontinentech
vedle jiných náboženství s omezenějším vlivem. 

V tomto světovém náboženství bude prorok poža-
dovat spojení intelektu, citů,  intuice a vůle lidských by-
tostí. Toto nové světové náboženství bude zahrnovat ur-
čitou  jednoduchou  základní  meditaci  stejně  jako  mod-
litbu. 

Jasně oznámí některé  ze zákonů,  které ovládají
vesmír i lidský život. 

Náboženská ideologie bude tak předně rozumová
svou  formou;  zadruhé,  schopná  účinně  inspirovat  víru;
zatřetí, silná tak, aby pozvedala charakter a ovlivňovala
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chování;  začtvrté,  rychlá při  řešení požadavků moderní
doby; a zapáté, pozorná k potřebám společnosti.

♦

Evoluce každého ega, každé bytosti, která si uvě-
domuje osobní  „já“,  prochází  během nesmírných časo-
vých období třemi stupni. 

V prvním a nejranějším stupni ego vyvíjí své od-
lišné fyzické jáství, stále více si uvědomuje osobní „já“ a
následkem toho se odděluje a izoluje od ega ostatních
lidí. Snaží se od nich odlišit. Cítí potřebu uplatňovat sebe
a své zájmy.  To nevyhnutelně vede k nepřátelství  vůči
nim. Jeho pohyb směřuje k vnějšku. Je to pohyb, který
musí nutně končit  tím,  že považuje povrch nebo zdání
věcí za skutečnost, to znamená, že končí v materialismu.
Zde je ego majetnické. 

Ve svém druhém, středním stupni vyvíjí  ego své
mentální jáství, a proto ke svým separačním a hrabivým
tendencím  připojuje  lstivost  a  vyvíjí  intelekt,  který  se
rozšiřuje až ke své nejkrajnější hranici. Zde je ego zví-
davé. Ale uprostřed tohoto stupně sestup ega končí bo-
dem obratu, kde se zastaví, otočí a začne putovat zpět
ke svému původnímu zdroji. 

Ve třetím, posledním stupni pokračuje návrat ega k
jeho božskému zdroji.  Jeho postup je nyní zaměřen do
nitra a – meditací, zkoumáním a úvahou – nakonec dosa-
huje poznání svého pravého bytí; svého zdroje, Nadjá. 

A protože všechna ega pocházejí z Nadjá, je ko-
nec tohoto postupu jeden a tentýž  pro všechna ega –
společný střed. Spory mezi nimi přestávají,  šíří  se vzá-
jemné pochopení, spolupráce a soucítění. Tento stupeň
je proto spojující. 

Nestejný  vývojový  stav  každého  ega,  vrženého
společně s ostatními do nesourodé skupiny na jedné pla-
netě, je také odpovědný za rozpory, které vyznačují dě-
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jiny lidstva. Tato ega stojí na různých příčkách žebříčku,
po celé cestě od divošství až do dospělosti. Zaostalé ego
přirozeně útočí na ego pokročilé nebo ho vykořisťuje a
trápí.  A tak  naprosto  sobecké  ego,  které  hledí  jen  na
vlastní zájem a které kdysi bylo základním vzorem evo-
lučního schématu – nezbytným cílem v životním pohybu
– se časem stává disharmonickou složkou tohoto sché-
matu, brzdící překážkou tohoto pohybu. 

Jestliže má lidstvo postoupit výše a splnit své vyš-
ší předurčení, může to učinit jedině tím, že rozšíří okruh
svých zájmů a zvětší pole svého vědomí. Zkrátka, musí
se snažit uskutečnit Nadjá, pociťovat jeho jedinečnost.

Takže když zazní otázka: „Jakým nejlepším způ-
sobem můžeme pomoci lidstvu a také sami sobě?“ Ne-
překvapí nás znění odpovědi: „Nejlepší způsob je uvědo-
mit si, že lidstvu můžeme pomáhat jen do té míry, do
jaké  se  sami  vyvineme. Jedině  tímto  způsobem  se
můžeme  stát  nástrojem,  kterým  mohou  duchovní  síly
proudit k jiným lidem, a jedině tímto způsobem můžeme
najít  pravou ochranu před nebezpečím,  která  ohrožuje
svět.“ 

Proto by měl  každý člověk pracovat na sobě a
obzvláště  na svém charakteru  ještě  tvrději  než  kdykoli
předtím. 

Lidský život  je jako řeka,  která, aby se nestala
stojatou vodou, musí stále rychle plynout kupředu. Naše
doba potřebuje a musí najít novou inspiraci, novou naději
a nový život. Byla doba, kdy lidstvo mohlo tyto věci vy-
konat docela klidně, ale protože nechápalo svou vlastní
situaci, musí to vykonat s bolestí a utrpením. Ti, kteří se
neprobudí  a  nepochopí  tvrdá fakta  této situace,  budou
později probuzeni děsivými výbuchy atomových bomb a
ještě něčím horším.
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BIBLE

Starý zákon
Ve  Starém zákoně nalézáme řadu knih, které se

jmenují  Pentateuch a které  jsou připisovány Mojžíšovi.
Obsahují  podstatu  oné  moudrosti,  kterou  chtěl  Mojžíš
údajně  sdělit  svým lidem,  spojenou  s  víceméně  histo-
rickými fakty o stvoření světa a prvních pokoleních lid-
stva.

Mojžíš jako „Zasvěcenec“ znal a užíval svaté pís-
mo zasvěcenců tj. hieroglyfy v jejich třetím neboli tajném
duchovním  významu.  (Poznámka:  Hieroglyfy  lze  číst
předně způsobem obyčejného písma, zadruhé podle je-
jich  významu  psychického  a  rituálního  a  zatřetí  podle
symbolického  významu čistě  duchovního,  což  umí  číst
jen  zasvěcenec  čili  Adept.) Když  dokončil  Pentateuch,
napsal  jeho  text  v  egyptských  hieroglyfech.  Přístup  k
těmto textům byl dovolen jen zasvěceným kněžím, kteří
rozuměli  hieroglyfům. Ale když se Izraelci  usadili  v Pa-
lestině a staletí se převalila přes jejich hlavy, znalost hie-
roglyfů se stala nejasnou. Kněžstvo ponenáhlu ztrácelo
stále  více znalost  těchto  znaků a  mohlo  je  luštit  jen s
obtížemi.  To  není  nic  překvapujícího,  když  si  připome-
neme,  že  i  v  samotném  Egyptě  ve  čtvrtém  století  po
Kristu bylo umění vyložit hieroglyfy zcela ztraceno. 

Když skoro za tisíc let po velikém odchodu Izrael-
ců z Egypta staří Izraelci sebrali sbírku knih, kterou nyní
nazýváme Starým zákonem,  byly obtíže, když se snažili
přeložit Mojžíšovy knihy do hebrejštiny, ohromné. Neboť
Mojžíš  psal  jako  Adept  a  tito  starší,  ač  učení,  nebyli
Adepty. Neporozumění se objevovala velmi často, sym-
bolické výrazy byly přijaty jako doslovné skutečnosti, hie-
roglyfické obrazy byly přijaty jako obrazy věcí existujících
a symbolické fráze byly žalostně nesprávně vysvětlovány.
Jediný příklad postačí. Oněch šest dní stvoření zname-
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nalo  v  duchu  Mojžíšově  šest  obrovských  period  času,
které  jsou  jmenovány  symbolicky  dny  z  důvodů,  které
znal každý zasvěcenec. Ale učenci, kteří Mojžíše překlá-
dali doslovně, si skutečně mysleli, že mínil dny po dvaceti
čtyřech hodinách.

Proto tyto dávné knihy bible poskytují podivné ná-
zory,  když  jsou  čteny  doslovně  –  podivné,  poněvadž
pouhá všední věda je správně opravuje na základě faktů
– ale poskytují nejvýš plodné vědění, když jsou čteny ve
světle  pochopení  toho,  čemu bylo  vyučováno  v  egypt-
ských chrámech mystérií. Proto nesmíme přijímat pouze
doslovně každé popisné tvrzení ve svatých písmech.

Všechna posvátná písma jsou cenná, protože jsou
inspirátory víry a povznášejí mysl, ale žádné není pod-
statné jako absolutní soudce čehokoli. Posvátnou knihu
lze přijmout nikoli proto, že je posvátnou knihou, ale pro-
tože obsahuje pravdu do té míry,  do které ji  obsahuje.
Lidem často nedochází, že když pokládají texty některé
posvátné knihy za poslední autoritu, uctívají vyrytý obraz.

Je lépe užívat výrazu „inspirovaná kniha“ než „boží
zjevení“. Žádná posvátná kniha, žádné evangelium nikdy
nespadlo z nebe. Někde někdo zvedl psací náčiní a se-
stavil dílo, s nímž je spojeno jeho jméno. A protože to byl
člověk, i když sebevíce božsky inspirovaný, produkt jeho
práce byl lidským aktem, a proto podléhající omylu. Kni-
ha není posvátný pojem. Jestliže ji vydáváme za nezvrat-
nou autoritu, upadáme do klamu autoritářství.

Nevyspělé mentalitě může být dovoleno, aby po-
važovala knihu Genese za historický fakt stejným způso-
bem a ze stejných důvodů, jako můžeme dovolit, aby děti
považovaly kteroukoli pohádku za fakt. Ale vyspělá men-
talita by měla lépe vědět, měla by brát Genesi za alego-
rickou a její výjevy, osobnosti a události za symbolické.

Bible je ve skutečnosti sbírkou knih, napsaných v
různých  stoletích  lidmi  na  různých  stupních  inspirace.
Prolínají  se  v  ní  dějinné  události  s  mýtem,  legenda  s

124



alegorií a poezií. Ságy Hebrejců jsou kladeny na stejnou
úroveň – což je chyba – jako inspirovaná odhalení jejich
zřeců a jako učení Mystérií, která poznali v Egyptě a v
Chaldeji.

Když studujete dějiny náboženství, zjistíte, že pro-
roci nejvyššího řádu jako Buddha, Krišna a Ježíš nezaz-
namenávali svá poselství v knihách. Dělali to druzí. Tito
jiní lidé náleží do sfér nižších, než je ta, na které se na-
cházeli velcí proroci. Práce těchto autorů je přinejmenším
neúplná a někdy nedokonalá. Proto bychom v jejich kni-
hách neměli hledat dokonalost.

A uvědomme si, že Pravda může být ve své čisto-
tě sdělena jen v tichu a jen probuzené intuici. Pravda je
mimo veškerou intelektuální  formulaci  a kniha je právě
produktem intelektu.

Nový zákon
Je potřeba velmi jasně říct: JEŽÍŠ NENAPSAL JE-

DINÉ SLOVO!!! Druzí jeho pronesená slova sbírali a pro
nás sepsali. 

Ježíš mluvil aramejsky, ale psané texty jeho učení
k nám přišly v hebrejštině, řečtině a latině, a tak je neu-
stálým rizikem možnost nesprávného překladu. 

Další rizikem je, že symbolické, metaforické nebo
alegorické výrazy jsou brány doslovně; že se používají
výrazy se dvěma významy; anebo že text nebyl pocho-
pen  díky  obyčejné  nevědomosti.  Příkladem můžou  být
vyřčená  slova  Ježíšem  na  kříži:  „Eloï,  Eloï,  lämä  sä-
bächthäni.“ Tato slova neznamenají: „Můj Bože, proč jsi
mne opustil?“ Vždyť by to ani nedávalo smysl v případě
tak  pokročilého člověka,  jako  byl  Ježíš.  A již  víme,  že
Ježíš věděl,  co se stane a že se to  musí  stát.  V ara-
mejštině  zní  věta  takto:  „Můj  Bože,  pro  toto  jsem  byl
určen,“ ve významu „Toto je moje předurčení.“ 

♦
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V pohanském světě třetího století  po Kristu pře-
vládala nenávist a závist. Chudí nenáviděli majetnou tří-
du, pracující třída nenáviděla střední třídu a armáda byla
nenáviděna  všemi  třídami.  Křesťanství  hlásalo  lásku  k
bližním, laskavost k cizincům. Císař Konstantin viděl, že
křesťanství  sblíží  tyto vzájemně znepřátelené třídy. Po-
hanská náboženství  a pohanská filosofie to také znaly,
ale v praktickém životě se podle toho neřídily. To je jeden
z důvodů, který přesvědčil  Konstantina, aby přijal  křes-
ťanství jako oficiální náboženství římského impéria.

A tak nadešla doba,  kdy bylo potřeba zformovat
toto nové oficiální náboženství. Ve snaze vyloučit nepří-
jemné nauky zasedalo v oněch raných stoletích nejméně
sedm koncilů. Na těchto koncilech byly tyto nauky ocej-
chovány  jako  kacířské  bludy,  a  byla  učiněna  opatření,
aby byly úplně vymýceny. Příkladem nám může posloužit
nauka o znovuvtělování – reinkarnace.

Několik  z  prvních církevních Otců učilo  nauce o
reinkarnaci. Origen ji dokonce nazývá „všeobecným ná-
zorem“. Justin Martyr říká, že duše obývá lidské tělo více
než jedenkrát  a  Clement  z  Alexandrie  ujišťuje,  že  tato
nauka byla schválena Pavlem v epištole Římanům 5:12,
14  a  19.  Přesto  však  ji  Koncil  nicejský  (nejdůležitější
koncil ze všech, který definitivně upravil křesťanské učení
na  tisíc  let)  prohlásil  v  roce  325  po  Kr.  za  kacířskou,
Koncil chalcedonský ji v témže století zatratil a konečně
na Koncilu  konstantinopolském v roce 553 po Kr.  byla
definitivně zavržena a její přívrženci dáni do klatby. Ne-
bylo  pro  ni  místo  vedle  katolické  teologie  a  zejména
vedle učení o vykoupení a očistci. Není místo současně
pro nauku o reinkarnaci  a nauku věčného utrpení v o-
čistci;  jedna nebo druhá musí  zmizet.  A tak první  byla
označena  za  kacířskou  a  všechny  knihy,  které  hlásaly
nauku o znovuzrozování, byly vyhledány a zničeny. Tam,
kde literatura nebyla zničena, byla zfalšována nebo po-
změněna. Zastáncům reinkarnace bylo pohrozeno přís-
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ným trestem, vyloučením a pronásledováním. A tak tímto
způsobem  velmi  objemná  literatura,  která  obsahovala
pravé  křesťanské  učení,  byla  zcela  zničena  oficiální
církví,  jakmile  její  nadvláda nad těmito  takzvanými  ka-
cířskými naukami byla upevněna. 

Jak je ironické, že právě převtělování, nauka, na
kterou je dnes pohlíženo jako na kacířství – to znamená,
jako na úchylku od pravé nauky – byla původně považo-
vána za autentickou! 

Ti, kdo toho vědí jen málo o původu, historii a vý-
voji  náboženských  názorů,  by  zažili  šok,  nebo  vlastně
řadu  šoků,  kdyby  začali  zkoumat  vývoj  křesťanského
náboženství a kdyby měli možnost získat potřebný ma-
teriál. Jestliže hledáte pravdu takovou, jaká byla skuteč-
ně vyučována,  nezapomínejte,  že z oficiálního historic-
kého učení pozdějších následovníků dostanete zfalšova-
né, pozměněné nesprávnými dodatky nebo vynechávka-
mi, určitým směrem zaměřené a přetvořené učení. Učení
Mistra  bylo  znehodnoceno,  překrouceno a  okleštěno a
byly zdůrazňovány nesprávné pasáže.

Je poněkud smutné pozorovat při studiu dějin, jak
samotný cíl  vytvoření  určité  organizace,  která  by  měla
zabezpečovat,  chránit  a udržovat  čistotu nového nábo-
ženství,  se  časem  příliš  často  stává  vlastní  příčinou
opaku.  Do  textů  jsou  přidávány  vsuvky,  pravdy  jsou  z
nich  vyškrtávány,  zatímco  organizace  považuje  zacho-
vání sebe a své vlastní moci za důležitější než cokoli ji-
ného. 

A tak ve čtvrtém století po Kr., když se jedna křes-
ťanská strana stala dostatečně úspěšnou, aby byla vy-
zbrojena světskou mocí, začalo pronásledování gnostiků.
Jejich  porážka  a  vymizení  nezmenšuje  jejich  pravdu.
Gnostičtí křesťané přijímali předchozí existence a opětná
zrození  člověka  na  zemi.  S  tímto  učením přichází  při-
rozeně zákon odplaty (karmy), který člověka varuje, aby
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pečlivěji dbal na to, co myslí a dělá, neboť výsledky se
časem stejnou měrou a spravedlivě vrátí. 

♦

Prvořadou potřebou v křesťanské teologii je od-
dělit  Ježíšovo učení  od  učení  tak  nešťastně kanonizo-
vaného Pavla, který se s ním dokonce nikdy ani nesetkal.
Pavel získal své křesťanské vědění z druhé ruky. On je
sice  skutečným  zakladatelem  křesťanské  církve,  jejím
prvním velkým šiřitelem, ale není tím nejpravdivějším vy-
kladatelem Ježíšova poselství. Protože se s Ježíšem nik-
dy nesetkal, neměl by být kárán za to, že Ježíšovo učení
nikdy plně nepochopil. Ale bohužel vážné následky toho-
to nepochopení se objevily později  ve formě překážek,
které se postavily mezi Ježíše a jeho skutečnou práci a
kterým se podařilo toto dílo odchýlit a překroutit. Tyto pře-
kážky  byly:  organizace,  dogmata,  hierarchie  a  doslov-
nost.  To otevřelo dveře pokrytectví,  vnějškovosti,  mate-
rialismu, rituálům, klerikalismu, pronásledování a úpadku.
Uskutečnitelné království nebeské v nitru člověka muselo
ustoupit neuskutečnitelnému království božímu na zemi. 
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JEŽÍŠOVY VÝROKY
A

JINÉ RŮZNÉ DROBNOSTI

Slova nic neznamenají, dokud se nestanou živý-
mi,  dokud se jejich učení  nestane částí  srdce a hlavy.
Pravda je  skutečná,  ovšem nikdo pravdu nezná zcela,
dokud se sám nestane pravdou.

♦
Pravý zdroj modlitby leží v srdci.

♦
Náhody nejsou a vše, co se stane, je způsobeno

božským zákonem.
♦

Kdo zvítězí nad svým já, je větší než hrdina, který
na bitevním poli zabije tisíce mužů.

♦
Co lidé potřebují,  je vzor pro jejich život. Chtějí

následovat  – ne vést.  Kdo stojí  na křižovatce, ukazuje
směr a sám touto cestou nejde, ten je ukazatel směru,
nic  víc.  Dřevěný špalek  může  vykonat  totéž.  Mistr  jde
touto cestou. Na každém kousku cesty je zřetelně vidět
jeho stopa a všichni vědí, že on, mistr, šel touto cestou.

♦
Ušlechtilý je jen ten člověk, který sám je tím, co

od druhých považuje za samozřejmé.
♦

Člověk pozná svůj vnitřní život skrze své jednání
a chování.

♦
Není  dobré  oplakávat  mrtvé,  neboť  smrt  není

nepřítel člověka. Je přítel a když je životní dílo vykonáno,
rozstřihne stříbrnou šňůru,  aby se duše člověka mohla
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odpoutat od země. Žádná duše není odvolána dříve, než
bylo její  dílo vykonáno. Výzva k smrti  nastane k dobru
všech, neboť naše problémy nemůžeme stejnou měrou
řešit zde jako tam. Je dáno, kde se toto stane nejlépe. Je
to čisté sobectví, když si zpět na zem přejeme duši, která
se vrátila  domů.  Nechme duši  zemřelého člověka jít  v
pokoji.

♦
Jediná pravá oběť, kterou Bůh požaduje, je obě-

tování pozemského já.
♦

Ježíš,  když  pomáhal  jako  tesař  svému otci,  se
zamyslel nad symbolikou tesařských nástrojů takto: „Te-
sařské nářadí mi připomíná nástroje, které jsou zapotřebí
v duchovní dílně, kde jsou formy tvořeny silou myšlenek
a kde jsou rozvíjeny charaktery.

Úhelník  používáme,  abychom  vytyčili  cíl  a  vy-
rovnali  zakřivení  cesty.  Náš způsob  chování  bude  pak
přiměřeně stát v úhlu.

Kružidlo potřebujeme, abychom ohraničili  vášně
a žádostivost, aby zůstaly v mezích etického chování.

Sekyru  používáme,  abychom odťali  zmrzačené,
ošklivé a nežádoucí díly tak, aby si  charakter zachoval
symetrii a harmonii.

Kladivo se používá k vtloukání pravdy, dokud se
nestane součástí každého sebemenšího dílu.

Hoblík  používáme,  abychom  hladce  ohoblovali
plochy,  hrany,  praskliny  trámů,  které  slouží  ke  stavbě
chrámu chránícího pravdu.

Žebřík  s  trojicí  schůdků znamená víru,  lásku a
naději, které nás vedou vzhůru a k životní čistotě.

A pak se dostaneme na dvanáctistupňový žebřík
k pravému cíli. 

Důležité je postavit  chrám dokonalého probuze-
ného člověka.“
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Jakub,  Ježíšův  bratr  a  apoštol,  byl  vegetarián.
Ale teologové a historici ignorují tento fakt, který byl po-
tvrzen židokřesťanem Hegesippem, který žil  v následu-
jícím století a měl spojení s palestinskými kruhy z apoš-
tolské doby. Navíc Hegesippus tvrdil, že Jakub byl takto
vychováván  od  dětství.  Nevede  to  nutně  k  závěru,  že
rodinný kruh byl vegetariánský?

♦
Všechny poklady přírody (například ropa, zemní

plyn atd.) patří Bohu. Co je Boží, to stejnoměrně přísluší
všem lidem. Velké Boží bohatství bylo člověku předáno
ke spravování. Má ho používat k všeobecnému prospě-
chu.

♦
V den soudu, až budou velké knihy ležet otevřeny,

budou lidé souzeni podle míry, jak umožnili, aby vlnění
lásky a Boží myšlenky sloužilo všem. Neboť člověk může
toto kmitání podřídit své vůli nebo umožnit, aby Boží vůle
skrze něho sloužila.

♦
Člověk  je  sám sobě králem,  pokud správně  řídí

své myšlení,  svou lásku a svůj  život,  dosáhne tak od-
měny věčnosti.

♦
Věru, pravím vám, komu bylo hodně dáno, od toho

se hodně vyžaduje. Kdo má málo, musí jen málo dát.
♦

Pasti  číhají  všude. Člověk se prohřeší a upadne
příliš  snadno.  Zesílí  ovšem po každém pádu,  když  se
znova zvedá.

♦
Každý nese svůj kříž a nikdo nemůže nést kříž

svého bratra.
♦
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Na stezkách pomíjivé rozkoše nelze zdolat vrcho-
lek hory. Tyto odbočují od cíle. Vedou kolem hory. Kdo by
chtěl přijít  strmě k vrcholu, k Božímu vědomí, musí mi-
nout stezky smyslů.

♦
Bůh vám dá tolik, kolik vy dáváte bližnímu.

♦
Pšeničné zrno,  které nevzklíčí  v  půdě,  zůstane

pšeničným  zrnem.  Pokud  ovšem  vzklíčí,  přinese  sto-
násobný plod.

♦
Ježíš  v  několika  jasných větách  učil  vzdání  se

jáství,  popření  osobnosti.  Teologové  zredukovali  toto
poučení na provádění dobročinnosti  a na nesobeckost,
ale ego ponechali jako něco drahocenného, zatímco Je-
žíš žádal nejen tyto mravní přednosti, ale nezměrně dů-
ležitější ctnost – vykořenění samotného ega. A tak jsme
svědky, že mravní zlepšování charakteru nahrazuje zni-
čení ega.

♦
Proč  Ježíš  mluvil  ve  formě  podobenství?  Proč

sděloval pravdu jinak než například Gautama (Buddha)?
Ježíš a Buddha nehovořili k lidstvu z různých úrovní bytí.
Jejich realizace pravdy byla jedna a táž. Neboť pravda je
jen jedna.  Ale jejich forma sdělování pravdy byla ome-
zena intelektuálním vybavením jejich příjemců a prostře-
dím jejich příjemců. Z tohoto důvodu pravda nemohla být
vyjádřena v celé úplnosti. Jestliže lidem bylo dáno méně,
bylo to proto, že nebyli schopni pochopit více. A tak Ježíš
odstupňoval své učení, aby odpovídalo myslím poslucha-
čů, ponechávaje si  pro několik inteligentních (například
své apoštoly) ty nauky, které by druzí nemohli pochopit.
Vyspělejší  lidé  si  zasluhují  lepší  látku,  ti  ostatní  podo-
benství a bajky. 
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Logickým  závěrem  předchozích  řádků  je  toto:
Kdyby se byl Ježíš či Buddha zrodili v jiné zemi a v jiné
době, mohli bychom si být jisti, že by jejich nauka byla
odlišná, že rozsah i  obsah jejich nauky by byly přizpů-
sobeny jiným okolnostem.

♦
Ježíšovo poslání bylo určeno běžnému člověku s

omezeně vyvinutým intelektem. To je důvod, proč veřejně
nevyučoval metafyzické pravdy.

♦
Že by jeden člověk mohl platit vlastním utrpením

za nesprávné činy  všech lidí  je  nejen  nelogické a ne-
čestné, ale také nemožné. Bylo by to tvrzení, že je vina
přenosná.  Takový  přesun  by  byl  samozřejmě  morálně
špatný a hlavně karmicky nemožný. Toto je odpověď těm,
kteří zastávají názor, že Ježíš převzal utrpení jako cenu
za odpuštění Boha člověku.
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SLOVO ZÁVĚREM

1) Je avatar vtělení Boží?
V  kapitole  o  avatarech  jsem  uvedl  větu:  Avatar

znamená „vtělení Boží“. Proč jsem dal do uvozovek slova
„vtělení Boží“? Chtěl jsem tím naznačit otázku: Je mož-
né, aby se Bůh vtělil do člověka?

A odpověď na tuto otázku zní:  Ne,  není  možné,
aby se Bůh vtělil do člověka.

Nyní nabízím vysvětlení, jak jsem došel k této for-
mě odpovědi.

Celý projevený svět (vesmír) je dualistický jev. To
znamená,  že  podléhá  hře  dvou  protichůdných,  avšak
vzájemně se prolínajících činorodých sil – jin a jang. Ten-
to jev se projevuje skrz tři  aspekty:  čas,  prostor  a pří-
činnou  souvislost  zvanou  kauzalita,  tedy  každá  příčina
má svůj následek, důsledek. Nazval jsem to jevem, pro-
tože je to v pohybu, měnící se a konečné (zajato ve tva-
ru, mající svůj tvar). Ale tento jev není Bůh Sám o Sobě,
je to jen projev Boha. Bůh je Skutečnost – tedy neměnný,
nekonečný,  mimo prostor,  mimo čas a mimo kauzalitu.
Bůh je Jednota. Je bez tvaru. Ale tím, že JE, umožňuje
onen dualistický jev – je jeho podkladem. Proto se ne-
spleteme,  když  Boha  nazveme  „MYSL“  a  jeho  projev
(svět, vesmír) přirovnáme k myšlenkám. Mysl může být
bez  myšlenek,  ale  myšlenky  bez  mysli  nemohou  exis-
tovat. Myšlenky prozrazují svůj zdroj, ze kterého vznikají,
ale  mysl  sama o  sobě  není  vůbec  závislá  na  projevu
skrze myšlenky – nepotřebuje je. Myšlenky jsou tedy pro-
jevem mysli samotné, jejich činnost je přímým důsledkem
její skutečnosti – jsoucnosti. Náš Bůh (MYSL) je tedy ži-
vot – vědomé inteligentní BYTÍ naplněné láskou, krásou
a pravdou. Z tohoto Boha-Mysli nepřetržitě proudí ener-
gie, která je v srdci každého atomu; životní síla, která je v
srdci každého člověka. Lidská bytost čerpá dech, existuje
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a uvažuje vědomě jedině díky této jsoucnosti. Jestliže se
člověk prohlašuje za ateistu, vidí sebe jen jako živočicha
a zamítá jakýkoli božský základ, tím jen potvrzuje selhání
ze své vlastní  strany:  nedokázal  hledat  a  nalézt,  nebo
kvůli předsudku – to jest, kvůli předem utvořenému úsud-
ku – hledal špatně. Ježíš v této věci uvedl dva druhy po-
moci: hledejte nejprve království nebeské a hledejte ho v
nitru. Možnost vyzkoušet tuto pravdu, že člověk je spří-
zněn s Bohem, je každému otevřená.

Zdůrazňuji:  Mysl  není  součtem všech  myšlenek.
Kdyby  nám jedna  myšlenka  zmizela  či  vypadla,  nebu-
deme mít necelou mysl. Mysl vytváří své myšlenky, může
je nechat kdykoli zaniknout, aniž by byla zneklidněna či
poškozena. Mysl si může znovu jakoukoli myšlenku vy-
volat  – přivést  k  aktivitě.  Myšlenka je  jen uzel  na pro-
vázku. Když uzel  rozvážeme, provázek je pořád stejně
dlouhý – nic mu neubylo, nic mu nepřibylo. Jen uzel zmi-
zel…

Když tohle jasně pochopíme, víme, že mysl  oži-
vuje myšlenky. Pak pochopíme, že Bůh-Mysl reprodukuje
v každé jednotlivé bytosti  něco ze sebe, to něco nazý-
váme  Duší  nebo  Nadjá  nebo  Kristem.  Tento  Kristus-
Nadjá-Duše  je  navždy  spojený  s  Bohem-Myslí,  a  je  v
Něm zakořeněný – jeho život vychází z něho. Pak jsme
schopni  pochopit,  že  jedna  jednotlivá  myšlenka  není
Myslí, a ani nemůže zrcadlit její velikost. Proto člověk ne-
ní a nemůže být Bohem. Nicméně může se Bohu přiblížit
velmi důvěrně a být jeho přítomností zaplaven – ale to
celé v rámci našich hranic: objevení a spojení s naším
vyšším Jástvím představuje hranici našeho možného do-
sažení.  Ono  vyšší  Jáství  je  shodné  s  výrazem Nadjá,
Duše, Kristus. 

Důkaz nyní řečeného?
Mezi mystiky existuje mnoho groteskních mylných

představ o prohlášení, že se spojili s Bohem. Oni nechá-
pou, jak přehnané je jejich tvrzení. Neboť kdyby byli sku-
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tečně spojeni  s Bohem, museli  by také mít  moc Boha.
Byli by jako stvořitelé schopni dát vznik celým vesmírům,
sluncím, hvězdám a kosmickým systémům. Takový výkon
je prostě nad jejich síly. Nenaslouchejme již nikdy takové-
mu blábolení. 

Kdyby člověk skutečně uměl ohodnotit svou vlast-
ní konečnou malost a vznešenou nekonečnost Vyšší Síly,
nikdy by neměl tu odvahu tvrdit, že dosáhl „spojení s Bo-
hem“.  Všechny  takové  řeči  jsou  nezodpovědným žvat-
láním, lehkomyslným používáním slov bez uvědomování
si toho, co je říkáno. Žádná „myšlenka v mysli“ nemůže
zachytit Jedinou MYSL v celé její velikosti a v jejím chá-
pání sebe sama a jejího tvoření: vesmíru. Vše, co lidská
bytost  udělat  může,  je,  že  odráží  jako  zrcadlo  v  nej-
hlubším koutku svého vlastního bytí a svým vlastním po-
korným způsobem přívlastky Boha-Mysli.

Tedy nemůžeme obsáhnout samotného Boha-Mysl
v jeho plné celistvosti. Avšak v duši člověka je jiskra Bož-
ství a tu člověk může poznat a ztotožnit se s ní. Hledající
člověk tak dosahuje poznání a zážitek své vlastní duše
(zážitek Krista-Nadjá).  To však není totéž jako poznání
nejvyšší Skutečnosti: Boha-Mysli. Bůh je Plamen, jehož
pouhá jiskra je duše. Je nepatrná jiskra totéž jako velký
oheň? Může jiskra zničit dům, jako to může udělat oheň?
Ne. Plamen má jinou sílu než jiskra. A i když plamen a
jiskra jsou stejné povahy, nejsou identické. Je proto ne-
správné pro kteréhokoli člověka říkat, „dosáhl jsem Bo-
ha“,  ledaže  toto  prohlášení  chápe  tak,  že  on  sám  je
pouhou bezvýznamnou jiskrou Boží se všemi omezeními,
které jiskře přináležejí. 

Proto nedosahujeme nikdy „sjednocení s Bohem“,
nýbrž dosahujeme „společenství s Bohem“, což je přes-
nější  výraz.  Konečné  nikdy  nemůže  obsahovat  Neko-
nečné.  Bůh člověka překračuje.  Vyspělejší  říše  Přírody
nemohou být pochopeny obyvateli říší nižších. Tak jako
rostlina může růst,  ale nemůže se pohybovat,  tak jako
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živočich  může  růst  a  pohybovat  se,  ale  nemůže  uva-
žovat, a proto nemůže vstoupit do lidského vědomí, tak
člověk může růst, pohybovat se a uvažovat, ale nemůže
vstoupit do nekonečně tajemného vědomí Boha. Jediné,
kam může vystoupat a co je dosažitelné, je intimní pří-
tomnost Boha a mentální spojení s Ním v našem srdci
skrze  Nadjá,  skrze  Krista,  skrze  Duši.  Člověk  obdrží
zážitek božské Duše,  nikoli  Boha.  Přiblíží  ho to více k
Bohu, ale nepřemění se v Něj. Objevením božské jiskry v
nitru, se nestaneme samotným plamenem. Avšak může-
me podlehnout nebezpečí,  když si  nesprávně vysvětlu-
jeme vlastní  zážitek  Duše,  tedy  objevení  Boží  jiskry  v
sobě. Toto nebezpečí tkví v postoji: Protože se cítíme být
v přítomnosti Boha, věříme, že jsme Bohem.

Duše-Kristus-Nadjá je jak spojení mezi člověkem a
Bohem,  tak  nejvyšší  dosažení  člověka.  Pravý  výklad
mystické  extáze  není  jednota  s  Bohem,  ale  jednota  s
Duší.  Žádný  člověk  nemůže  poznat  Boha,  jakým  Bůh
Sám v Sobě je,  neboť to  není  možné,  ale  všichni  lidé
mohou poznat Boha, jakým On je ve vztahu k člověku. Je
tomu tak proto, že bodem kontaktu s Ním je pro všechny
lidi Kristus-Duše-Nadjá.  

To, co člověk nachází hluboko v sobě, chápe in-
tuitivně jako zlomek z  toho,  co  existuje  za  celým ves-
mírem – ale  stále  je  to  jenom zlomek.  Jestliže  člověk
tvrdí,  že ví,  co je Bůh,  stejným způsobem jakým to ví
Bůh, mluví nesmysly a upadá do hříchu duchovní pýchy.
Jestliže však není možné stát se Bohem, je možné stát
se  „synem božím“  –  to  jest,  člověkem inspirovaným a
řízeným Bohem, tedy dosáhnout a zrcadlit v sobě Duši-
Krista-Nadjá. Mystické hledání neodhaluje našemu zraku
vnitřní mystéria Boha. Odhaluje vnitřní mystéria člověka.
Vede ho k jeho vlastní božské podstatě, nikoli k podstatě
Boha. Jednotlivec je od Nekonečnosti tak neoddělitelný,
jako paprsek od slunce. Nicméně liší se od ní ve stupni a
vlastnostech.
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Mystik pyšně prohlašuje: „Dosáhl jsem sjednocení
s Bohem.“ Filosof většinou říká: „Získal jsem sjednocení
se svou duši a do té míry jsem se přiblížil k Bohu.“ Ale
vždy je lépe říkat skromně s Ježíšem: „Otec je větší než
já.“

Kristus-Nadjá-Duše je božský zástupce v člověku.
Tam míří naše lidská evoluce.

Pokud jsme tohle pochopili, jak je to s avatary?
Myslet si, že avatar je vtělení Boží, znamená pod-

léhat falešné představě o „Boží inkarnaci“.
Myšlenka, že Bůh může vstoupit do těla jako člo-

věk, byla původně dána jako hlavní charakteristika vět-
šině náboženství k prospěchu lidstva. Bylo to velmi pro-
spěšné jak pro jejich mentální, tak i praktický život. Byla
to však pravda pouze na náboženské úrovni,  která ko-
neckonců je úrovní základní. Nebylo to zcela pravdivé na
úrovni nejvyšší.

SKUTEČNO je jedinečné a nedílné, jediné a ryzí.
Nikdy se nestává něčím menším, než čím je, nikdy ne-
sestupuje, aby se stalo lidské, nikdy se nemísí s tím, co
je pouhým jevem. 

Co se tedy opravdu děje ohledně úrovně avatara?
Čas od času se zrodí někdo, předurčený k tomu

dát duchovní impuls určitému národu, oblasti nebo době.
Je  pověřen zvláštním posláním přinést  učení  a  spásu,
univerzální  inteligence  ho  obdařila  zvláštní  silou,  která
mu umožní tento úkol provést. Musí zasít semena, z kte-
rých pomalu vyrůstají stromy, aby nesly ovoce, které bu-
de živit miliony dosud nezrozených lidí. V tomto smyslu je
odlišný a, chcete-li, nadřazený komukoli jinému. Ale tato
rozdílnost nebo nadřazenost nemění jeho lidský stav, ne-
činí ho přesto ničím více než člověkem, ať je použit k ja-
kémukoli  božskému  záměru  a  naplněn  jakoukoli  silou.
Takový člověk si  nebude činit  nárok na zvláštní nadřa-
zenost  nad  jinými  lidmi,  naopak,  otevřeně  připustí,  že
také oni mohou dosáhnout stejného stavu inspirace, jaký
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má on. Žádný lidský chrám nemůže pojmout Nekoneč-
nou Podstatu do svých omezujících stěn. Žádný smrtelný
člověk nikdy nebyl a nikdy by nemohl být Inkarnací vše
přesahujícího Božství. Žádné pozemské tělo nebo lidská
inteligence nemá právo se ztotožňovat s nepoznatelným
principem.  
 A tak filosofie odstraňuje víru v Boží Inkarnaci, ví-
rou v božsky inspirované lidi.  Ačkoli  odmítá zbožšťovat
některého člověka tím, že z něho činí bytost plně zastu-
pující Nekonečné Vědomí, potvrzuje, že se každý člověk
může k onomu Vědomí přiblížit a být jím povznesen.  

Bůh není nikdy s žádným člověkem ztotožněn, ani
v něm není vtělen. Neboť jedině Bůh je jedinečně Neindi-
vidualizovaným,  zatímco  všichni  lidé  jsou  individualizo-
vané  bytosti.  I  nejvyšší  typ  člověka,  mudrc-spasitel,  je
částečným světlem, kdežto Bůh je Světlo samo. 

Že se Božství projevuje skrze mysl a srdce světce,
je filosoficky obhajitelné, že se do něho Božství skutečně
a specificky vtělilo, obhajitelné není. 

Bůh může někdy použít člověka jako prostředníka,
je srozumitelný, rozumný a zcela smysluplný postoj. Ta-
kový  člověk  není  vtělený  Bůh.  Je  stále  člověkem,  ale
člověkem s neobvyklým probuzením ke svému vyššímu
vědomí, s neobvyklým důvěrným vztahem ke Zdroji. 

Toto  pojednání  můžeme  nyní  zakončit  pozitivní
zprávou: Posloupný příchod spasitelů (avatarů) existuje
tak  dlouho  jako  sama  lidská  rasa.  Můžeme  důvěřovat
Nekonečné Síle, která střeží evoluci této rasy, že vysílá
tyto osvícené lidi, když její vlastní zákony a potřeby lidí
po nich volají.
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2) Transmutace fyzického těla
Rád bych se ještě jednou vrátil k přeměně fyzické-

ho těla a zdůraznil několik principů – a pokusil se to celé
shrnout.

To nejdůležitější  řekl  Ježíš v  Heliopolis,  když se
zmaterializoval (zjevil) místním kněžím. Ocituji znova je-
ho slova: „V těle spočívá esence vzkříšení. Je-li  tato
esence oživena Svatým Odemem, je kmitání těla přive-
deno  na  vyšší  úroveň,  čímž  se  hmotnost  těla  vyrovná
hmotnosti těl bytostí, které žijí v neviditelných sférách.

Při smrti se provádí svatý děj. Esence těla nemůže
být Odemem urychlena dříve, než se rozpustí vše pevné
a promění se ve formovatelnou substanci. Fyzická hmota
je rozložena – to je smrt.  Potom však Bůh této formo-
vatelné substanci vdechne Svatého Odema, tak jako ho
vdechl  hloubkám  chaosu,  když  stvořil  světy.  A  smrt
promění v život. Substance těla se promění v božskou
substanci.  Teprve  lidská  vůle  umožňuje  tento  skutek
Svatého Odema. Je-li vůle člověka totožná s vůlí Boží,
stane  se  vzkříšení  skutečností. Zde  máme  alchymii
smrtelnosti, svatý děj smrti, tajemství Božího života.

Obětoval jsem celý svůj pozemský život, abych
dosáhl souladu mezi svou vůlí a vůlí Boha. Když jsem
tohoto cíle dosáhl, bylo mé dílo dokonáno.

Žil jsem proto, abych ukázal možnosti člověka. To,
co  jsem vykonal,  mohou  učinit  všichni  lidé  a  tím,  čím
jsem, tím budou všichni lidé.“

Co je tou esencí v těle, jsme si již vysvětlili v kapi-
tole o Hadí síle – kundaliní. Je to naše vlastní sexuální e-
nergie. A tak člověk může již ve svém tělesném, pozem-
ském životě vědomě dosáhnout jednoty svého bytí – bož-
ského  původního  stavu,  v  němž  je  jednotou.  Jediným
prostředkem,  který mu k tomu pomůže,  je  jeho vlastní
sexuální  síla.  A tak  člověk  může  s  využitím  vlastností
sexuální síly jednak oživovat své tělo, zvyšovat jeho ži-
votní energii a udržovat je stále mladým nebo je obnovit,
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jednak může probudit stoupající životní energií svá vyšší
nervová  a  mozková  centra  (čakry),  která  zatím byla  v
latentním stavu.  Může je  prohřát  a probudit  k  činnosti.
Svou pohlavní sílu musí proto ponechávat ve svém těle a
nevydávat ji navenek. Jestliže jsou tyto čakry oživeny pů-
sobením nevydané, pro vlastní tělo ušetřené sexuální sí-
ly,  která  se  tak  stává  pro  ně  topivem,  potom  člověk
dosáhne  vlády  nad  přírodními  silami  v  sobě,  dosáhne
božské vševědoucnosti,  stane  se  celkem,  osvícencem,
magickým člověkem, bílým mágem. Ano, vlastní pohlavní
síla mu může otevřít  dveře k moci ducha, že se může
pomocí  této  síly  stát  uvědomělým  ve  svém  božském
Nadjá (v Kristu)  – v Bohu – a tím získat nesmrtelnost a
vládu nad hmotou, nad celou přírodou. Tím našel klíč k
tajemnému kameni mudrců, stal se bílým mágem.

V tomto stavu může  dát svému tělu nový život,
regenerovat ho tím a dosáhnout dokonce nesmrtelnosti
buněk, transmutace. A tak může pohlavní sílu přeměnit
ve tvůrčí duchovní sílu, pomocí vyšších duchovních cen-
ter ji tvořivě použít pro vlastní službu a současně spolu-
působit ve službě velkému dílu, ve zduchovnění Země. 

Pokud je člověk nevědomý, zažívá v sobě Boha
jako sexuální  pud.  Stal-li  se vědomým, zažívá ho jako
své vlastní Já, jako svou vlastní podstatu, jako JÁ JSEM!
Bůh je člověku stavem absolutního sebeuvědomění.

Cílem je zduchovnit  hmotu, dosáhnout ve hmotě
božského sebeuvědomění, zažít vzkříšení lidského vědo-
mí v Bohu.

Dívejme se na sexuální sílu jako na božskou hnací
sílu, která může přeměnit člověka z jeho zvířecího bytí do
duchovního  člověka,  a  pomáhá  mu  zvítězit  nad  smrtí.
Sexuální síla je božsko-tvůrčí síla sama. 

Avšak to, že máme v sobě esenci, uvědomíme si jí
a začneme ji probouzet a používat, neznamená, že do-
sáhneme správným způsobem cíle.  Je zde druhá pod-
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mínka a tou je:  Je-li vůle člověka totožná s vůlí Boží,
stane se vzkříšení skutečností.

A zde se dotýkáme tématu černý a bílý mág.
Člověka  nazýváme  „bílým  mágem“,  „bohočlově-

kem“, stal-li se vědomým na své nejvyšší úrovni, tedy do-
sáhl  nejvyšší  příčky  Jakubova  žebříku.  Bílý  mág  dis-
ponuje tvůrčí silou v celé projevené stupnici, ale používá
ji dokonale neosobně a nesobecky, jako nástroj Boží, jen
podle Božích morálních zákonů. Vyzařuje své vysoké síly
také do těla, protože v těle žije, ale   svým vědomím ne-  
opouští pramen, Boha. Jeho vědomí je zajedno s Bo-
hem a neztotožňuje se s tělem.   Zůstává vědomě tím,  
čím je ve své pravé podstatě: Životem, Logosem, Boží
Jiskrou.

Naproti tomu černý mág je ještě osobní, sobecký,
morálně nevyvinutý,  a  tak jedná opačně než bílý mág:
používá božských sil pro své osobní sobecké účely a
pro uspokojení  své touhy po požitku.  Neztotožňuje
své vědomí s Bohem, nýbrž s tělem, a řídí božské síly
shora dolů, z duchovních do sexuálně tělesných cen-
ter. 

Základní  rozdíl  mezi  „bílým“ a „černým“ má-
gem je v tom, že černým mágem je ten, kdo používá
božských sil, a bílým mágem je ten, kdo se dává do
služby  božským silám.  Tyto  ho tedy  používají  jako
nástroje. Bílý mág se stal dokonale neosobním, proto
již také nemůže jednat osobně. Jeho osobnost již ne-
existuje! Naopak,  protože jeho vědomí je  totožné s
Bohem, jedná v něm a jím Boží vůle.

Černý mág se dává svým osobním a sobeckým
způsobem života do služeb tělesným žádostem a po-
žitkům. Tím promarňuje, zrazuje a zabíjí božskou sílu
– Logos – své božské JÁ. Také on by mohl konat svými
silami zázraky, ale svou zradou na těchto silách, na svém
vlastním pravém Já – Bohu – nakonec zabíjí a ničí sám
sebe. 
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A co je přesně černá magie? Toto: 1) Pokus použít
svoji sílu k poškození druhých, 2) nebo aby se druzí pod-
řídili mé vlastní vůli, 3) nebo pokus získat od druhých to,
co chci, na úkor jejich prospěchu.

Proto  Ježíš  hned dodává:  „Obětoval  jsem celý
svůj  pozemský  život,  abych  dosáhl  souladu  mezi
svou vůlí a vůlí Boha.“

A  tak  nyní  můžeme  porozumět  tomu,  proč  se
používá modlitba: „Ne má, ale Tvá vůle se staň.“ Anebo
ještě lepší verze této modlitby: „Tvá vůle se staň mnou.“

Pro jistotu zde uvádím ještě tento dovětek, aby ne-
došlo k nepochopení ohledně používání sexuální síly.

Prostý člověk průměrné úrovně vědomí nemá vů-
bec tušení o možnosti přeměny sexuální síly. Poddává-li
se takový člověk svým pohlavním touhám a vede-li nor-
mální zdravý pohlavní život, nehřeší proti tvůrčímu prin-
cipu, sídlícímu v jeho nevědomí, protože zdravý pohlavní
život není vůbec hříchem. Nestahuje dolů do těla božské
síly, neztotožňuje své vyšší Já, kterého si ještě není vě-
dom, s tělem, proto se vůbec nemůže svému vyššímu Já
přiblížit,  tím  méně  je  zneužít.  Vydává  tedy  normálním
způsobem tělesné pohlavní  síly,  a  nikoli  síly  duchovně
tvůrčí. 

Zvířata nejsou schopna hřešit pohlavností. Jsou-li
vzrušena zdravou silou přírody, vyžijí se přirozeně, tvoří
potomstvo  a  vychutnávají  také  radosti  zdravé  pohlav-
nosti. Tím je pro ně celá záležitost vyřízena. 

Dokud je člověk ještě nevědomým živočichem, pů-
sobí  v  něm  jeho  síly  Logosu  nevědomě,  automaticky,
podle zákonů přírody jako u zvířat. Jeho pohlavní síla u
něho působí jako čistě zvířecí tělesný pud, který ho žene
k tomu, aby se zbavil pro své nervy nepříjemného napětí
z nashromážděné plodivé síly.  Podle toho je  také jeho
stav vědomí jen zvířecím pudem k vybití. O lásce ještě
nemá  tušení,  protože  ještě  nemůže  zažít  a  duchovně
projevit  touhu po lásce, spící  v podvědomí. Jeho vyšší
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střediska  jsou  ještě  v  latentním  stavu,  jeho  srdce  je
mrtvé. 

Jakmile však začne v sobě probouzet lásku a tím
oživovat své srdce, začíná stoupat po Jakubově žebříku,
až jednoho dne dosáhne úrovně vědomí Krista.

3) Miluj bližního svého   jako sebe samého  
Uběhlo již více než dva tisíce let, kdy Ježíš sdělil

lidem hlavní zásadu. Tato hlavní zásada a životní pravidlo
zní: „Miluj bližního svého jako sebe samého“. 

Jak si vedeme po všech těch letech s porozumě-
ním a praktikováním této zásady?

Za těch dva tisíce  let  jsme se sotva  posunuli  o
kousek vpřed v porozumění,  co se po nás chce.  Aby-
chom konečně vyšli  ze stínu své nevědomosti  a začali
uplatňovat toto životní pravidlo protkané hlubokou moud-
rostí,  musíme mu do  morku  kostí  opravdu  porozumět.
Teprve  potom může  následovat  správné  uplatňování  v
samotném životě.

Co tedy znamená pravidlo „miluj bližního svého ja-
ko sebe samého“?

Z  nejvyššího  hlediska  se  zásada  „Miluj  bližního
svého jako sebe samého“ vysvětluje takto: Milování bliž-
ního svého se může uskutečňovat  jen tam, kde je  do-
saženo poznání, že „bližní jsem já“, čili je dosaženo kos-
mického vědomí Já, které je vším. Ale to může být usku-
tečněno jen tehdy, až se člověk naprosto vzdá svého ega
tím, že miluje Boha nade všechno. Všeho se tedy vzdá,
všechno obětuje ve své lásce k Bohu – dokonce se vzdá
i  sebe samého.  A jestliže se vzdal  i  sebe pro Boha    –  
zemřel pro něho   –   Bůh jej pozvedne a vzkřísí do svého  
Vědomí a v  tomto Vědomí pak zrcadlí  Sebe Sama ve
všech bytostech. Takže miluje všechny bytosti jako Sebe
Sama. Láska je zde přirozeným stavem.
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Z této  definice  jsme se právě dozvěděli,  že  pro
správné praktikování musíme realizovat nejvyšší cíl člo-
věka, realizovat samotný smysl života člověka: Uvědomit
si  Boží  jiskru  v  sobě  a  splynout  s  ní  –  tzv.  realizovat
Krista-Nadjá-kosmické vědomí Já, které je vším. Z toho
plyne, že pokud jsme ještě nerealizovali „kosmické vědo-
mí Já, které je vším“, je pro nás nemožné sledovat v celé
úplnosti  Ježíšův příkaz o lásce k bližnímu jako k sobě
samému, neboť se stále ztotožňujeme s egem a plně v
něm žijeme.  Jak my máme v tomto svém egoistickém
stavu naplnit zásadu milovat bližního svého?

Představa, že běžní lidé mohou milovat jeden dru-
hého včetně těch, s kterými se nikdy nesetkali, jakož i ty,
které  potkávají  den  za  dnem,  je  iluzorní.  Zní  dobře  v
kostele nebo jako rada profesionálních psychologů. Ale
jak milovat svého souseda či spolupracovníka, se kterým
se potkáváme denně v práci  či  jak milovat  své blízké,
které denně vídáme doma? Když právě při těchto každo-
denních kontaktech se rodí  podrážděnost,  vystupují  na
povrch rozdíly a vznikají antipatie. Zdá se, že je daleko
snazší milovat lidstvo jako celek než jednotlivé konkrétní
osoby. Ale my se musíme naučit snášet druhé i s jejich
odlišnými zvyky a vlastnostmi.

A jak tedy na to? Povšimněte si, že celé krédo zní:
Miluj  bližního svého jako sebe samého. Ve skutečnosti
každý miluje sám sebe, ale nemiluje sebe celého. Každý
člověk má chyby a slabosti, které nemá rád ani u sebe.
Nelze tedy očekávat, že je bude milovat u svého bližního.
Lze však od něho očekávat,  že když zjistí,  že tyto ne-
dostatky přinášejí nakonec bolestné karmické následky,
že bude pociťovat soucit s těmi, kdo tyto chyby mají. A
tam,  kde  je  to  možné,  bude  se  snažit  o  toleranci  k
druhým. Takováto tolerance je prvním stupněm na cestě
k  aktivní  dobré  vůli,  které  se  musíme  snažit  nakonec
dosáhnout.
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Navzdory instinktivnímu naléhání projevovat pod-
rážděnost, nechuť, zlobu, rozmrzelost nebo dokonce ne-
návist vůči těm, s nimiž jste svedeni dohromady, můžete
zocelit  svou vůli  a  vzdorovat  negativnímu citu.  Jestliže
můžete shrnout všechny tyto negativní city a přeměnit je
v pochopení, toleranci a dobrou vůli, milujete ve skuteč-
nosti svého bližního tak, jak to myslel Ježíš. 

Zkrátka,  místo, aby se člověk  namáhal pošeti-
lou snahou milovat nepříjemné lidi, je lépe se naučit,
jak jim projevovat dostatek dobré vůle a tolerovat je.
Toho schopen je. Jestliže člověk nemůže být jiným, nechť
je alespoň laskavý k druhým. Pokaždé, když takový je,
vychází ven ze svého vlastního malého ega. Trochu se
přiblíží k tomu, aby vyjadřoval duchovní jáství, které dlí
skryto v jeho srdci. 

Jestliže s nepříjemnými lidmi má žít nebo se s nimi
stýkat, musí se snažit se s nimi vyrovnat, což znamená
vžít se do jejich situace. A to je velmi žádoucí duchovní
cvičení.  Dalším  cvičením  je  projevovat  dobrou  vůli (to
znamená udržovat  nepřerušovaně myšlenku na dobrou
vůli), která pomáhá lidem tím, že vytváří dobrou karmu a
utváří ušlechtilý charakter. 

Takže už nemusíme být uvedeni do zmatků, když
uslyšíme příkaz  „miluj  svého bližního“  a  nemusíme ho
odmítat jako nesmysl, neboť jsme si ho vykládali mylně a
to tak, že pro nás znamenalo „měj svého bližního rád, ta-
kový jaký je s jeho projevy ega“.  Správný význam to-
hoto věky starého etického příkazu je „měj soucit ve
svém  fyzickém  chování  a  projevuj  dobrou  vůli  ve
svém  mentálním  postoji  vůči  svému  bližnímu“. To
může dělat každý, i když se nemůže přimět k tomu, aby
svého  bližního  měl  rád.  Proto  tento  rozkaz  není  zcela
neproveditelný, jak věří někteří, ale právě naopak.

Závěr:  Krédo  „Miluj  bližního  svého“  můžeme
praktikovat dobrou vůlí, tolerancí, laskavostí a soucí-
těním.
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Zde bychom mohli ukončit tuto esej, ale rád bych
poznamenal, že Ježíš šel dál ve svých zásadách a do-
konce se dostal  na stanovisko:  „miluj  svého nepřítele“.
Tak ať to máme pěkně z jedné vody načisto, vysvětleme
si i toto.

Jak mohu milovat svého nepřítele, ptáte se, nebo
někoho,  kdo  mne zevně  i  vnitřně  odpuzuje?  Odpověď
zní, že se po nás nežádá, abychom milovali to, co je v
našem nepříteli zlého nebo to, co je v kterémkoli člověku
ošklivého. Žádá se od nás, abychom nezapomínali,  že
zároveň se zlem je v něm „božská duše“, zároveň s oškli-
vostí je v něm „božská krása“. To, že si to neuvědomu-
jeme, nemění nic na existenci této „božské duše“ a „bož-
ské  krásy“  v  něm.  A jelikož  je  tento  člověk  nositelem
něčeho velkolepějšího, než je on sám, i když o tom do-
sud neví,  musíme čelit jeho nepřátelství dobrou vůlí, na
jeho nízkost reagovat ušlechtilostí, a tak mu svým myš-
lením nebo příkladem pomoci kupředu – i kdyby to ne-
bylo  více  než  o  milimetr  –  k  objevení  a  realizaci  jeho
vlastní božské duše. 

Když nám je přísně přikazováno, abychom milovali
ostatní lidi, ve skutečnosti se nám přikazuje, abychom s
nimi  sympatizovali  jako  se  spolubližními  živoucími  by-
tostmi  a  abychom  měli  soucit  s  jejich  utrpením  a  ne-
vědomostí. Jestliže myšlenka na našeho nepřítele v nás
vzbuzuje nenávist, nechuť nebo strach, bude nás nepřítel
stále pronásledovat. Jediný způsob, jak se od něj osvo-
bodit, je probudit v sobě soucítění s ním, nabídnout mu
dobrou vůli. V okamžiku, kdy toto pocítíme, zbavíme se
jeho zloby a jsme osvobozeni.

Protože  touto  částí  o  nepříteli  jsme  rozšířili  své
hledisko, dovolte mi, abych se z ještě jiného úhlu vrátil k
zásadě „Milování bližního svého“. 

Pokud přijmeme tézi,  že smysl  života člověka je
„uvědomit se v Kristu a sjednotit se s Ním“, znamená to,
že cesta člověka jde od ega ke kosmickému vědomí Já,
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opouštění jeho nízké přirozenosti a dosažení stavu Jed-
noty s jiskrou Boží v něm, čímž se člověk stane mudr-
cem. 

A mudrc  naplňuje  zásadu  „Miluj  bližního  svého“
tak, že si je ve svém nejniternějším postoji vědom jednoty
s  ostatními  a  následkem toho  k  nim vysílá  dokonalou
sympatii. Toto není sentimentální postoj, nemůže se zvrá-
tit v odpor nebo dokonce v nenávist. Tento vnitřní pocit
jednoty  se  nemůže  žádným  způsobem  změnit.  Vždy
existuje. Nemohou mu překážet fyzické ani sobecké úva-
hy.  „My  oba  jsme  zakořeněni  v  tomtéž  Bohu“  je  stav,
který v sobě s láskou neustále mudrc chová.  Pochopil
vnitřní  pronikání  mnohého  do  Jediného  a  Jediného  s
mnohými. To, co cítí     sám k sobě, není odlišné od toho, co  
cítí k druhým. To, co však miluje v druhých lidech, není
jejich ego, ale jejich „božská duše“. Pouze ta je hodna
obdivu.

A tak soucit je emocí, pociťovanou jedním egem,
když uvažuje o stavu utrpení jiného ega. Avšak se zmize-
ním ega dojde k pocitu jednoty se všemi žijícími  tvory.
Druh soucitu, který je zde míněn, není blahosklonný vůči
druhým. Spíše k nim vztahuje své ruce s instinktivním
pocitem sounáležitosti s nimi. Staví se na jejich místo a
intelektuálně prožívá život z jejich stanoviska.

Soucítění je nejvyšší morální hodnota, nejušlech-
tilejší lidský cit, nejčistší láska tvorů. Je to poslední lidský
výraz božské duše člověka. Neboť je schopen cítit s ji-
ným  člověkem  jen  proto,  že  oba  jsou  ve  skutečnosti
spřízněni v harmonii přítomností oné božské duše v kaž-
dém z nich.

♦

Buddha  prohlásil:  „Nenávist  se  nezastaví  nená-
vistí.  Zastaví  se jedině soucitnou láskou.“  Tato rada je
velmi podobná oné, kterou nám dal Ježíš, abychom milo-
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vali své nepřátele. Avšak sentimentální lidé Ježíše špatně
pochopili, když věří, že nás učil provádět zevně a prak-
ticky bezpodmínečné a všeobecné odpouštění. Těm, kdo
se odmítají kát a tvrdošíjně setrvávají v páchání zla, musí
být vnitřně a tiše odpuštěno, ale jinak musí být ponechá-
ni, aby odpykali karmu svých činů. Co je skutečně míně-
no, je, že bychom měli být dostatečně šlechetní a nevylu-
čovat své nepřátele ze své dobré vůle k celému lidstvu a
že bychom měli být dostatečně velkomyslní a chápat, že
oni jednají pouze podle své vlastní zkušenosti a poznání
života.  To  jest  „odpouštět  jim,  neboť  nevědí,  co  činí“.
Když myšlenku na ně udržujeme v mysli a vybavujeme si
je prostřednictvím citů, musíme to dělat beze zloby, ne-
návisti a trpkosti.

Všechna  učení  založená  na  nenávisti  vyvěrají  z
nejtemnějších sil zla. Nenávist je vždy jejich ukazatelem,
tak jako soucit je ukazatelem sil dobra. Tím, že zaujímá-
me postoj šlechetného soucítění, pomáháme neutralizo-
vat jakékoli negativní city, které vznikly. Proto nikdy ne-
dovolme, aby nás jakákoli provokace uvrhla do citů zášti,
trpkosti a nenávisti. Nesmíme nenávidět ani ty z našich
nepřátel, kteří se nejvíce mýlí. Můžeme rezolutně odpo-
rovat  jejich  nesprávným myšlenkám,  můžeme bytostně
nesnášet jejich hříchy, ale nikoli hříšníky. Musíme litovat i
ty nejzuřivější z nich a nekazit si vlastní charakter tím, že
budeme následovat jejich příkladu. Nesmíme klesnout na
tak nízkou úroveň,  kde se usiluje  o pomstu.  Touha po
pomstě je primitivní. Je protějškem říše tygra a plaza, ale
v říši  člověka by  měla být  nahrazena touhou po spra-
vedlnosti.

Tyto dvě vlastnosti – nenávist a soucit – stojí proti
sobě jako opačné póly; první jako nejhorší ze všech lid-
ských nectností a druhá jako nejlepší ze všech lidských
ctností. Toto je tedy dalším důvodem, proč musíme být
opatrní, abychom neupadli do příliš snadného zvyku své
nepřátele nenávidět. Neboť oni jsou stále členy této naší
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velké lidské rodiny, stále bytostmi postavenými jako my
na tuto bědnou planetu, aby se učili jejím bezprostředním
lekcím a podíleli se na jejím konečném vykoupení.

♦

K tomuto tématu nutně musíme ještě zmínit po-
jem, kterému se říká „zrcadlení“ a vysvětlit si ho. 

Co si představit pod pojmem zrcadlení?
Například dvě ženy, které si v kanceláři šeptají o

třetí kolegyni, která dnes přišla do práce v sexy šatech –
„příliš“ sexy šatech. Když se podíváme do mysli těchto
dvou žen, zjistíme, že jedna se necítí být dostatečně při-
tažlivá pro opačné pohlaví a její „sexy“ kolegyně jí zrcadlí
její pocit méněcennosti. Druhá žena by ráda nosila tako-
vé sexy šaty, ale má v sobě program, že takové šaty nosí
jen necudné ženy. Její „sexy“ kolegyně jí zrcadlí tento zá-
kaz. Jako kdyby na její vnitřní zákaz posvítilo světlo a zvi-
ditelnilo ho.

Na těch druhých snadno vidíme jejich nedostatky
a chyby. Sami nad sebou však nadhled nemáme. Zrcad-
lení nám tak pomáhá pojmenovat vlastnosti našeho ega,
a to právě prostřednictvím toho druhého. Všimněte si, že
lidé rádi mluví o těch druhých. Neuvědomují si však, že
mluví jen a pouze o svých stinných stránkách. O vlast-
nostech, které na sobě nepřijímají, schovají je před ostat-
ními a nemají je rádi. Tyto vlastnosti na sobě obvykle ani
nevidí. Jsou skryté v podvědomí, nechtějí být objeveny.

Jak poznáme, že se jedná o zrcadlení?
Když nám na druhém člověku něco vadí. Nějakou

vlastností nám leze na nervy. Buď o tom mluvíme, nebo
si to myslíme. 

Všimněme si toho, že o jednom člověku nám kaž-
dý člověk řekne něco jiného. Každý ho vnímá jinak, podle
svých zrcadel. 
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Ještě lépe pochopíme zrcadlení, když si uvědomí-
me, co není zrcadlení. 

Když se druhý bude chovat jakkoli divně a nám to
však nijak  nebude vadit.  Nedráždí  nás,  i  když  se  pro-
jevuje zvláštním způsobem. Určitě to znáte – někdo se
může chovat způsobem, kdy to ostatní odsuzují a nám je
to jedno. Je to věc toho druhého, nás se to netýká.

Sigmund Freud zavedl už v roce 1890 pojem pro-
jekce, který je totožný s pojmem zrcadlení. Jedná se o
jedno a totéž. Freud popsal projekci jako obranný mecha-
nismus ega. Sám Freud poukázal na to, že  člověk své
vlastní negativní vlastnosti připisuje těm druhým.

Je však třeba poznamenat, že zrcadlení může být i
pozitivní. Naštěstí nám druzí lidé zrcadlí i naše pozitivní
stránky! Když se nám na tom druhém líbí nějaká vlast-
nost, znamená to, že ji ve skutečnosti v sobě neseme ta-
ky. Jen si ji neuvědomujeme, nebo ji nerozvíjíme. S pozi-
tivním zrcadlením lze vědomě pracovat a skrze ně kladně
ovlivňovat svůj osobní růst. 

Lidé, kteří mají vzájemně více pozitivních zrcadle-
ní, tedy si notují na více úrovních, se stávají dobrými přá-
teli.

V  partnerském vztahu naši  partneři  zrcadlí  naše
pozitivní i negativní programy. To, co na nás partner kri-
tizuje či naopak obdivuje, opět souvisí s ním samotným.
Partnery si dokonce vybíráme na základě těchto progra-
mů.  Má-li  žena  v  podvědomí  program,  že  jsou  muži
sukničkáři  a  jsou  nezodpovědní,  přitáhne  si  takového
muže do svého života. Žena v podstatě od muže potře-
buje, aby jí její podvědomý program potvrdil. Jakmile si
žena uvědomí, že tento program někde vznikl, například,
že jej  převzala od své matky, která měla takovou zku-
šenost s muži, má žena z poloviny vyhráno. Nemusí opa-
kovat a žít programy svých rodičů.

Práce se zrcadlením je někdy jednoduchá a bě-
hem pár sekund můžeme pochopit třeba náš nějaký kom-
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plikovaný vztah s někým, anebo si třeba půl roku může-
me lámat  hlavu  s  případem,  kdy  nám naše  sousedka
„jen“ neodpovídá na pozdrav. Vždy však jde o to, pocho-
pit o jaké zrcadlení se jedná, a toto vždy do velké míry
závisí na naší vlastní pravdivosti vůči sobě samotným.

A kdy se my sami stáváme pro druhé zrcadly?
 V okamžiku,  kdy druhým na nás něco vadí.  Vy-
světlují nám, co děláme špatně a v čem bychom se měli
změnit. Jsou přesvědčeni o své pravdě. 

Je dobré vědět, že to, o čem ten druhý mluví, je
jeho vlastní projekce.

Důležité  upozornění: S  principem  zrcadlení  a
práci s ním jde nutně ruku v ruce emoční vyspělost a vy-
spělost sociální inteligence každého jednotlivce. Pro vní-
mání  zrcadlení  nejvíce  potřebujeme ochotu  podívat  se
pravdivě  do  sebe  a  k  tomu  je  zapotřebí  určitá  vnitřní
vyspělost,  která  člověku  dovoluje  vzdát  se  obviňování
těch druhých.  A přijmout svou vlastní zodpovědnost za
své pocity, případně za svůj život.

♦

Rád k zrcadlení přidávám na závěr tuto esej:

Aby plamen vědomí šlehal až do nebes,
musíš přikládat v pekle 

Vertikálně můžeme náš mozek rozdělit  na tři  fy-
ziologické roviny,  z  nichž každá odpovídá určité  úrovni
evoluce a úrovni vědomí. Nejstarší  část mozku  – moz-
kový kmen – se vyvinul před dvě stě padesáti miliony let
a dělá z nás bratry ještěrů a draků. Díky jeho neměnným
programům, zejména pudu sebezáchovy jedince a druhu
(boj-útěk), jsme ještě nevyšli z pralesa. Tento mozek řídí
pudy a instinkty. 
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Když před šedesáti pěti  miliony let obří plazi zá-
hadně  vyhynuli,  uvolnili  prostor  savcům,  z  jejichž  či-
chových laloků se vyvinula emoční centra v nové části
mozku,  který obkružuje mozkový kmen – limbický sys-
tém. Svět života instinktů se rozšířil o svět citů. Jednání
dosud založené na neměnných reflexech tak získalo pro-
měnlivý  popud  (k  pohybu:  e-motere,  emoce).  Emocio-
nální mozek spolu s instinktivním vytvářejí „starý mozek“
(podvědomí). 

Další část mozku – neokortex neboli kůra mozko-
vá – jejíž krátký a bouřlivý vývoj ještě neskončil a rozšířil
svět  života  o  dimenzi  myšlení,  je  považován  za  „nový
mozek“ (vědomí). Je to náš rozum.

Káru bytí tedy táhne bezcitný ještěr, splašený kůň
a počítačový robot. A každý z nich táhne jiným směrem,
jinou rychlostí a jinou silou. Není divu, že jsme každou
chvíli  ve škarpě. Jak z ní ven? Napoví nám následující
příběh.

Klanění se démonům 
Bylo, nebylo, za sedmero horami, sedmero řekami

a moři vedla, nevedla temným lesem cesta života. Po o-
krajích cesty bujelo divoce jedovaté býlí  (v tibetštině je
toto slovo názvem pro jedovaté rostliny i negativní nebo
neintegrované pocity). A jak cesta vedla, nevedla dál a
hlouběji do srdce temného lesa, jedovaté býlí bujelo hus-
těji a hustěji, zarůstalo cestu, až ji v nejužším místě za-
rostlo neproniknutelnou hradbou. 

Jednou šel po cestě, necestě mladý mnich s vyho-
lenou hlavou. Když dorazil k hradbě, kterou jedovaté býlí
cestu  zarostlo,  chvíli  přešlapoval  na  místě,  otočil  se  a
vrátil se na kraj lesa. Tam sroubil poustevnu, z níž se stal
slavný  klášter.  Kolem  později  vyrostlo  ještě  slavnější
tržiště, kde mnoho poutníků ukončilo cestu. 

Až jednou přijel k hradbě jedovatého býlí chrabrý
rytíř. Rozhodl se jít dál. Tasil meč a začal prosekávat ces-
tu. Jakmile se však uťaté býlí dotklo země, povstali z něj
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odporní démoni s upířími zuby, hnilobným dechem a na-
tahovali své krvavé pařáty po rytířově hrdle. Rytíř ale měl
pro strach uděláno a břitkým mečem ťal jednoho démona
po druhém. Každým úderem meče ale zasadil ránu i sám
sobě. Jeho krev chytali démoni do dlaní, a jak ji mlsně
chlemtali,  sílili  a  rostli  až  k  oblakům.  Strašlivou ránou,
kterou chtěl zmučený rytíř zasadit nejhnusnějšímu mon-
stru, se rozťal od hlavy až do pasu. Démon mu s jásotem
vyrval ještě horké srdce z hrudi, zahryzl se do něj a s
ostatními  démony  začal  dupat  a  tančit  po  stydnoucím
těle. 

A tančili a dupali by tam až dodnes, kdyby k nim
nedošel  zestárlý,  obyčejný  muž.  „Rozdupeme  tě  taky,
paznehte!“ řvali démoni a házeli po něm kusy masa vy-
rvané z rytířova těla. Muž se však nedal na útěk ani do
boje. Jen se třikrát zhluboka nadechl a vydechl, pevně se
podíval démonům do očí a řekl: „I když mě klame zrak,
vím, že nejste venku, ale ve mně. Prosím, sdělte mi, co
máte na srdci a poučte mne, neučeného.“ V tom okamži-
ku nejmenší z démonů zmizeli. 

Větší démoni se rozzuřili  ještě víc, obkličovali ho
ze všech stran a řvali: „Chceme tě rozdupat a rozsápat!
Chceme tvou krev!“ Muž se démonům uklonil až k zemi a
poděkoval jim, že se mu zjevili,  aby ho poučili. Než se
narovnal,  démoni  a monstra se rozplynuli  – až na nej-
větší  a  nejstrašnější  zrůdu.  Místo  vlasů se  jí  na  hlavě
ježili jedovatí hadi, ze syfilitických nozder tekl krvavý sliz,
z natažených pařátů se odlupovalo shnilé maso a z úst
šel tak odporný puch, že muž málem omdlel. Démon dě-
sivě zařval  a popadl  ho za hrdlo.  Muž se vzchopil  a s
láskou a soucitem objal  jeho tělo  poseté  rakovinovými
boulemi a ranami s klubky červů, něžně ho políbil na ma-
lomocná ústa. V tom okamžiku se z démona stal anděl
strážný. Anděl ho vzal za ruku a vedl nad propastmi nitra
až do středu jeho bytí, středu prázdnoty a jasu, oka taj-
funu zvaného nirvána – samádhi – osvícení. 
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Co nám příběh chtěl napovědět?
Pocitům, které v sobě potlačím, neuteču. Prožiju je

nepřímo. Promítnou se ven na lidi nebo události. Svět se
tak stává obrazovkou, na níž vidím své podvědomí, svou
„křivou hubu“. A to, jak ji koukám rozbít nebo před ní utí-
kám, vytváří můj osud: karmu. Jestliže tedy moji démoni
nejsou venku, ale uvnitř, nemohu od nich utéct, ani s nimi
bojovat,  protože bojuji  sám se sebou a mé vítězství  je
zároveň mou smrtí. A já sám přeci nejsem démon, tedy
uvnitř mě nejsou nepřátelé. A když nejsou uvnitř, nejsou
ani venku. Jakmile to opravdu pochopím, nebude už tak
těžké pochopit výrok: „Miluj i své nepřátele!“
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